"Курительные смеси". Как уберечь подростков от пагубного влияния.
   Почему на сегодняшний день столько внимания уделяется именно вопросу борьбы с наркотиками в подростковой и молодежной среде? Да потому, что возраст тех, кто вовлекается в наркоманию, с каждым годом уменьшается. Наркомания является социальной проблемой любого общества, а уж когда наркоманами становятся дети – это беда человечества.
Изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка,  пересылка и распространение курительных смесей уголовно наказуемы в Республике Беларусь: за незаконный оборот психотропных веществ статья 328-я  Уголовного кодекса Республики Беларусь предусматривает наказание до 15 лет лишения свободы. Заслон на пути "спайса" в нашей стране выставляют уже не в первый раз. Беларусь стала одним из первых государств в Европе, запретивших распространение синтетических каннабиноидов,  использующихся для изготовления курительных смесей типа "спайс". 

     В Беларусь это новомодное веяние пришло в 2008 году, и тогда смеси продавали вполне легально, через интернет-магазины. Мода на "курительные смеси" захлестнула молодежь буквально за считанные месяцы. Основой так называемой "курительной смеси" является вещество JWH — это синтетический порошок, который хорошо растворяется в спирте. В этой смеси вымачиваются травы, а после высушиваются — так готовятся "курительные смеси". Длительное употребление курительных смесей приводит к наркотической зависимости. Об этом свидетельствует даже сленг: "подсел на "спайс", "держит 2—3 часа"... Привыкание, которое вызывают "курительные смеси", развивается быстрее, чем к естественным аналогам — марихуане и гашишу.

    В большинстве страдают от "курительных смесей" именно подростки, хотя попадают в наркодиспансеры в тяжелейшем состоянии после использования этих миксов и взрослые. Но подростки особенно не защищены. К сожалению, современные дети не готовы решать возникающие в жизни проблемы. Повздорил с мамой, поругался со своей девушкой или друзьями, поссорилась с парнем — и стресс снимают с помощью "спайса". Реакции на "спайс" могут быть различными, — психоз, эйфория, смех или страх, нарушение ориентации в пространстве, галлюцинации, полная потеря контроля над действиями. Кроме того, периодическое курение смесей на протяжении определенного (причем не слишком длинного) отрезка времени становится причиной необратимых деструктивных процессов в ЦНС, от замедления мыслительной деятельности до депрессивных состояний.
Признаки употребления "курительной смеси"

     Расширенные или суженные зрачки, покраснение глаз, повышенная двигательная активность, нечленораздельная речь, резкая смена настроения, сухость во рту, повышение артериального давления, тахикардия.

     Если эти признаки появились у вашего ребенка, не нужно бросаться к подростку с расспросами, это может лишь пробудить интерес к опасной "дури". Просто нужно внимательнее следить за подростком, его физическим состоянием, настроением, интересоваться его времяпрепровождением и окружением. Если это случилось лишь раз, вам нужно просто поговорить с вашим ребенком. Будьте заботливыми, любящими, но покажите свое неодобрение. Приведите разумные аргументы: употребление "курительных смесей" пагубно для здоровья, а кроме того может привести к конфликту с законом.

Родители, поддержите подростка!

Обнаружив у своего ребенка маленькую упаковку с яркой этикеткой, обратите на нее должное внимание.
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