В ходе проведения “прямой линии” заместителем председателя Вороновского райисполкома Уляшко Мечиславом Ивановичем 14 февраля 2015 года поступило 2 обращения:

1. Бальтюкевич Галина Антоновна, проживающая в г.п.Радунь, ул.Ленина, 139 – по обеспечению путевкой в санаторий.

Поручено центру по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения (Радько И.И.) разобраться с очередностью обеспечения путевкой и подготовить ответ до 1.03.2015.

Ответ заявительнице 24.02.2015г. По информации представительства по Вороновскому району Гродненского областного управления Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению подано заявление на получение путевки для санаторно-курортного лечения 2.12.2014г. Среди инвалидов 1 и 2 группы Вороновского района на 2015 год номер очереди 75. Путевки для санаторно-курортного лечения выдаются согласно очередности и специфики заболевания.

2. Карпенков Евгений Наумович, проживающий в аг.Заболоть ул.Юшкевича, 1а – аб отключении отопления жилого дома от школьной котельной.


Поручено РУП ЖКХ (Желудевич В.М.) с выездом на место провести собрание с жителями домов для разъяснения вопроса и подготовить ответ до 01.03.2015.


Ответ заявителю 11.03.2015г. С выездом на место 5 марта 2015 года с участием председателя Вороновского райисполкома Розума Н.А., председателя районного Совета депутатов Роика В.В., директора Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Желудевича В.М., начальника производственного управления «Вороноворайгаз» Метелица Я.Б., председателя Заболотского сельского исполнительного комитета Гринкевич М.П., директора районного унитарного проектно-производственного архитектурно-планировочного предприятия Трекало А.С., начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства райисполкома Барсукова А.Н проведено общее собрание жильцов многоквартирных и индивидуальных жилых домов агрогородка Заболоть, подлежащих переводу на индивидуальное отопление (присутствовали 23 человека). 

В ходе проведения общего собрания даны подробные разъяснения о причинах, порядке и условиях перевода указанных домов на индивидуальное отопление.

Мероприятия по оптимизации системы теплоснабжения жилищного фонда в агрогородке Заболоть связаны с необходимостью оптимизировать затраты на поставку тепловой энергии в целом по отопительной котельной Вороновского РУП ЖКХ. По состоянию на 1 марта 2015 года затраты на производство тепловой энергии для отопления жилых домов составили 139 миллионов рублей, из них 14 миллионов оплачено собственниками жилья, 125 миллионов – дотации из районного бюджета. Часть тепловой энергии (до 15 процентов) неизбежно теряется при транспортировке к потребителям. За отопительный период 2013-2014 годов себестоимость произведенной гигакалории по Заболотской котельной составила 746 493 рублей, что на 16 процентов выше средней стоимости единицы тепловой энергии по предприятию. 

Перевод квартир на индивидуальные источники отопления позволит с минимальными затратами топлива обогреть жилые помещения, исключить перетоп жилья, позволит собственникам жилых квартир самостоятельно устанавливать комфортную для них температуру в помещении и соответственно снизится нагрузка на бюджет за счет снижения дотаций на теплоснабжение жилищного фонда. Дополнительные блага и повышение уровня безопасности (в сравнении с использованием баллонного газа) влечет газификация жилых домов. Повышается комфортность проживания и улучшаются потребительские свойства жилых помещений, возрастает их рыночная стоимость.


3. Кодис Фаина Зигмундовна, проживающая в г.п.Радунь, ул.Ленина, 22/7 – об оформлении по уходу за сыном-инвалидом 1 группы.


Поручено управлению по труду, занятости и социальной защите райисполкома (Кушелевич Н.А.) разобраться и дать ответ до 01.03.2015.

Ответ заявительнице 17.02.2015г. – разъяснены нормы действующего пенсионного законодательства о порядке оформления пособия по уходу за инвалидом 1 группы.


4. Микуть Леокадия Иосифовна, проживающая в аг.Бенякони, ул.Весновая, 4 – о  перебоях в уличном освещении.


Поручено председателю Беняконского сельисполкома Тупко Т.Р. разобраться и дать разъяснения до 01.03.2015. 

Ответ заявительнице 20.02.2015г. По информации Беняконского сельского исполнительного комитета уличное освещение по улице Весновой агрогородка Бенякони имеется. Периодически перегорают лампочки на уличных фонарях и по мере возможности производится их замена.
