В ходе проведения “прямой линии” председателем Вороновского райисполкома Розумом Николаем Аркадьевичем 16 мая 2015 года поступило 8 обращений:
1.  Квач Анна Ивановна, аг. Заболоть Заболотский сельсовет – об отсутствии воды в агрогородке (проводили ремотные работы).

Поручено РУП ЖКХ срочно принять меры по восстановлению водоснабжения агрогородка до 18.05.2015г.

Ответ заявительнице 18.05.2015г. специалистами районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства 16 мая текущего года выполнены работы по восстановлению водоснабжения агрогородка Заболоть.

2. Волохович Данута Станиславовна, г.п. Вороново, ул. 60 лет СССР – об асфальтировании улицы.

Дано разъяснение, что в 2015 году асфальтирование улицы производится не будет из-за недостатка финансовых средств. 

3. Жители улицы Молодежной г.п. Вороново – о ремонте улицы.

Поручено РУП ЖКХ принять меры по ремонту улицы до 1.06.2015г.

4. Климашевская Вероника Станиславовна, аг. Трокели Бастунский сельсовет – о приватизации служебного жилья СПК “Трокельский”.

Дано разъяснение согласно норма законодательства, что служебное жилье не приватизируется, не продается.

5. Барановская Лилия Генриховна, д. Свилы Конвелишский сельсовет – о ремонте участка дороги к деревне (1 км).

Поручено ДРСУ-120 принять меры по гремонту дороги до 1.06.2015г.

Ответ заявительнице 25.05.2015г. По информации Вороновского дорожного ремонтно-строительного управления №120 коммунального унитарного предприятия “Гроднооблдорстрой” 21 мая текущего года произведено повторное гредирование дороги Н-6122 Катримовщизна-Свилы, в том числе и вышеуказанного участка дороги.

Дополнительно сообщаем, что выполнить капитальный ремонт вышеуказанного участка дороги не представляется возможным из-за недостатка финансовых средств. По мере возможности планируется выполнять грейдирование.

6. Кирвель Иосиф Иосифович, г.п. Радунь, пер. Советский, 1/17 – об утеплении дома.

Поручено заместителю председателя и РУП ЖКХ с выездом на место определить нуждаемость дома в утеплении. Информировать до 28.05.2015г.

Ответ заявителю 3.06.2015г. - по информации районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства в план капитального ремонта на 2015 год Ваш дом не включен. По результатам весенного осмотра дом находится в удовлетворительном состоянии. 

