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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Заместитель председателя Вороновского райисполкома Тарасов Олег Леонидович 27 февраля 2016 года:

1. Малмыга Михаил Владимрович, г.п. Радунь, ул. Советская, 93/4 – почему при проведении ремонта подъезда начислено не всем поровну, а соглано занимаемой площади. Ремонтом довольны.
Поручено РУП ЖКХ дать разъяснения до 10.03.2016г.
Ответ заявителю 05.03.2016г. - по информации Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (далее – РУП ЖКХ) размер платы за текущий ремонт определяется исходя из фактической стоимости, опредленной в акте выполненных работ в доле, соразмерной общей площади жилых помещений, принадлежащих и (или) занимаемых потребителями, что и было расчитано при проведении ремонта Вашего подъезда.

Положение о порядке расчетов и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилыми помещениями государственного жилищного фонда утверждено Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 12.06.2014г. №571.


2.Семашко Александр Иванович, г.п. Вороново, ул. Восточная, 2 – почемы высокие тарифы в бане г.п. Вороново.

Поручено РУП ЖКХ дать разъяснения до 10.03.2016г.

Ответ заявителю 11.03.2016г. - по информации Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (далее – РУП ЖКХ) себестоимость 1 чел/помывки в банях, находящихся на обслуживании РУП ЖКХ, за январь 2016 года составила 96 000 рублей. 

Согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 11.01.2016г. №8 “Об утверждении перечней социально значимых товаров (услуг), цены (тарифы) на которые регулируются государственными органами и признании утратившим силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь” услуги бань исключены из перечня социально-значимых услуг.

В связи с чем финансирование части затрат за счет средств местных бюджетов не производится, предоставление банных услуг для РУП ЖКХ является убыточным.

РУП ЖКХ планирует поэтапно увеличивать тариф на оказание банных услуг. С 4 марта 2016 года стоимость общих услуг отделений бань составила 70 000 рублей за 1 чел/помывку, душевых – 50 000 рублей за 1 чел/помывку. Тарифы утверждены приказом РУП ЖКХ №95 от 03.03.2016г.

3. Ермалович Татьяна Алексеевна, г.п. Вороново, ул. Советская, 13 – почему в универмаге г.п. Вороново нельзя расчитаться банковской пластиковой карточкой.
Поручено Вороновскому райпотребобществу разъяснения до 10.03.2016г.

Ответ заявительнице 11.03.2016г. - по информации Вороновского филиала Гродненского облпотрбеобщества в связи с ремонтом 2 этажа универмага городского поселка Вороново и заменой торгового оборудования планируется установка двух банковских платежных терминалов в апреле текущего года.

4. Болтуть Татьяна Михайловна, г.п. Вороново, ул. Советская, 94/16 – когда в универмаге г.п. Вороново будет расширен ассортимент (появиться тюль и что-то новенькое).

Поручено Вороновскому райпотребобществу разъяснения до 10.03.2016г.

Ответ заявительнице 11.03.2016г. - по информации Вороновского филиала Гродненского облпотребобщества в связи с ремонтом 2 этажа универмага городского поселка Вороново и заменой торгового оборудования временно промышленные товары реализуются в отделе “Детский мир”, но в связи с небольшой площадью этот отдела не представляется возможным расширить ассортимент предлагаемых товаров.

По окончании ремонта и установки торгового оборудования ассортимент товаров планируется значительно расширить, ориентировочный срок открытия  - апрель 2016 года.

5. Шарко Тереза Петровна, аг. Вороновка, ул. 8 Марта – о ремонте дороги.

Поручено заместителю председателя разобраться с принадлежностью дороги и информировать до 15.03.2016г.

Ответ заявительнице 11.03.2016г. - выполнить капитальный ремонт вышеуказанной улицы в настоящее время не представляется возможным из-за недостатка финансовых средств. По мере возможности планируется выполнять грейдирование.

6. Дубовик Михаил Антонович, г.п. Вороново, ул. Юбилейная, 78 – о размоле зерна.

Даны разъяснения.

Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич

Михальцевич 22255
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