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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Председателем Вороновского районного Совета депутатов  Роиком Виктором Викторовичем 23 января 2016 года:

1. Курьян Нина Валентиновна, аг. Мисевичи – об отлове (отстрелу бродячих собак)
Поручено Мисевичскому сельисполкому разобраться в ситуации и информировать до 05.02.2016г.

Ответ заявительнице 27.01.2016г. - специалистами районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства с выездом на место в агрогородок Мисевичи 25 января 2016 года был произведен отстрел бродячих собак.

Дополнительно сообщаем, что на 2016 год утвержден помесячный график выезда работников районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства для отстрела (отлова) безнадзорных животных по сельским Советам Вороновского района, в том числе и в Мисевичский сельсовет.

2. Якович Наталья Байрамовны, аг. Переганцы – о подготовке документов на приватизацуию квартиры, низком давлении газа во входной трубе.
Поручено РУСП совхоз “Вороновский”, Вороновскому райгазу изучить и информировать до 10.02.2016г.

Ответ заявительнице 29.01.2016г. - по информации районного унитарного сельскохозяйственного предприятия (далее – РУСП) совхоз “Вороновский” в настоящее время подготовлен пакет документов для приватизации Вашей квартиры и в первой декаде февраля текущего года будет представлен на рассмотрение оценочной комиссии при Вороновском районном исполнительном комитете. Вопрос находится на контроле в РУСП совхоз “Вороновский”, об окончательном решении Вам сообщат дополнительно.

По информации Вороновского района газоснабжения производственного управления “Лидагаз” (далее – райгаз) 26 января текущего года бригада аварийно-диспетчерской службы (далее – АДС) райгаза выезжала по Вашему месту жительства и производила замер входного давления газа на газовых приборах. 

В Вашей квартире установлена газовая плита ПГ и газовый котел марки Альфа-Колор. Согласно технического паспорта параметры давления газа для осуществления нормальной работы аппарата составляют 200 даПа. Фактически давление при замерах составило 250 даПа.

В период низких температур в январе текущего года работниками АДС райгаза неоднократно осуществлялись выезды на данный жилой дом по вопросу обмерзания дымоходов, однако со стороны жильцов жалоб о низком давлении входного газа не поступало.

3. Швакель Янина Иосифовна, аг. Переганцы, ул. Весновая, 7/1 – об изготовлении тенического паспорта на весь многоквартирный жилой дом.

Поручено РСУП совхоз “Вороновский” изучить и информировать до 01.02.2016г.
Ответ заявительнице 01.02.2016г. – по информации районного унитарного сельскохозяйственного предприятия совхоз “Вороновский” в настоящее время из-за недостатка финансовых средств изготовить технический паспорт на весь многоквартирный жилой дом не представляется возможным. 
Жильцы дома вправе самостоятельно изготовить технический паспорт на весь многоквартирный жилой дом и соответственно на квартиры.
4. Ходыш Иван Адольфович, х. Березовка, Мисевичский сельсовет – о расчистке 700 метров дороги к хутору.
Поручено СПК “Мисевичи”, Мисевичскому сельисполкому исполнить до 01.02.2016г.
Ответ заявителю 01.02.2016г. - по информации сельскохозяйственного производственного кооператива “Мисевичи” дорога к хутору Березовка находится в удовлетворительном состоянии и пригодна для проезда.

5. Бенкевич Виктор Викентьевич, аг. Вороновка – о размоле зерна.

Поручено РУСП совхоз “Вороновски” изучить и информировать до 05.02.2016г.

Ответ заявителю 01.02.2016г. - по информации районного унитарного сельскохозяйственного предприятия совхоз “Вороновский” размол зерна можно осуществлять в агрогородке Переганцы и в деревне Винцкуи Переганцевского сельсовета.

6. Новик Галина Францевна, г.п. Вороново, ул. Советская, 97 – о замене электрического кабеля.
Поручено Вороновскому РЭС инфформировать до 01.02.2016г.
Ответ заявительнице 29.01.2016г. - в случае прокладки новой кабельной линии проектом предусматривается прокладка кабельной линии вне Вашего земельного участка на землях общего пользования.

7. Юндо Тереса Яновна, д. Германишки Переганцевский сельсовет – плохое освещение улиц.
Поручено Переганцевскому сельисполкому разобраться в ситуации и информировать до 01.02.2016г.
Ответ заявительнице 27.01.2016г.  - специалистами Вороновского района электрических сетей 25.01 – 26.01.2016 года выполнены работы по ремонту уличного освещения в Вашей деревне.

Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич

Михальцевич 22255
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