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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Заместитель председателя Вороновского райисполкома Крахмальчик Гражина Михайловна 30 января 2016 года:

1. Пель Ада Константиновна, г.п. Вороново, пер. Кирова, 3/1 – об оплате услуг по техническому обслуживанию жилого блокированного дома и проведению капитального ремонта.
Поручено РУП ЖКХ изучить детально вопрос и информировать до 10.02.2016г.
Ответ 15.02.2016г. - согласно постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.06.2014г. №571 «Об утверждении положения о порядке расчетов и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилыми помещениями государственного жилищного фонда, внесении изменений и дополнений в постановления Совета Министров Республики Беларусь и признании утратившими силу постановлений Совета Министров Республики Беларусь и их структурных элементов» (далее – Положение) пункта 18 …плата за техническое обслуживание в блокированном или одноквартирном доме взимается в соответствии с заключенными договорами по тарифам на услуги по техническому обслуживанию жилых домов.
Согласно пункта 23 Положения плата за текущий ремонт в жилых домах вносится в соответствии с договорами на оказание услуг по текущему ремонту, заключенными между плательщиками жилищно-коммунальных услуг и исполнителем. В договорах на оказание услуг по текущему ремонту указываются виды работ, их стоимость и сроки проведения.

Размер платы за текущий ремонт исчисляется исходя из сметной стоимости, определенной в договорах на оказание услуг по текущему ремонту, в доле, соразмерной общей площади жилых и (или) нежилых помещений, принадлежащих и (или) занимаемых плательщиками жилищно-коммунальных услуг.

В соответствии с пунктом 25 Положения плата за капитальный ремонт в блокированном и одноквартирном жилых домах вносится нанимателями жилых помещений государственного жилищного фонда, а при наличии в блокированном жилом доме жилых помещений государственного и частного жилищных фондов - нанимателями жилых помещений государственного жилищного фонда и собственниками жилых помещений частного жилищного фонда по субсидируемым тарифам для населения.
Таким образом, если плата за техническое обслуживание, текущий ремонт блокированного жилого дома вносится исключительно на основании заключенных договоров, то плата за капитальный ремонт в блокированном жилом доме жилых помещений государственного жилищного фонда и собственником жилых помещений частного жилищного фонда вносится независимо от наличия заключенных договоров. Услуга в данном случае является основной, отказ от заключения договора на оказание основной жилищно-коммунальной услуги по капитальному ремонту не освобождает собственника от внесения платы за жилищно-коммунальную услугу (ст. 29 ч.1 п. 1 и п.2 и часть 5 Жилищного кодекса Республики Беларусь).

Внесенная плательщиками жилищно-коммунальных услуг за капитальный ремонт возврату не подлежит (п.26 гл.5). Средства, полученные от внесения платы за капитальный ремонт, аккумулируются организациями, осуществляющими эксплуатацию жилищного фонда и (или) представляющими жилищно-коммунальные услуги, местными исполнительными и распорядительными органами, товариществами собственников и организациями застройщиков на счетах, открытых (открываемых) для накопления этих средств в счет проведения капитального ремонта жилищного фонда, и используются на финансирование работ по капитальному ремонту в соответствии с законодательством.
Заведующий сектор по работе с 
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