В ходе проведения “прямой линии” первым заместителем председателя Вороновского райисполкома Винцкевичем Иваном Антоновичем 23 мая 2015 года поступило 4 обращения:
1.  Новик Галина Францевна, г.п. Вороново, ул. Советская, 97 – о повреждении огорода по ул. Свердлова работниками РУП ЖКХ.

Поручено землеустроительной службе, отделу ЖКХ с выходом на место разобраться в ситуации и информировать до 1.06.2015г.

Ответ заявительнице 1.06.2015г. - в процессе наведения порядка силами Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства на земельном массиве, предоставленном гражданам во временное пользование под огороды, была захламлена самими гражданами межа, прилегающая к Вашему огороду. По состоянию на 29.05.2015г. указанное нарушение районным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства устранено. Просим впредь не захламлять участки и самостоятельно их очищать от мусора.
2. Гремза Александр Франтишкович, аг. Гирки Гирковский сельсовет – по вопросу увольнения с СПК “Гирки” и заработной плате.

Поручено управлению сельского хозяйства и продовольствия райисполкома с выездом на место разобраться и информировать заявителя. 

3. Счастная Галина Тарасовна, г.п. Вороново, ул. Канарчика, 14/5 – о льготах по оплате за воду инвалидам 2 группы.

Поручено управлению по труду, занятости и социальной защите райисполкома разъяснить нормы законодательства до 1.06.2015г.

Ответ заявительнице  26.05.2015 - Согласно статьи 16 Закона Республики Беларусь «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан» от 14.06.20117г. «право на 50-процентную скидку с платы за коммунальные услуги (горячее и холодное водоснабжение, водоотведение (канализация), газо-, электро- и теплоснабжение, пользование лифтом, вывоз, обезвреживание и переработка твердых коммунальных отходов) по установленным законодательством тарифам в пределах утвержденных норм потребления имеют:

инвалиды I и II группы, … не имеющие трудоспособных членов семьи, обязанных по закону их содержать, и проживающие одни либо только с инвалидами I или II группы и (или) с неработающими пенсионерами, достигшими возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях».

По информации Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства в соответствии с Положением
о порядке расчетов и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилыми помещениями государственного жилищного фонда, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.06.2014г. № 571 «Об утверждении Положения о порядке расчетов и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилыми помещениями государственного жилищного фонда, внесении изменений и дополнений в постановления Совета Министров Республики Беларусь и признании утратившими силу постановлений Совета Министров Республики Беларусь и их структурных элементов» льготы предоставляются гражданам по месту жительства со дня подачи ими заявления:

по плате за коммунальные услуги - в пределах норм их потребления, утвержденных местными исполнительными и распорядительными органами, исходя из субсидируемых государством тарифов (цен) на жилищно-коммунальные услуги для населения (далее - субсидируемые тарифы для населения), установленных в соответствии с законодательством.

При предоставлении льгот по плате за отдельные виды коммунальных услуг объемы потребления услуг водоснабжения, водоотведения (канализации), электро-, газоснабжения по показаниям приборов индивидуального учета распределяются пропорционально количеству граждан, зарегистрированных по месту жительства в жилом помещении:

до 140 литров в сутки на одного зарегистрированного по месту жительства - по субсидируемым тарифам для населения в счет будущих платежей;

свыше 140 литров в сутки на одного зарегистрированного по месту жительства - по тарифам, обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на оказание услуг водоснабжения.

В случае перерасхода плата за пользование взимается в полном объеме (у Вас вместо 4 куб³ воды израсходовано 8 куб³ в апреле текущего года), соответственно за 4 куб³ воды у Вас начисление по льготе, за перерасходованные 4 куб³ воды начисление по полной стоимости.

4. Фесенко Иван Иванович, г.п. Радунь, ул. Советская, 87/3 – о нахождении валуна в д. Детки.

Дано разъяснение.

