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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Председателем Вороновского районного исполнительного комитета  Розумом Николаем Аркадьевичем 5 марта 2016 года:

1. Гришан Регина Владиславовна, д. Запрудяны Мисевичского сельсовета – об оформлении сына по уходу за матерью.
Поручено управлению по труду, занятости и социальной защите райисполкома с выездом на место изучить ситуацию и информировать до 20.03.2016г.
Ответ заявительнице 16.03.2016г. – Ваше обращение рассмотрено специалистами управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома с выездом на место.

Вы – Гришан Регина Владиславовна, 1931 г.р., состоите на учете в управлении как получатель пенсии по 2 группе инвалидности, совместо с Вами проживает трудоспособный не работающий совершеннолетний сын Гришан Л.В., 1957 г.р., зарегистрированный по адресу город Лида, улица Пролыгина, дом 17, квартира 10.

В ходе беседы с Вашим сыном установлено, что с 2011 года он нигде не работает, в период с 2011 по 2013 год получали пенсию по инвалидности 3 группы. С 14.05.2015 года он состоит на учете в управлении по труду, занятости и социальной защите Лидского райисполкома в качестве безработного с выплатой пособия по безработице.

Вам и сыну разъяснен порядок назначения пособия по уходу за лицом, достигшим 80-летнего возраста, в соответствии с Положением о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.09.2006г. №1149.
2. Рухлевич Чеслав Владимирович, аг. Заболоть – об отсутствии в аг. Заболоть заготовительного магазина для сдачи вторсырья.
Поручено Вороновскому райпотребобществу изучить и информировать до 15.03.2016г.
Ответ заявителю 16.03.2016г. - по информации Вороновского филиала Гродненского облпотребобщества связи в нерентабельной работой заготовительный пункт в агрогородке Заболоть был закрыт.

Дополнительно  сообщаем, что заготовкой макулатуры занимаются все магазины филиала. Металлолом, стеклобой и полиэтилен можно сдать заготовителю (контактный телефон отдела заготовок филиала 22466).

3. Бовбель Мария Юзефовна, аг. Бенякони – о приватизации квартиры.

Даны разъяснения.
4. Курленко Олег Викторович, х. Родевича Радунский сельсовет – о ремонте дороги к хутору.
Поручено Радунскому сельисполкому разобраться и информировать до 20.03.2016г.
Ответ заявителю 16.03.2016г. - по информации дорожного ремонтно-строительного управления №120 коммунального унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой» ремонт дороги к хутору Родевича Радунского сельсовета выполнен.

Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич

Михальцевич 22255
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