В ходе проведения “прямой линии” председателем Вороновского районного Совета депутатов  Роиком Виктором Викторовичем 22 августа 2015 года поступило 5 обращений:

1. Запасник Юрий Викентьевич, г.п. Вороново, ул. Советская, 80б/13 – о затекании воды в подвал.
Поручено РУП ЖКХ принять меры по наведению порядка до 01.09.2015г.
Ответ заявителю 3.09.2015г. по информации Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства для устранения течи воды в подвале Вашего многоквартирного жилого дома произведена замена крана на стояке холодной воды и спайка труб.
2. Абломейко Тамара Иосифовна, г.п. Вороново, ул. Советская, 92 – о благоустройстве дворовой территории.
Поручено РУП ЖКХ рассмотреть и информировать до 01.09.2015г.
Ответ заявителю 04.09.2015г. - по информации районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства капитальный ремонт дворовых территории планируется проводить поэтапно, по мере поступления финансовых средств, в первую очередь - капитальный ремонт дворовой территории жилых домов по улице Советской, 98-104 городского поселка Вороново.


В октябре текущего года планируется выполнить работы по восстановлению покрытия дворовой территории после замены тепловых сетей (подсыпка гравием и выравниванием).


Данный вопрос находится на контроле в райисполкоме, об окончательном решении сообщим дополнительно.
3. Жалукевич Альфред Иванович, д. Волейши Заболотский сельсовет – о выделении пастбища.
Поручено Заболотскому сельсовету изучить и информировать до 01.09.2015г.
Ответ заявителю 01.09.2015г. - по информации Заболотского сельского исполнительного комитета в деревне Волейши в личных подсобных хозяйствах имеется пять голов коров, выделено пастбище три гектара около деревни. В настоящее время сельскохозяйственный производственный кооператив “Гирки” заменить или предоставить другое пастбище не имеет возможности.
4. Бобина Генуэфа Ивановна, аг. Бенякони  - благодарность за спокойное купание на озере агрогородка Бенякони.
5. Волкова Нина Григорьевна, г.п. Вороново ул. Билейная – благодарность за обепечение водой на кладбище.

