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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Заместитель председателя Вороновского райисполкома Крахмальчик Гражина Михайловна 11 июня 2016 года.
1. Кахоцкая Тереса Викентьевна, г.п. Вороново, ул. БЛК, 13 – не согласна с выставленной олпатой за вывоз мусора с 01.06.2015г. по 01.10.2015г.
Поручено РУП ЖКХ рассмотреть и информировать до 24.06.2016г.
Ответ заявительнице 13.06.2016г. - Согласно перечня основных жилищно-коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.01.2009г. №99 (в редакции Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 15.05.2013г. №377) к основным жилищно-коммунальным услугам относятся:

- техническое обслуживание жилого дома;

- капитальный ремонт,

- холодное и горячее водоснабжение.

- водоотведение (канализация),

- централизованное газоснабжение,

- электроснабжение,

- вывоз, обезвреживание и переработка твердых бытовых отходов.

Вам Вороновским районным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства (далее – РУП ЖКХ) было направлено уведомление от 23.03.2016 г. за № 832 о заключении договора на вывоз ТБО. Повторно 29.05.2015 г. за № 1912, Вам было направлено уведомление о том, что с 1.06.2015 года Вороновским РУП ЖКХ Вам будет производить начисление платы за вывоз ТБО и их обезвреживание, и что в случае неоплаты долга по оказанной услуге взыскание будет производится в принудительном порядке через отдел принудительного исполнения.

В соответствии со статьей 29 частью 1 пункта 1 и пунктом 2 и части 5 Жилищного кодекса Республики Беларусь собственник жилых и (или) нежилых помещений, наниматели, поднаниматели жилых помещений, арендаторы жилых помещений, члены организаций застройщиков, дольщик, заключившие договора, предусматривающие передачу им во владение и пользование объектов долевого строительства, обязаны вносить плату за жилищно-коммунальные услуги.

Обязанность внесения платы за жилищно-коммунальные услуги в соответствии с договорами на оказание жилищно-коммунальных услуг, а также в случае, предусмотренном частью 1 и 5 вышеуказанной статьи,  возникает у собственника жилого помещения со дня возникновения права собственности на это помещение.

Отказ от заключения договора на оказание основных жилищно-коммунальных услуг, не освобождает собственника жилых и (или) нежилых помещений, в том числе собственников блокированных и одноквартирных жилых домов, от внесения платы за фактическое оказание основных жилищно-коммунальных услуг и платы за пользование жилых помещением.

В соответствии с часть 2 статьи 18 Закона Республики Беларусь от 16 июля 2008г. «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» потребитель обязан заключить договор на оказание основных жилищно-коммунальных услуг, за исключением случаев, когда потребитель письменно отказался от заключения такого договора и неоказание соответствующих основных жилищно-коммунальных услуг конкретному потребителю технически возможно.

Решением Вороновского райисполкома от 15.04.2014г. №214 утверждена схема обращения с коммунальными отходами, образующимися на территории городского поселка Вороново, и утвержден график вывоза твердых бытовых отходов от индивидуальных домов.

Специализированным транспортом Вороновского РУП ЖКХ производится вывоз твердых бытовых отходов, это же предприятие осуществляет обязательные работы по последующему обращению с отходами (размещение, обезвреживание, использование).

Законодательство не допускает возможность осуществления физическими лицами работ по обращению с отходами, кроме принятия мер по доставке в специализированные места, даже при организации доставки отходов в санкционированные места, физическое лицо не имеет возможности самостоятельно осуществлять функции по последующему обращению с отходами и не освобождается от обязанности оплачивать услуги по обезвреживанию таких отходов.

Отказ от заключения договора на оказание основной жилищно-коммунальной услуги по вывозу и обезвреживанию отходов, не освобождает Вас от внесения платы за фактически оказываемую жилищно-коммунальную услугу.


2. Самковская Мария Станиславовна, г.п. Вороново, ул. Советская, д. 60, кв.1 – признан ли дом аварийным и подлежащим сносу.
Поручено отделу ЖКХ райисполкома разобраться и информировать до 24.06.2016г.
Ответ заявительнице 14.06.2016г. – дом не признан непригодным для проживания, аварийным, подлежащим сносу.

3. Мозоль Светлана Петровна, аг. Трокели – о получении субсидии от райисполкома на окончание строительства жилого дома.

Даны разъяснения.
Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич

