В ходе проведения “прямой линии” председателем Вороновского райисполкома Розумом Николаем Аркадьевичем 18 апреля 2015 года поступило 9 обращений:

1.  Косачева Клавдия Миходиевна, 1930 г.р., д. Бастуны Бастунский сельсовет – об оформлении на соцкойку или кого-то по уходу за ней.

Поручено управлению по труду, занятости и социальной зашите райисполкома разобраться в ситуации и информировать до 25.04.2015г.

Ответ заявительнице 30.04.2015г. С выездом на место специалистами управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома Вам разъяснено постановление Совета Министров Республики Беларусь от 06.09.2006г. “О пособии по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста”, согласно которого необходимо заключение врачебно-консультационной комиссии о нуждаемости лица, достигшего 80-летнего возраста , т.е. Вас, в постоянном уходе. 


После получения вышеуказанного документа, право на пособие по уходу будут иметь трудоспособные неработающие, не занимающиеся предпринимательской деятельностью, лица, не получающие пенсии, пособия по безработице, осуществляющие постоянный уход за нетрудоспособным гражданином. За оформлением пособия по уходу необходимо будет обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома по адресу городской поселок Вороново, улица Юбилейная, 44, контактный телефон 21769.

2. Гиневич Антон Иванович, аг. Бенякони – о выравнивании (срезке высокого бордюра) по центральной дороге на съезде к дому.

Поручено Лидскому ДРСУ-55 принять меры по ремонту дороги до 1.05.2015г.

Ответ заявителю 30.04.2015г. По информации дорожно-эксплуатационного управления №55 филиала РУП “Гродноавтодор” ни проектом организации дорожного движения по автомобильной дороге М-11 гр. ЛР (Бенякони)-Лида-Слоним-Бынеть, км 2,8 лево, ни проектной документацией при проведенном ранее капитальном ремонте участка дороги, данный съезд не был предусмотрен.

Для устройства съезда необходимо согласование с РУП “Гродноавтодор” и УГАИ УВД Гродненского областного исполнительного комитета. Без перечисленных согласований невозможно устройство каких-либо въездов, съездов к автомобильной дороге республиканского значения. Самостоятельное понижение дорожного бордюра приведет к последующему его разрешению и разрушению тротуара. 

Возможно в последующем при проведении капитального ремонта вышеуказанной дороги и запланируют обустройство съездов к жилым домам.

3. Жук Бронислав Брониславович, г.п. Вороново, ул. Семашко, 18/2 – ремонте дома и его отоплении (квартира не приватизирована).

Поручено РУП ЖКХ разобраться и информировать до 1.05.2015г.

Ответ заявителю 27.04.2015г. По информации Вороновского РУП ЖКХ Вы проживаете в неприватизированной квартире государственного жилищного фонда по вышеуказанному адресу. В 2013 году РУП ЖКХ был проведен ремонт отопительной печи и ремонт наружных стен с их частичным утеплением. По состоянию на 23.04.2015г. дом находится в удовлетворительном состоянии.

В соответствии со статьей 97 Жилищного кодекса Республики Беларусь от 28.08.2012г. «…наниматели жилых помещений государственного жилищного фонда обязаны обеспечивать сохранность жилых помещений.

До проведения капитального ремонта жилых домов … наниматели жилых помещений государственного жилищного фонда за свой счет проводят текущий ремонт жилых помещений, а также замену и ремонт внутриквартирного электрического, газового, санитарно-технического и иного оборудования (за исключением системы отопления, системы противодымной защиты и автоматической пожарной сигнализации), установку, замену и ремонт индивидуальных приборов учета расхода воды, тепловой и электрической энергии, газа (в том числе находящихся во вспомогательных помещениях), а также внутриквартирной электропроводки с соблюдением установленных требований».

Согласно Постановлению Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 04.06.2014г. №12 «Об установлении перечня видов работ по текущему ремонту жилищного фонда и порядке возмещения фактических затрат на текущий ремонт жилищного фонда» ремонт печного отопления производится за счет жильцов.

Дополнительно комиссия РУП ЖКХ с выходом на место обследует вышеуказанный дом на предмет нуждаемости в ремонте и определия видов работ для его выполнения.

4. Данный вопрос находится на контроле в райисполкоме, об окончательном решении сообщим дополнительно.

5. Жители агрогородка Переганцы – о плохом качестве воды и грейдированию улиц агрогородка Переганцы.

Поручено РУП ЖКХ и ДРСУ-120 принять меры по решению поднятых вопросов до 5.05.2015г.

Вода промыта, по мере возможности улицы грейдируются.
6. Бенкевич Мария Казимировна, г.п. Радунь, ул. Советская, 63/4 – о приватизации квартиры.

Поручено заместителю председателя, РУП ЖКХ разобраться и информировать до 27.04.2015г.

Ответ заявительнице 28.04.2015г. По информации РУП ЖКХ заявление на приватизацию жилого помещения подано Вами в РУП ЖКХ 5.12.2011г. №93 и приняты чеки «Жилье» на сумму 180 рублей.

Решение о приватизации изолированного жилого помещения, представляющего собой 30/172 долей одноэтажного жилого дома №63 по улице Советской в городском поселке Радунь, Бенкевич М.Е. принято райисполкомом 30.12.2011г. №807, Вам выдана копия решения на руки. Вышеуказанным решением утвержден акт оценки стоимости.

Пунктом 4 вышеуказанного решения изложен порядок расчета за приватизируемое жилое помещение, в том числе и зачет в счет погашения стоимости приватизируемого помещения именных приватизационных деноминированных чеков «Жилье» общей стоимостью 180 рублей. Приведен порядок расчета и оплаты оставшейся после зачета суммы стоимости приватизируемого жилого помещения – 2 048 310 руб.

Вами уплачено полностью 2 048 310 рублей и в марте 2014 года Вам выдана справка №547 об отсутствии задолженности перед бюджетом, жилое помещение стало Вашей собственностью.

7. Жители агрогородка Жирмуны – о перебоях в работе бани в агрогородке Жирмуны.

Поручено Жирмунскому сельисполкому разобраться в ситуации и информировать до 25.04.2015г.

Во втором квартале 2015 года планируется выполнить работы по ремонту бани. Вопрос находится на контроле в райисполкоме.

8. Бернатович Станислав Станиславович, д. Лазаришки Переганцевского сельсовета – о ремонте дороги к деревне Жемойтишки Переганцевского сельсовета (проживает престарелая мать).

Поручено Переганцевскому сельсовету совместно с заинтересованными принять меры по ремонту и информировать до 1.05.2015г.

Ответ заявителю 29.04.2015г. По информации Переганцевского сельского исполнительного комитета 29 апреля 2015 года произведено гредирование дороги к хутору Жемойтишки силами районного унитарного сельскохозяйственного предприятия “совхоз “Вороновский”.

9. Бурак Франц Степанович, аг. Больтишки – о проводимом ямочном ремонте участка 17-18 км автодороги Лида –Радунь.

Поручено ДРСУ-120 разобраться и информировать до 27.04.2015г.

Ответ заявителю 29.04.2015г. По информации дорожного ремонтно-строительного управления №120 ремонт вышеуказанного участка автомобильной дороги включен в перечень участков местных автомобильных дорог КУП «Гроднооблдорстрой», имеющих низкое эксплуатационное состояние покрытия и постоянно образующуюся ямочность для первоочередного ремонта с использованием асфальтоукладочной техники при наступлении благоприятных погодных условий в 2015 году при достаточном финансировании работ. 

Данный вопрос находится на контроле в райисполкоме, об окончательном решении сообщим дополнительно.

10. Бобина Геноефа Ивановна, аг. Бенякони Беняконский сельсовет – о закрытии магазина хозтоваров и сокращении ассортиментного перечня.

Поручено филиалу Вороновского райпотребобщества с выездом на место информировать жителей агрогородка о перспективах торговли вышеуказанной группой товаров. Информировать до 1.05.2015г.

Ответ заявительнице 30.04.2015г. По информации Вороновского филиала Гродненского областного потребительского общества в связи с низким товарооборотом и убыточной работой магазин “Юпитер” в агрогородке Бенякони будет перенесен в здание бывшей закусочной агрогородка Бенякони.

В связи с уменьшением торговой площади магазина, согласно постановлению Министерства торговли Республики Беларусь от 26 июня  2014г. №25 “Об утверждении Инструкции о порядке классификации розничных торговых объектов по видам и типам”, постановлению Министерства торговли Республики Беларусь от 08 мая  2014г. №20 “О перечнях товаров” не предоставляется возможным осуществлять торговлю всеми видами непродовольственных товаров (мебель, бытовая техника, обувь, верхняя одежда и др.) в связи с их низкой покупательской способностью.

В вышеуказанном магазине будет осуществляться продажа хозяйственных товаров, строительных материалов, школьно-письменных товаров и других групп товаров, имеющих покупательский спрос. 

