ГРАФИК 

личного приема граждан, их представителей и представителей юридических лиц депутатами Заболотского сельского Совета депутатов 27 созыва
Супрон Леонид Леонидович – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Заболотского избирательного округа № 1: третья среда месяца, 15.00 – 17.00, административное здание сельскохозяйственного производственного кооператива «Гирки», кабинет председателя сельисполкома;

Руселевич Валентина Августиновна – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Заболотского избирательного округа № 2: вторая среда месяца, 10.00 – 13.00, здание сельского Дома культуры, кабинет директора;

Гринкевич Мария Петровна – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Заболотского избирательного округа № 3: первая среда месяца, 08.00 – 14.00, административное здание сельскохозяйственного производственного кооператива «Гирки», кабинет председателя сельисполкома;

Гребень Николай Николаевич – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Заболотского избирательного округа № 4: первый понедельник месяца, 08.00 – 10.00, Дом механизатора сельскохозяйственного производственного кооператива «Гирки», диспетчерская;

Крохмальчик Мария Вацлавовна – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Осиповского избирательного округа № 5: первый четверг месяца, 10.00 – 12.00, здание Осиповского фельдшерско-акушерского пункта, кабинет заведующего;

Радион Алла Станиславовна – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Детковского избирательного округа № 6: второй понедельник месяца, 10.00 – 13.00, здание государственного учреждения образования «Учебно-педагогический комплекс Заболотские ясли-сад-средняя школа», учительская;

Врублевская Лилия Михайловна – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Перовского избирательного округа № 7: третья среда месяца, 08.00 – 10.00, административное здание сельскохозяйственного производственного кооператива «Гирки», кабинет председателя сельисполкома;

Крахмальчик Пётр Иванович – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Дворчанского избирательного округа № 8: вторая среда месяца, 8.00 – 10.00, Дом механизатора сельскохозяйственного производственного кооператива «Гирки»», диспетчерская;

Бартошевич Лилия Иосифовна – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Мигдаловского избирательного округа № 9: первый четверг месяца, 10.00 – 12.00, административное здание сельскохозяйственного производственного кооператива «Гирки», кабинет председателя сельисполкома;

Мелько Ян Иосифович – депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Провожского избирательного округа № 10: вторая среда месяца, 08.00 – 10.00, административное здание сельскохозяйственного производственного кооператива «Гирки», кабинет председателя сельисполкома;

Фиринович Людмила Ивановна– депутат Заболотского сельского Совета депутатов от Козлянского избирательного округа № 11: четвертая среда месяца, 11.00 – 13.00, здание комплексно- приёмного пункта агрогородка Заболоть, кабинет приёмщика заказов.
