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                        ОСТОРОЖНО: ТРИХИНЕЛЛЁЗ

Трихинеллез – это заболевание, вызываемое паразитированием в мышечной ткани многих видов плотоядных животных и человека невидимых невооруженных глазом личинок мелкого гельминта – трихинеллы. Заражение человека происходит при употреблении в пищу мяса и мясных продуктов (сырого фарша, сыровяленых домашней колбасы и окорока, шашлыков, жареного мяса и других), зараженных личинками трихинелл. Заражение диких животных происходит в результате хищничества, а также поедания трупов павших животных. Домашние животные заражаются при поедании продуктов убоя, пищевых отбросов, трупов павших животных, а также крыс.  
Личинки трихинелл отличаются особой устойчивостью и ни проварка, ни прожарка, ни копчение, ни соление и даже замораживание в полной мере от них мясопродукты не освобождают. Заболевание обычно проявляется через 2-4 недели с момента заражения, но может и через несколько дней, в зависимости от полученной дозы возбудителя.

Клинически это выражается повышением температуры тела до 38-40ºС, ощущением слабости, болей в мышцах (чаще в икроножной области). Появляются отеки век, лица, реже туловища, кожные высыпания, кишечные расстройства, эозинофилия в крови. Все это может протекать в легких и стертых формах, а может и в очень тяжелых, заканчивающихся смертельным исходом от миокардита или поражения легких. Исход болезни, как правило, благоприятный, но в тяжелых случаях возможен летальный исход.

         Чтобы не заболеть трихинеллезом, необходимо соблюдать следующие правила:

- обязательно проводите послеубойную ветеринарную экспертизу туш свиней из частного сектора, и только после этого угощайте мясом родственников и знакомых. Для проведения экспертизы в частном порядке не требуется предъявления каких-либо документов о правах собственности на тушу. Достаточно отобрать пробу мышечной ткани весом чуть больше 60 грамм (межреберные, жевательные, поясничные, икроножные мышцы).

- не приобретайте мясопродукты у неизвестных лиц, в неустановленных местах торговли;

 - на частном подворье обеспечивайте защиту помещений для скота от проникновения крыс, используйте различные способы борьбы с ними (механические ловушки, различные приманки и др.);

   ПОМНИТЕ!      Исследовать мясо или мясопродукты не поздно и через 1 – 2 недели после их употребления. Если и будут обнаружены личинки трихинелл, заболевание можно будет предупредить, своевременно обратившись за медицинской помощью, где вам будет назначено соответствующее лечение! Всегда помните о том, что заболевание легче предупредить, чем лечить!!!! 

Пораженная трихинеллами мясная туша подлежит уничтожению, не пытайтесь ее проварить или прожарить, а тем более пробовать сбыть ее на стороне.
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