Осторожно, газ!

Взрывы, пожары, травмы, увечья и гибель людей – вот далеко неполный список последствий несоблюдения правил эксплуатации газового оборудования. 

Основной причиной пожаров от бытовых газовых приборов является утечка газа вследствие нарушения герметичности трубопроводов, соединительных узлов и через горелки газовых плит. Как правило, газ способен образовывать с воздухом взрывоопасные смеси. Именно поэтому при обнаружении запаха газа в помещении нельзя зажигать спички, зажигалки, включать электрические выключатели и входить в помещение с открытым огнем или сигаретой – все это может вызвать взрыв газа. 


Утечка газа может быть от различных причин. Если утечка произошла от открытого крана на газовом приборе, то его надо закрыть, тщательно проветрить помещение и только после этого можно зажигать огонь. В случае утечки газа в результате повреждения газовой сети или газовых приборов, использование их необходимо прекратить и немедленно сообщить в аварийную газовую службу по телефону 104. 

Категорически запрещается пользоваться огнем для обнаружения утечки газа из газопроводов, баллонов и газовых приборов. Для этих целей необходимо применять только мыльный раствор, с помощью которого покрываются места соединений деталей и патрубки вентилей. Появление мыльных пузырей свидетельствует об утечке газа. 


Во избежание возникновения несчастных случаев и пожаров перед включением в работу газоиспользующего оборудования необходимо убедиться, что все краны на нем и подводящем газопроводе находятся в положении «закрыто». За работающей газовой плитой должен осуществляться постоянный контроль, а также не допускаться заливание горящих горелок при закипании содержимого посуды. При пользовании духовым шкафом периодически надо наблюдать за работой горелок через смотровое окно, находящееся на дверце шкафа. В случае затухания пламени горелки следует закрыть кран горелки духового шкафа и проветрить шкаф во избежание «хлопка» газа. 
Запрещается привязывать к газопроводам веревки, нагружать газопроводы и использовать их в качестве опор, а также сушить вещи над пламенем горелок газовой плиты. И, самое главное, нельзя допускать к пользованию газовыми плитами детей до 12 лет, граждан, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, а также лиц, не знающих правил безопасного пользования этим оборудованием. 

Значительная часть пожаров является результатом разрыва газовых баллонов, большей частью связанных с их нагревом, при котором внутри баллона быстро возрастает давление (увеличение температуры повышает упругость паров). Обычно к нагреву прибегают зимой: пытаясь ликвидировать обмерзание запорно-редуцирующего клапана, баллоны устанавливают вблизи отопительных приборов или опускают в горячую воду. В соответствии с правилами пользования газом в быту, баллоны нельзя устанавливать ближе 1м от отопительных печей и приборов. Запрещается подогревать баллоны и хранить их заполненными в подвальных помещениях. 


При подключении газовых баллонов или установке газовых плит необходимо обращаться к специалистам газовых служб, которые проверят соединительные шланги, техническое состояние газового оборудования и правильно его подключат. Эта услуга обойдется Вам гораздо дешевле, чем цена тех последствий, к которым может привести неисправность газовых устройств или неправильная их эксплуатация. 

