Основные направления налоговой политики

в 2013 году

(Материал в помощь докладчикам)

Согласно Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011 - 2015 годы основная цель налоговой политики на эту пятилетку - это повышение конкурентоспособности применяемой в республике налоговой системы при безусловном выполнении доходной части государственного бюджета всех уровней.

В национальной налоговой системе предусматривается дальнейшее снижение налоговой нагрузки на экономику путем уменьшения налогового давления на прибыль и фонд заработной платы. Реформирование налоговой системы с одновременной оптимизацией бюджетных расходов должно позволить к концу 2015 года снизить налоговую нагрузку до 26% к ВВП.

В течение последних лет Беларусь активно реформировала налоговую систему. Сокращение количества налогов, ежегодное снижение ставок налогов, оптимизация баз налогообложения способствовали сокращению налоговой нагрузки на экономику с 36,1 % в 2008 г. до 27,2% в 2012 г.

Перед налоговым ведомством сейчас стоит непростая задача - в условиях снижения налоговой нагрузки для налогоплательщиков обеспечить поступление доходов в бюджет в полном объеме, обеспечивающем выполнение социальных обязательств государства. Любая либерализация законодательства должна сопровождаться повышением уровня собираемости налогов. Только так возможно обеспечить стабильность поступлений в бюджет. Снижая налоговую нагрузку, предоставляя плательщикам преференции и оставив тем самым в распоряжении плательщиков дополнительные суммы денежных средств, государство вправе ожидать дополнительных поступлений в бюджет за счет создания благоприятных условий для развития бизнеса.

В последнее время существенно снижена налоговая нагрузка на доходы физических лиц облагаемых подоходным налогом, путем увеличения размеров налоговых вычетов, увеличения действующих и дополнительного введения новых льгот.

Результатом упрощения налогового администрирования стало продвижение Беларуси в международных рейтингах. Наша страна в исследовании Всемирного банка «Doirtg Business-2013» вошла в тройку наиболее активных стран-реформаторов и добилась существенного   прогресса   по   индикатору   «Налогообложение».  

В очередном отчете по показателю «Налогообложение» Беларусь поднялась на 27 пунктов, достигнув 129-го места.

Налоговая служба обеспечивает сбор практически всех установленных законодательством налогов, за исключением платежей, связанных с внешнеэкономической деятельностью. В среднем удельный вес контролируемых МНС платежей в доходах консолидированного бюджета страны за последние пять лет составил свыше 67 %. Нетрудно посчитать: это фактически 2/3 консолидированного бюджета. Ежегодно налоговые органы не только стабильно обеспечивали формирование доходов бюджета в заданных объемах, но и превышали их. В 2008-2012 гг. ежегодно в государственную казну сверх плана поступало в среднем 1,2 трлн. руб.

Об организации и эффективности контрольной работы Инспекции МНС Республики Беларусь по Вороновскому району за 2012 год

Как бы ни было совершенно налоговое законодательство, оно не будет соблюдаться бездейственной и эффективной системы налогового контроля.

В 2012 году налоговой инспекцией по Вороновскому району проведено 161 проверка субъектов предпринимательства и физических лиц.

Вместе с тем, по-прежнему, и это неуклонная тенденция последних лет, увеличивается удельный вес субъектов, проверками которых установлены нарушения по уплате налогов.

Так, за истекший год по итогам 161 проверки во всех случаях выявлены факты нарушений налогового законодательства.

В целом по результатам контрольной работы доначислено за 2012 год 248,7 млн. рублей, что составляет немногим более 1,5 млн. рублей на 1 проведенную проверку.

Все допричисленные суммы поступили в бюджет в полном объеме, чем обеспечено 100 процентное взыскание результатов от контрольной работы.

Кроме того, в 2012 году налоговой инспекцией проведено 73 внеплановые тематические оперативные проверки.

Эффект от таких проверок зачастую даже более значим, чем от плановых документальных проверок, потому что их проведение позволяет при наличии определенной, достоверной, информации оперативно пресекать некоторые виды нарушений непосредственно в момент их совершения. Эти утверждения подкрепляет и наша статистика.

Так, оперативными проверками изъято из теневого оборота товаров на 300,5 млн. руб. Судебные органы, в компетенцию которых входит рассмотрение подобных административных дел, связанных с конфискацией товаров и имущества, обратили данные товары в доход государственного бюджета.

Кроме того, 37 правонарушителей понесли административное наказание, сумма предъявленных штрафов составила 45,4 млн. руб.

Хочется отметить, что система контроля налоговых органов - это доказавший на практике свою значимость комплекс мероприятий, позволяющий нам реагировать на те или иные процессы, происходящие в экономике нашей страны и затрагивающие сферу налоговых отношений, своевременно выявлять и упреждать налоговые правонарушения, при необходимости акцентировать вектор контроля на тех сферах деятельности, где создаются наиболее благоприятные с экономической точки зрения предпосылки для совершения правонарушений.

Так, в истекшем году, на особом контроле находилась деятельность субъектов, которые с целью незаконной минимизации налоговых отчислений избрали для себя в качестве контрагентов так называемые «фирмы-однодневки».

В республике уже давно налажена работа по оперативному обмену информацией о деятельности лжепредпринимательских структур, в настоящее время в соответствии с Указом Президента от 23 октября 2012 г. №488 «О некоторых мерах по предупреждению незаконной минимизации сумм налоговых обязательств» создается государственный Реестр таких недобропорядочных организаций. И в обязанности плательщиков вменено проверять своих партнеров.

Несмотря на это, находятся, а это в основном коммерческие предприятия, которые с целью легализации незаконно ввезенных товаров либо обналичивания денежных средств, оформляют с участием, в основном минских «фирм-однодневок», товарно-транспортные накладные, которые якобы указывают на движение товарно-материальных ценностей. В ходе проверок приходится доказывать иное.

Так, проверкам была подвергнута деятельность 2 субъектов, которые имели отношения с лжепредпринимательскими структурами. По всем фактам доказано отсутствие реальных сделок и доначислено 14,7 млн. рублей, которые поступили в доход бюджета в полном объеме.

Что касается иных сфер деятельности плательщиков, где налоговая дисциплина пока еще далека от идеальной, то можно указать следующие:

-
сфера строительных услуг, где 9 проверками выявлены различные нарушения, связанные с уплатой налогов, предъявлено к уплате 10,4 млн. руб.

- сфера торговли автомобильными запчастями и принадлежностями к технике, где выявлено 9 плательщиков, допустивших нарушения и которым предъявлено к уплате 18,8 млн. руб., арестовано ТМЦ на сумму 27,0 млн. руб. которые конфискованы в доход государства.

-
сфера автомобильных грузо- и пассажироперевозок, у 6 перевозчиков установлены нарушения, доначислено 9,0 млн. руб.

Оперативно-рейдовые мероприятия в 2012 году были сконцентрированы в основном на пресечении нелегального оборота особо ликвидных импортных товаров, ввозимых в республику незаконно, подакцизной продукции, а также на пресечении попыток отдельных граждан заниматься бизнесом без государственной регистрации и уплаты налогов.

Так, установлено 13 фактов незаконного оборота табачных изделий, изъято 66 642 тысяч пачек сигарет на сумму 230,9 млн. руб.

В основном, это отечественные табачные изделия, которые маркированы акцизными марками и изначально поступили в торговлю легально. А изымаются табачные изделия у физических лиц, которые приобретают их в больших количествах для дальнейшей контрабандной переправки в сопредельные страны, где цены на сигареты значительно выше, и у них зачастую отсутствуют документы, подтверждающие их приобретение. Данная работа проводится, как правило, в тесном взаимодействиями с территориальными подразделениями комитета пограничных войск и МВД.

В течение года осуществлялся контроль и на автомобильных дорогах области по вопросам законности перемещения грузов. Этой работой занимаются созданные мобильные группы, в которые помимо сотрудников ИМНС входят сотрудники Госавтоинспекции и иных правоохранительных органов.

Пресечены 2 факта нарушения при реализации ликвидных товаров и оказания строительных услуг реализуемых посредством интернет-технологий. В последние годы наиболее прогрессивная часть населения, в основном молодые люди, рекламируют свои услуги либо предлагают к реализации товары, в основном, через интернет, зачастую забывая о необходимости государственной регистрации своей деятельности и уплаты    налогов.    Поэтому   мы   стараемся   анализировать    такую рекламную информацию, размещаемую на форумах, сайтах и интернет-аукционах.

Проверками розничной торговли, на рынках и в магазинах, которые носят более профилактический характер, выявлено 23 факта нарушений установленного порядка приема денежных средств при реализации товаров (работ, услуг) за наличный расчет наложено административных штрафов на правонарушителей в сумме 32,0 млн. руб.

Актуальность этого направления работы остается, т.к. такое, казалось бы, незначительное на первый взгляд нарушение, как невыдача покупателю чека, несет в себе гораздо более серьезные последствие как сокрытие части выручки, и, следовательно, уплату причитающихся налогов не в полном объеме.

Особым направлением работы налоговых органов на протяжении нескольких последних лет является контроль и пресечение фактов незаконного предпринимательства. Несмотря на то, что регистрация предпринимательской деятельности на сегодняшний день максимально упрощена, законодательство позволяет оказывать некоторые виды услуг, вообще не регистрируясь в качестве ИП, а лишь уплачивая причитающийся единый налог, факты незаконного предпринимательства далеко не единичны. Это касается абсолютно всех направлений финансово-хозяйственной деятельности, а в особенности сферы пассажирских перевозок и торговли товарами.

В истекшем году выявлено 18 фактов незарегистрированной предпринимательской деятельности граждан. В отношении «нелегалов» составлено 7 протоколов об административном правонарушении.

К примеру, в связи со значительным увеличением закупочных цен на лом черных и цветных металлов многие предприимчивые граждане решили на этом заработать, причем абсолютно незаконно. Были пресечены 2 попытки незаконной заготовки, скупки и реализации металлолома. Арестовано и изъято лома металлов в количестве 3,8 тонны на сумму 3,7 млн. руб.

К 7 гражданам в 2012 году за незаконное предпринимательство судом применена административная ответственность в виде штрафа на общую сумму 6,9 млн. рублей.

Причем, необходимо отметить, что Хозяйственный суд области в начале прошлого года коренным образом изменил подходы в избрании величины применяемой административной ответственности и зачастую применяет к нелегалам максимальные размеры штрафа - от 50 до 100 базовых величин, а ранее, как правило, ограничивался 10 Б.В. (12.7 Ко АП - до 100 Б.В.)

Необходимо отметить, что контрольная работа носит не только карательный, но и предупредительный (профилактический) характер. К примеру, тем же лицам, уличенным впервые в занятии незаконным предпринимательством, налоговые органы в 2012 году вынесли 11 официальных предупреждений и разъяснили требования законодательства по регистрации их деятельности и уплате налогов, а также предложили уплатить без каких-либо санкций причитающийся единый налог на 3,5 млн. руб.

Также, в связи с внесенными изменениями в Указ Президента от 16.10.2009 №510, с октября прошлого года налоговые органы активно внедрили в работу такую новую форму контроля, как мониторинг.

Всего налоговой инспекцией проведено 4 таких мероприятий. По результатам мониторингов плательщики добровольно доплатили в доход бюджета 3,8 млн. рублей.

По сути, мониторинг деятельности плательщика направлен на профилактику правонарушений. Если в процессе мониторинга выявляются нарушения, контролирующий (надзорный) орган, не применяя штрафные санкции, дает субъекту хозяйствования письменные рекомендации по их устранению и ожидает, что в дальнейшем он будет руководствоваться в своей деятельности принципом законности. Но если эти рекомендации не учтены и в процессе мониторинга будет повторно выявлено аналогичное нарушение, то положение о мониторинге позволяет сразу применить административные санкции в отношении такого субъекта.
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