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Об объявлении конкурса

«Лучшие товары Республики Беларусь»
В 2016 году Государственным комитетом по стандартизации Республики Беларусь (далее - Госстандарт) объявлен республиканский конкурс в области качества продукции и услуг «Лучшие товары Республики Беларусь». Главная цель данного конкурса – информирование населения и организаций о качественных отечественных товарах (продукции или услугах) в интересах их производителей и продвижение на внутренний и международный рынки. Участие в конкурсе содействует повышению конкурентоспособности продукции и услуг, повышению авторитета руководителей и имиджа организации.

На конкурс могут выдвигаться товары по следующим номинациям: продовольственные товары; промышленные товары для населения и изделия народных промыслов; продукция производственно-технического назначения; услуги населению. В каждой номинации по решению республиканской конкурсной комиссии среди лауреатов конкурса могут быть определены товары (услуги) для присуждения статуса «Новинка года». Предусмотрены дополнительные специальные награды – «Лучший в отрасли» и «Лучший в регионе».

Организации, товары которых удостоены звания лауреата конкурса на торжественной церемонии награждаются дипломом, получают право размещения логотипа конкурса на товарах, упаковке, в документации и рекламных материалах. Информация о товарах-лауреатах размещается на сайте Госстандарта, в средствах массовой информации и каталоге «Лучшие товары Республики Беларусь», который рассылается в представительства нашей страны за рубежом.

Заявки и материалы подаются до 1 сентября 2016 года в областную комиссию конкурса: Гродненский ЦСМС, 230003, г. Гродно, пр. Космонавтов, 56, к.412; тел. (0152) 64 31 62; моб. 8(029) 856 73 23. В Гродненском ЦСМС также можно получить необходимые консультации и материалы по конкурсу. 

Данную информацию необходимо довести до сведения организаций различных форм собственности, расположенных на территории Вашего района (города).
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