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[bookmark: _GoBack]                                           Энергогазнадзор напоминает

Рыбалка прекрасный вид активного отдыха, но о том, что человека с удочкой может подстерегать смертельная опасность, задумываются немногие. Сегодня трудно себе представить жизнь без электричества, оно несет многие блага человеку. Однако порой люди забывают, что оно же таит в себе смертельную опасность. А между тем, любой водоем в месте пересечения с действующей воздушной линией электропередачи, является очень опасным местом.
В распоряжении рыбаков сейчас бесчисленное количество снастей, в том числе удилища длиной от 4 до 12 (!) метров. Современные углепластиковые удилища являются хорошим проводником электрического тока, и поэтому в их паспорта, вручаемые при продаже, специально включен пункт, предупреждающий об опасности поражения электротоком и недопустимости использования их вблизи линий электропередачи. На каждой удочке из такого материала есть предупреждающий знак опасности с красной молнией. Он означает, что такую удочку нельзя поднимать вверх под линиями электропередач, поскольку в этом случае рыболов может получить удар электрического тока. Особенно опасна рыбалка вблизи ЛЭП в условиях грозы, при этом удилище может сработать как молниеотвод.
       Рыбаки не задумываются о последствиях, подвергая свою жизнь и жизни других людей опасности, калечат себя и окружающих.
В местах пересечения воздушных линий электропередачи с озерами и реками, а также расположения воздушных линий электропередачи вдоль береговых линий озер и рек размещаются плакаты «Охранная зона линии электропередачи. Опасно для жизни. Рыбная ловля запрещена!».
Средства массовой информации переполнены статьями, призывами, лозунгами, объявлениями о необходимости соблюдения элементарных правил электробезопасности. 
           Госэнергогазнадзор регулярно предупреждает о необходимости соблюдения мер электробезопасности, в том числе в охранных зонах объектов электроэнергетики, но, к сожалению, несчастные случаи на рыбалке, связанные с поражением электричеством, продолжают происходить. В 2022 году произошло 4 несчастных случая с гибелью 4 человек в том числе одного несовершеннолетнего произошло с любителями рыбной ловли:
- 26.05.2022г. Белыничский район Могилёвская область. Во время рыбной ловли мужчина (43 года) коснулся удилищем провода воздушной линии электропередачи напряжением 110 кВ. Самостоятельно добрался на своем автомобиле до дома и вызвал скорую помощь, которая доставила его в больницу с ожогами 1 и 2 степени. Позже мужчина скончался
06.06.2022 д. Исерно, Солигорский р-он, Минская обл. погиб 70-летний мужчина. Пострадавший шел к своему автомобилю с поднятым вверх разложенным удилищем. Проходя под линией электропередачи напряжением 110 кВ попал под напряжение
08.06.2022 г. Бобруйск, Могилевская обл.  погиб 54-летний мужчина. Пострадавший занимался ловлей рыбы на озере в месте пересечения с линией электропередачи напряжением 110 кВ и коснувшись удилищем проводов попал под напряжение
28.08.2022 д. Кулики, Ляховичский р-он, Брестская обл. погиб несовершеннолетний (14 лет). Пострадавший вместе с дедушкой ловили рыбу на канале, который пересекается воздушной линией электропередачи напряжением 10 тыс. Вольт. Пострадавший приблизил удилище к проводам и был смертельно поражен электротоком.
Причиной этих трагедий являлось грубое нарушение Правил охраны электрических сетей, личная неосторожность, пренебрежение элементарными правилами электробезопасности.
Если вы подарили удочку ребёнку, обязательно разъясните ему правила поведения под линиями электропередачи. Взрослым необходимо рассказать ребёнку об опасности электрического тока, использования удилища во время грозы и при перемещениях под проводами. Будьте осторожны и берегите свои жизни!
Обращайте внимание на предупреждающие знаки:
«Осторожно! Электрическое напряжение», «Не влезай! Убьет!», «Ловля рыбы в охранной зоне ВЛ запрещена!» Ловля рыбы в охранной зоне ВЛ запрещена! – это не просто слова, а предупреждающие о реальной опасности знаки, игнорирование которых может привести к летальному исходу.
Охранные зоны здесь образуются в виде воздушного пространства над водной поверхностью водоемов, ограниченных вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны от крайних проводов при неотклоненном их положении на расстоянии для линий напряжением до 20 кВ — 10 м, 35 кВ — 15 м, 110кВ — 20 м. 
Опасными местами для рыбной ловли в Вороновском районе, являются: озёра д. Больтишки, д. Пашковичи, д. Еделевцы,  д. Бенякони, д. Погородно, г.п. Вороново, озеро Валицкого, пруд д. Винцуки. Река Жижма в местах пересечения линий электропередач.
Начальник Вороновской районной                                           Т.З. Валюкевич
Энергогазинспекции Лидского
Межрайонного отделения Филиала
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