[bookmark: _GoBack]Перечень документов, предоставляемых для изменения юридического адреса организационной структуры профессионального союза
При изменении юридического адреса организационной структуры объединения в управление юстиции либо в районные (городские) исполнительные и распорядительные органы по месту государственной регистрации, постановки на учет организационной структуры объединения подаются следующие документы:
заявление, подписанное не менее чем тремя членами руководящего органа объединения, о внесении изменений и (или) дополнений в журнал государственной регистрации организационных структур объединений по установленной форме согласно приложению 14 к постановлению Министерства юстиции Республики Беларусь от 30 августа 2005 г. №48 «Об утверждении нормативных правовых актов по вопросам оформления и рассмотрения документов, связанных с государственной регистрацией политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединений, их союзов (ассоциаций), а также государственной регистрацией и исключением из журнала государственной регистрации, постановкой на учет и снятием с учета организационных структур профессиональных союзов» (далее – постановление №48) (прилагается), в журнал учета организационных структур объединений по установленной форме согласно приложению 15 к постановлению №48 (прилагается);
свидетельство о государственной регистрации, постановке на учет организационной структуры объединения;
протокол либо выписка из протокола заседания компетентного органа объединения (организационной структуры объединения), принявшего решение об изменении юридического адреса организационной структуры объединения;
документ, подтверждающий право на размещение руководящего органа организационной структуры объединения по новому адресу.
