[bookmark: _GoBack]ЛЕОНЕЛЬ, РАДОМИРА И ЕРМИОНИЯ: ЗАГС ПОДВЕЛ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 2023 ГОД

В 2023 году в отдел загса Вороновского райисполкома поступило для рассмотрения 2208 заявлений об осуществлении юридически значимых действий, что на 616 больше, чем в 2022 году (1592), по которым принято 2585 административных решений. Совершено 644 записи акта гражданского состояния, что на 86 записей актов меньше, чем в 2022 году (730). Выдано гражданам 1906 документов о регистрации актов гражданского состояния, из них 655 свидетельств о регистрации актов гражданского состояния, 1251 справка, содержащая сведения из записей актов гражданского состояния, об отсутствии записи акта о заключении брака. 
За 2023 год отдел загса Вороновского райисполкома вынес 33 заключения о внесении изменений, дополнений, исправлений в записи актов гражданского состояния. Зарегистрировал 3 перемены фамилии, собственного имени и отчества, в связи с желанием вернуть добрачную фамилию, так как об этом не было заявлено при расторжении брака. Установлено отцовство в отношении 20 несовершеннолетних детей, аннулировались и восстанавливались некоторые записи актов гражданского состояния на основании решений судов.
Органами загса Вороновского района в 2023 году было зарегистрировано 119 рождений детей. Мальчиков – 69 и 50 девочек. Зарегистрировано рождение близнецов или двоен в двух семьях, рождение первого ребенка – в 32 семьях, второго – в 38, третьего малыша – в 33, четвертого – в 10, пятого – в 5 семьях. Рождение шестого ребенка зарегистрировано в 1 семье.
Минимальный возраст самой молодой мамы – 18 лет, папы – 20 лет, а максимальный возраст среди мам составил 42 года, среди пап – 46 лет. Стали папами и мамами 7 иностранных граждан. Среди отцов и матерей были граждане Литвы, Российской Федерации, Украины, Ливана.
Наиболее популярными именами среди девочек стали Ева (5), Алиса (4), София (4), Ксения (3), Ульяна (3). Наиболее редкие имена среди новорожденных малышек – Ермиония, Радомира, Аглая.
Среди мужских имен по популярности на первом месте оказалось имя Егор (7), Михаил (7), Арсений (4), Дмитрий (3), Александр (3), Тимофей (3). В разряде редких имен 2023 года среди мальчиков стали Леонель, Ибрагим, Назар. 
В 2023 году зарегистрировано 87 заключений браков. Среди лиц, вступивших в брак 8 иностранных граждан. Среди новобрачных граждане из Российской Федерации, Литвы, Украины. Минимальный возраст вступления в брак у мужчин – 21 год, у женщин – 18 лет. Максимальный: у мужчин – 58 лет, у женщин – 57 лет. Таким образом, средний возраст среди женихов составил 32 года, среди невест – 29 лет. Самым востребованным месяцем у молодоженов был июль, а самым «неурожайным» на браки стал ноябрь.
Расторжений браков в отделе загса было совершено 8, при этом минимальная продолжительность брака составила 1 год 9 месяцев и 27 дней, максимальная продолжительность – 26 лет 11 месяцев и 11 дней. Минимальный возраст расторгающих брак среди мужчин составил 25 лет, среди женщин – 23 года. Максимальный: среди мужчин – 51 год, среди женщин – 57 лет. 

