О рассмотрении предложения граждан

Вороновским РОВД рассмотрено предложение граждан по обустройству нерегулируемого пешеходного перехода в месте примыкания автодороги Н-7540 (д.Новополье – выезд на а/д М-11) к автодороге М-11 (граница Литовской Республики-Лида –Слоним-Бытень), поступившее 15.08.2019 в ходе проведения Единого дня информирования населения в трудовом коллективе Вороновского РЭС.
По результатам проведенного обследования сотрудниками ОГАИ РОВД совместно с представителем ДЭУ №55 г.Лида установлено, что рассматриваемый участок является перекрестком автодорог республиканского и местного значения, оборудованным техническими средствами организации дорожного движения. На рассматриваемом участке видимость обеспечена в плане и профиле. За последние 5 лет учетных дорожно-транспортных происшествий, в том числе связанных с наездами транспортных средств на переходящих дорогу пешеходов, на рассматриваемом перекрестке автодорог не зарегистрировано. Данный участок не является местом концентрации ДТП.
В соответствии с ГОСТ 32944-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Пешеходные переходы. Классификация. Общие требования», обустройство наземных пешеходных переходов с обозначением их дорожными знаками и горизонтальной дорожной разметкой осуществляется в местах установившихся пешеходных связей и на перекрестках при интенсивности движения транспорта более 50 ед./ч и интенсивности движения пешеходов более 150 чел./ч. При интенсивности движения транспортных средств и пешеходов меньше указанной, пешеходные переходы не устанавливаются, а безопасность перехода проезжей части пешеходами обеспечивается их обязанностью выполнения требований Правил дорожного движения.
Изучением интенсивности движения пешеходов в рассматриваемом месте установлено, что максимальная интенсивность движения пешеходов значительно ниже 150 чел./ч. и составляет не более 6 чел./ч.

На основании вышеизложенного, обустройство нерегулируемого пешеходного перехода в месте примыкания автодороги Н-7540 (д.Новополье – выезд на а/д М-11) к автодороге М-11 (граница Литовской Республики-Лида –Слоним-Бытень), признано нецелесообразным.
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