«Мы женщины, а значит, мы в ответе…»
Несомненно, выборы – это одно из главных политических событий в жизни любой страны, а выборы Президента – особенно важная кампания.

Белорусские женщины всегда были и остаются наиболее сознательной и неравнодушной частью населения, с активной жизненной позицией.
Я как представитель женской организации считаю, что нет большего счастья жить в мирной стране, иметь возможность трудиться, растить детей, жить под мирным небом.
Женщина — мать, хранительница семейного очага, она создает комфортную и теплую семейную обстановку. А разве мы все не хотим, чтобы тепло, комфортно и надежно было всем нам в нашей стране?
Но некоторым людям это все не нравится, ситуацию пытаются дестабилизировать. Считаю, что те неоднозначные призывы, которые мы сегодня черпаем из разных информационных ресурсов не помогут улучшить отношения между людьми, укрепить социальное, экономическое и политическое благосостояние государства.
Женщинам далеко не безразлично будущее страны, а значит будущее их детей, семьи. Также не все равно, как мы дальше будем жить, какие сохранятся льготы для разных категорий граждан. 
Хочется, чтобы люди сделали осознанный выбор в пользу сохранения безопасности и стабильности, не поддаваясь провокациям.
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