Идем на выборы впервые. Круглый стол для молодых избирателей прошел в Вороновской районной библиотеке
    



Среди приглашенных — выпускники школ, которые только в прошлом году стали студентами вузов. Будущие медики, фармацевты, управленцы, переводчики общались с представителями идеологической вертикали района на темы социально-экономического развития района и области, борьбы с коронавирусом, трудоустройства и оплаты труда на селе.  Повзрослевшие ребята смогли поддержать серьезный разговор и о предстоящей избирательной кампании.



— Став совершеннолетними, вы обрели новые права и обязанности, — обратился к  представителям самого молодого электората страны заместитель председателя Вороновского райисполкома Андрей  Карпович. — Впервые вы примете участие в серьезной и важной для страны политической кампании — выборах Президента Республики Беларусь. Вам предстоит отдать свой голос за одного из кандидатов на этот пост. Обдуманно и взвешенно подойдите к этому, так как ваши голоса в числе всех граждан страны определят ее будущий путь развития.


Библиотекари предложили молодым людям проверить свои общие знания избирательного законодательства в экспресс-викторине. Вопросы касались избирательной терминологии, прав и обязанностей электората. Ребята  продемонстрировали хорошую осведомленность.




К впервые голосующей молодежи обратилась лидер РК ОО «БРСМ» Наталья Метелица. Она рассказала им о своем профессиональном становлении. В планы девушки не входило оставаться в сельской местности, но все сложилось вопреки ее ожиданиям. Наталья родом из Лидского района. В КСУП «Больтишки» приехала  дипломированным агрономом —  на «отработку», как принято называть в молодежной среде, послевузовское трудоустройство. Девушку с активной жизненной позицией заметили в коллективе, она стала участницей различных молодежных мероприятий. А вскоре и вовсе возглавила районный комитет БРСМ. Она получила  второе высшее образование, прошла переподготовку в Академии управления при Президенте, получила в Вороново арендное жилье. Лидер молодежного движения убеждена,  что в нашей стране молодые люди могут добиться успехов не только в городе. Главное — стремление.




Завершилась встреча вручением приглашений на избирательный участок. Молодые люди получили также памятные сувениры от организаторов встречи и БРСМ.
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