На Вороновщине открылись избирательные участки. Досрочное голосование началось 


Ровно в 10 часов открылся Вороновский участок для голосования №1.





— Работаем спокойно, с соблюдением законодательства и мер индивидуальной защиты, —  нацелил членов комиссии и наблюдателей председатель Валерий Волынец.

В этом году он впервые возглавил участковую комиссию, хотя многолетний опыт работы в составе у него есть. Участок расположен в здании районного центра культуры, он самый многочисленный. Здесь ожидают порядка 2 840 избирателей. Впервые проголосуют пять человек. Для них подготовлены небольшие памятные сувениры.

—  В этом году по инициативе Вороновского райисполкома помещение для голосования переместили со второго, на первый этаж, — пояснил Валерий Мечиславович. — Так удобнее для пожилых и людей с ограниченными физическими возможностями.Установлены новые кабины, оборудовано место для слабовидящих избирателей.


На участке имеется вся необходимая информация о кандидатах. В дни досрочного голосования члены комиссии будут работать не в полном составе, по графику. Ежедневно с 10.00 до 14.00, с 16.00 до 19.00.







Первые голосующие пришли на участок практически сразу после открытия. Среди самых ранних — многодетная семья Ущенчик из Вороново. Александр —  пограничник, его жена Регина до декретного отпуска работала поваром на пограничной заставе «Дотишки». Очень скоро в их семье появится четвертый ребенок.  

— Сегодня с самого утра занялись оформлением нашей двухлетней дочери в детский сад. Запланировали заодно и проголосовать. Жена в основной день выборов может быть уже в роддоме, а я после ночной смены захочу отдохнуть, — пояснил Александр.




Ольга ВОРОБЬЕВА.
Фото Олега БЕЛЬСКОГО.
***

Актыўна ідзе датэрміновае галасаванне на Радунскім (другім) участку для галасавання №15



З ліку жадаючых аддаць свой голас за аднаго з кандыдатаў у Прэзідэнты нават сабралася цэлая чарга сяльчан з навакольных вёсак. Не дзіўна, што праз паўтары гадзіны пасля пачатку галасавання свой грамадзянскі абавязак выканалі больш за 30 чалавек.




— Нас прывезлі на аўтобусе, адвязуць і назад дамоў, дык чаму ж не прагаласаваць за яшчэ лепшую будучыню Беларусі, — была ў добрым настроі Леакадзія Антонаўна Крупавес. — Хаця і так няблага жывем: пенсію плацяць, хто хоча працаваць, той працуе. Галасаваць вырашыла сёння таму, што ў нядзелю не будзе часу — трэба ісці ў касцёл.



Шчыра выказала сваё меркаванне і Ядвіга Станіславаўна Казакоўская:

— За харошую і моцную краіну прагаласавала. 


Вікенцій ЯКОВІЧ.
Фота Алега БЕЛЬСКАГА.
