«Не жди белочку. Туши окурок!» Учащиеся Вороновского колледжа присоединились к информационно-пропагандистской кампании МЧС Беларуси
    



Спасатели Беларуси постоянно ищут креативные формы работы с населением. Чтобы уменьшить количество пожаров из-за неосторожного обращения с огнем при курении и предотвратить гибель людей на них, запустили новую информационно-пропагандистскую кампанию «Не жди белочку. Туши окурок!» Неслучайно ее главной героиней стал рыжий зверек. Спасатели считают, что легкая и шутливая форма слогана акции, известные ассоциации помогут целевой аудитории понять необходимость вовремя потушить окурки, чтобы не накликать беду.
На Вороновщине площадкой для реализации акции стал районный центр культуры и народного творчества. Мероприятие собрало учащихся Вороновского колледжа. К ребятам обратился инспектор сектора пропаганды и взаимодействия с общественностью РОЧС Вадим Хлюст. Он привел неутешительные примеры, когда выкуренная в состоянии алкогольного опьянения сигарета привела к гибели наших земляков. Видимо, выступление спасателя произвело впечатление на молодых людей — многие обменяли у «белочки» сигареты на орехи. В подарок получили тематические буклеты.

В завершение встречи двенадцать лучших учащихся, активистов молодежного движения Вороновщины приняли в ряды молодежного отряда охраны правопорядка. Первый секретарь РК ОО «БРСМ» Наталья Метелица пояснила, что с этого момента они могут быть задействованы в охране общественного порядка при проведении спортивных, культурно-массовых и других мероприятий. Ребята получают возможность преимущественного зачисления при поступлении в учебные заведения МВД и на факультет внутренних войск Военной академии, для них будут организованы познавательные экскурсии в погранзаставы, РОЧС, отдел Департамента охраны МВД.
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