Добрыя справы для малой радзімы


Маладыя людзі Варанаўшчыны не забываюць, якой цаной дасталася нашаму народу перамога ў Вялікай Айчыннай вайне. Яны не толькі ўскладаюць кветкі ля падножжа помнікаў воінаў, ахвяр фашызму, але і прыбіраюць месцы іх вечнага прытулку. Вось і на гэтым тыдні прадстаўнікі раённага камітэта БРСМ, саюзная моладзь ўключыліся ў акцыю «Добрыя справы для малой радзімы».

На працягу многіх гадоў навучэнцы і педагогі Воранаўскага каледжа даглядаюць за магілай ахвяр фашызму, якая знаходзіцца паблізу іх ўстановы адукацыі.


- Тут ўвесну 1942 года акупанты расстралялі 1 834 мірных грамадзян яўрэйскай нацыянальнасці, - распавяла сакратар пярвічкі каледжа БРСМ, старшыня прафкама навучэнцаў Святлана Вашкевіч. - Мы, педагогі, на ўроках, пазакласных мерапрыемствах нагадваем нашым вучням аб тым, якое гора прынесла беларусам вайна, што мы павінны быць удзячныя ветэранам Вялікай Айчыннай за здабыты свет. Разумеючы гэта, юнакі і дзяўчаты заўсёды дружна выходзяць на ўборку магілы ахвяр фашызму.

Крыху пазней на заклік раённага камітэта БРСМ далучыцца да працоўнага дэсанту і прывесці ў парадак пахавання ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны на могілках у г.п. Воранава адгукнуліся маладыя людзі з Воранаўскай сярэдняй школы, ПМС і РЭСа. Пасля таго, як іх стараннямі магілы набылі дагледжаны выгляд, усклалі кветкі і запалілі лампадкі.




- Месцы, дзе пахаваныя нашы продкі, павінны заўсёды быць дагледжанымі, - лічыць эканаміст Воранаўскага ПМС Ірына Фурман. - Па гэтым можна меркаваць аб тым, наколькі мы зберагаем пра іх памяць, ці годныя мы нашчадкі сваіх дзядоў і прадзедаў.

Па словах моладзевага лідэра Наталлі Мяцеліцы, працоўны дэсант працягне сваю працу, каб добраўпарадкаваць як мага больш пахаванняў.


Марына КАНДРАТОВІЧ.
Фото Алега БЕЛЬСКАГА.
