C 27 по 30  июня  2019 года  в Курске пройдет Межрегиональная универсальная оптово-розничная ярмарка «Курская Коренская ярмарка-2019».

Курская Коренская ярмарка является местом проведения деловых переговоров, презентаций, заключения соглашений и договоров о сотрудничестве, подписания бизнес-контрактов в различных отраслях экономики (промышленности, транспорта и связи, агропромышленного комплекса, строительства), обсуждения инновационных и инвестиционных программ и проектов.

Традиционными участниками и гостями ярмарки являются представители министерств и ведомств Российской Федерации, дипломатических миссий стран ближнего и дальнего зарубежья, официальных делегаций, бизнеса регионов России  и зарубежных стран.

  УП «Гомельское отделение БелТПП» проводит работу по организации  единого национального стенда Республики Беларусь в Главном выставочном павильоне в рамках Курской Коренской ярмарки 2019. 

 По вопросам участия в едином  национальном  стенде  Республики Беларусь в Главном выставочном павильоне обращаться в отдел выставочно-ярмарочной деятельности Гомельского отделения БелТПП,  тел. + 375 232 22 18 74,  факс: +375 232 22 18 45, e-mail:  vyd@ccigomel.by. Контактное лицо:   заместитель начальника отдела Насеко Марина Олеговна

С более подробной  информацией  об  условиях  участия в Курской Коренской ярмарке можно ознакомиться на сайте ОГУ «Выставочный центр «Курская Коренская ярмарка» www.kya.reg-kursk.ru.

