Для белорусских граждан расширен перечень документов при нахождении в пограничной зоне
Уважаемые жители и гости приграничья! 
Лидский пограничный отряд информирует, что вступил в силу Закон Республики Беларусь от 9 января 2019 года №168-З «О внесении дополнений и изменений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам обеспечения пограничной безопасности». 

Что изменилось? Теперь при нахождении в пограничной зоне граждане Республики Беларусь обязаны при себе иметь и передовать по требованию пограничников один из следующих документов: документы, удостоверяющие личность, военный билет, водительское удостоверение или служебное удостоверение позволяющие идентифицировать личность их владельца. Вместе с тем наличие студенческого билета, пенсионного удостоверения, удостоверения инвалида, удостоверения о праве на льготы не является основанием для въезда (входа), временного пребывания, передвижения в пограничной зоне.  

Такая либерализация значительно упрощает порядок посещения гражданами пограничной зоны, позволяет создать новые рабочие места и дополнительные условия для вовлечения расположенных в ней земель и объектов в хозяйственный оборот, способствует повышению привлекательности туристических объектов на приграничной территории.

В свою очередь иностранным гражданам предоставлено право без получения соответствующих пропусков следовать транзитом в санатории, дома отдыха при наличии документов, подтверждающих цель поездки. 
В соответствии с данным Законом сотрудники органов пограничной службы вправе определять места въезда или входа в пограничную полосу, а также временной промежуток, в который можно находиться за рубежом инженерных сооружений и заграждений. 
Также в Законе определены следующие права и обязанности юридических и физических лиц, связанные с их пребыванием в пограничной зоне или пограничной полосе: при управлении механическими транспортными средствами, иметь при себе соответствующие документы, передавать их для проверки, давать разъяснения по поводу своего нахождения в пограничной зоне и пограничной полосе, предоставлять доступ к транспортным средствам для осуществления их осмотра и (или) досмотра;  при посещении пограничной полосы не позднее одного часа до въезда (входа) в пограничную полосу устно информировать об этом ближайший орган пограничной службы или его подразделение (пограничную комендатуру, пограничную заставу или пограничный пост). 
В тоже время в пределах пограничной зоны и пограничной полосы запрещается: вести без соответствующего разрешения уполномоченных должностных лиц органов пограничной службы фото- и видеосъемку пограничных нарядов, пограничных знаков, объектов инфраструктуры приграничной территории и государственной границы, других объектов органов пограничной службы, фото- и видеосъемку территории сопредельного государства; оставлять денежные средства в документах, которые передаются для проверки сотруднику органов пограничной службы; уничтожать, приводить в негодность, перемещать пограничные и предупреждающие знаки (аншлаги), линии связи и коммуникаций, объекты инфраструктуры приграничной территории и государственной границы; использовать без согласования с органами пограничной службы оптические (электронно-оптические), оптико-электронные средства, в том числе оптические прицелы, бинокли, приборы ночного видения, тепловизоры, телескопические прицелы, фотоловушки; разговаривать с физическими лицами, находящимися на территории сопредельного государства, принимать от них или передавать им какие-либо товары или подавать какие- либо сигналы; оказывать воздействие или преодолевать инженерные сооружения и заграждения, иные объекты, возводимые, оборудуемые и используемые в целях обозначения, содержания государственной границы и обеспечения ее охраны; 
вести охоту, за исключением изъятия диких животных в целях предотвращения эпизоотии и других чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий; оставлять механические транспортные средства между государственной границей и ближайшим автодорожным пунктом пропуска. 
В случае невыполнения данных требований, виновные лица будут привлечены к административной ответственности в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Указанные нововведения не окажут существенного влияния на повседневную жизнедеятельность законопослушных граждан. Принятие данных мер будут и в дальнейшем способствовать развитию белорусского законодательства в сфере государственной пограничной политики и обеспечения пограничной безопасности, защите прав, свобод и законных интересов граждан, а также общественных и государственных интересов.
Справочную информацию граждане могут получить по телефону: 80154551020.  
Командование Лидского пограничного отряда.
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