Наименование проекта:   «Доступный труд для инвалидов - 2»

(продолжение адаптации людей с ограниченными возможностями к трудовой деятельности)
Справочно:  В период с 2009 года по 2014 год на территории Вороновского района реализовывался проект «Доступный труд для инвалидов», целью которого являлось создание плодоовощного хозяйства для социально-трудовой реабилитации инвалидов и адаптации их к трудовой деятельности. Благотворительной католической организацией «Каритас» при поддержке Мальтийской службы (Германия) для реализации проекта было передано оборудование для организации работы плодоовощного хозяйства. С момента окончания реализации проекта работа в этом направлении продолжается и финансово поддерживается Мальтийской службой. За период работы плодоовощного хозяйства трудовую адаптацию прошли 24 инвалида трудоспособного возраста, 3 из которых, трудоустроены на постоянную работу в организации района. Овощами, выращенными в хозяйстве, ребята обеспечивают свои семьи, а излишки овощей в ходе благотворительных акций развозятся одиноким инвалидам 1 и 2 групп. За период с 2009 года в ходе проведения подобных акций помощь в виде овощей получили более 400 человек. К сожалению, не все ребята с ограниченными возможностями могут проходить трудовую адаптацию, работая на плодоовощном хозяйстве, у многих имеются противопоказания к трудовой деятельности по состоянию здоровья (повышенное артериальное давление, нарушение опорно-двигательного  аппарата, в том числе координации движений и др.). В связи с этим возникла необходимость создания реабилитационно-трудовой мастерской с более облегченными условиями труда, которые дадут возможность адаптировать к труду еще больше ребят с ограниченными возможностями. 
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Срок реализации проекта:  два года
Организация-заявитель: Государственное учреждение социального обслуживания  «Территориальный центр социального обслуживания населения Вороновского района»

Цель проекта:  открыть новые возможности для  трудовой адаптации людей с инвалидностью (в том числе и с нарушением опорно-двигательного аппарата),  социализации инвалидов в обществе, улучшению качества жизни инвалидов.
         Задачи: 
 - выявить людей с ограниченными возможностями  нуждающихся в трудовой адаптации;

- организовать обучение инвалидов для работы в условиях мини типографии;

- оборудовать мини типографию;
- изготовить печатную продукцию в виде плакатов, брошюр, календарей, блокнотов с логотипами и выдержками из Конвенции о правах инвалидов 
- распространить печатную продукцию среди населения, с целью концентрации внимания общества на проблемы инвалидов и сохранение равноправия всех граждан.
           Целевой группой проекта являются люди с ограниченными возможностями не имеющие противопоказаний для занятий посильной трудовой деятельностью.

Краткое описание мероприятий в рамках проекта. 
         Трудовая адаптация граждан с инвалидностью (в том числе и с нарушением опорно-двигательного аппарата), в рамках проекта, будет осуществляться,   посредством:  проведения информационных (выявление и консультирование инвалидов о возможности прохождения трудовой адаптации); медицинских  (обследование и изучение индивидуальных программ реабилитации);  образовательных (обучение и методическое сопровождение работы в мини типографии); практических (изготовление печатной продукции и распространение) мероприятий.
        При успешной реализации проекта планируется организовать обучение инвалидов в средних и высших учебных заведениях и получение ими трудовых и творческих специальностей.

Источник финансирования:  общий объем финансирования (в долларах США): 40700
средства донора: 37630

софинансирование: 4070

             Место реализации проекта: Гродненская область,  Вороновский район, д. Бояры

              Контактное лицо: Эйсмонт Антонина Феликсовна, директор       ГУСО«Территориальный центр социального обслуживания населения Вороновского района», телефон 80159430211, моб.тел. 80447559300  TCSONVOR@rambler.ru
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                                                  Будем рады сотрудничеству!

