Делегаты ВНС от Вороновщины о решениях, 
которые объединяют страну
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Одной из самых обсуждаемых тем в трудовых коллективах остается VI Всебелорусское народное собрание. Его делегаты инициируют тематические встречи с тружениками различных сфер и местным населением.

К открытому разговору с председателем Вороновского райисполкома Николаем Розумом были приглашены жители агрогородка Жирмуны.

В своем выступлении руководитель района затронул многие поставленные главой государства задачи. С проекцией на Вороновский район рассуждал он о социально-экономическом развитии регионов, внутриполитической ситуации, правильных акцентах в воспитании современного поколения, запросах общества на конституционную реформу.

Также делегат ВНС Николай Розум подчеркнул, что является сторонником цивилизованного поиска компромиссов между различными общественными группами. И в районе для этого созданы необходимые условия — продолжают работать диалоговые площадки, общественные приемные. Они дают возможность каждому быть услышанным руководством коллектива, общественного объединения, райисполкома.

В данной встрече также приняла участие делегат VI Всебелорусского народного собрания, лидер Вороновской районной организации БСЖ Елена Ястремская.
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