Пресс-релиз Лидского пограничного отряда для СМИ.
Через границу к святыни!
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22 августа 2018 г. в пункте упрощенного пропуска Дотишки на белорусско-литовской границе был обеспечен бесперебойный пропуск паломников.
372 паломника приняли участие в 26-ом Экуменическом Пешем Паломничестве к почитаемой чудотворной иконе Матери Божьей Остробрамской в г. Вильнюс.
Пограничники обеспечили пропуск верующих разных конфессий Польши, Австрии, Литвы, России, Франции, Украины, а также 54-х граждан Республики Беларусь.
Для обеспечения организационного пропуска группы паломников был, увеличен численный состав смены пограничных нарядов, а также подготовлены дополнительные рабочие места для пограничных нарядов «Проверка документов».
Пропуск паломников осуществлялся установленным порядком при наличии у них действительных документов и виз Республики Беларусь (для иностранцев). 
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Следует отметить, что как граждане Республики Беларусь, так и иностранцы ответственно и добросовестно отнеслись к правилам прохождения пограничного контроля. Попыток нарушения правил пересечения Государственной границы допущено не было. 
Е.В.Горбач
