Подарки от депутатов детям Вороновщины
На Вороновщине сотни ребятишек уже побывали на новогодних праздниках и вместе с яркими впечатлениями получили сладкие подарки от многих государственных и общественных организаций и ведомств.


А в минувшую среду в новогодней эстафете добрых дел приняли участие и депутаты районного Совета депутатов. Непривычно было видеть деловых людей в образах Снегурочки и Деда Мороза. На время их примерили председатель райсовета депутатов Елена Ганевич и  заместитель начальника РОЧС по идеологической работе и кадровому обеспечению Олег Волосевич. И надо сказать, что с этой необычной для них, но такой необходимой и доброй сказочной миссией они справились хорошо. Да и по-другому быть не могло, ведь их адресатами были многодетные семьи.






Одной из первых, кого навестили депутаты, была семья Ольги Сахаревич из агрогородка Конвелишки. Женщина воспитывает троих детей — сына и двух дочерей. Дома застали только  маму и младшенькую Милану. Старшие Егорка и Марта еще не успели вернуться с новогоднего представления в усадьбе «Ё-моё».

— Желаем крепкого здоровья, счастья. Примите от нас сладкие подарки и продуктовые наборы к новогоднему столу, которые собрали депутаты за личные средства. Думаем, что они понравятся вам, — поздравила Сахаревичей депутат Зофия Вильбик.

— Но и это еще не все, — искренне поздравляя хозяйку с праздником, добавила Елена Яновна. — Зная ваше сложное материальное положение, решением комиссии при райисполкоме Вам, Ольга Ивановна, будет оказана адресная помощь, которую будете получать в течение четырех месяцев. За это время  наберется достаточная сумма, чтобы погасить задолженность за газ, электроэнергию и другие услуги.  Надеемся, это поможет преодолеть трудности, оставайтесь такой же сильной, терпеливой и любящей мамой. Знайте, что депутаты всегда придут Вам на помощь.





Много теплых слов и пожеланий в тот день прозвучало и в адрес Инги Станиславовны Алехнович и ее детей Владислава, Валерии и Дарьи из агрогородка Погородно, а также Даниила, Максима, Матвея, Ульяны и их мамы Анны Францевны Жегздрин из агрогородка Дотишки.
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