Предстоящий день рождения и стартовавшая областная акция «С Новым годом, ветеран» стали поводом для искренних поздравлений Татьяны Кузминичны Бобиной из Вороново
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Добрую, милую, с большим сердцем женщину знают многие жители нашего района. Она спасала жизни солдат во время Великой Отечественной войны и осталась верной медицинскому делу в мирное время.

В шестнадцать лет Татьяна взвалила на свои хрупкие плечи тяжелую ношу — заботу о раненых бойцах. Прошла тяжелый военный путь сначала сандружинницей, затем медсестрой эвакогоспиталя. Несмотря на юные годы, стойко выдержала вражеские обстрелы, налеты, огромное напряжение и бессонные ночи, когда после тяжелых боев в госпиталь поступали раненые бойцы. И вернулась домой с наградами и желанием дальше служить людям. Более полувека Татьяна Бобина отдала медицине Вороновщины. И сегодня ветеран войны не теряет стойкость духа, жизнелюбие.

Своих гостей — заведующую сектором идеологической работы и по делам молодежи райисполкома Лилию Сидорович, председателя районного совета ветеранов Нелли Пушненкову, лидера районной организации «Белорусский фонд мира» Зофию Вильбик, первого секретаря РК ОО «БРСМ» Наталью Метелицу — невзирая на недуг, Татьяна Кузминична встречала с улыбкой и в приподнятом настроении. Теплые поздравления, подарки, внимание растрогали женщину. В свою очередь она не скупилась на добрые слова. А на прощание в стихотворной форме пожелала всем счастья, любви и уюта в новом году.
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