Безопасного электричества не бывает
Электричество уже давно и прочно вошло в нашу жизнь. Без него современный человек даже представить себе не может свою жизнь. Открытие электричества принесло в нашу повседневную жизнь массу удобств и полезных приборов. Так, с помощью разнообразных нагревательных элементов можно получить тепловую энергию для обогрева помещений. Или, используя электродвигатели, можно легко превратить энергию электричества в механическую энергию.

 Однако не следует забывать, что за кажущейся простотой и безобидностью электрической энергии скрывается большая угроза для жизни и здоровья человека, если он забывает об элементарных мерах предосторожности и безопасной эксплуатации электрических сетей и бытовых электроприборов.                               

 За долгие годы мы привыкли к электричеству как к неотъемлемому благу. Мы стали беспечны, забыв о том какую опасность таит в себе электрический ток.
Приведём печальные примеры:
- гражданин 1957 года рождения, не нашёл лучшего способа при добыче червей для рыбалки как вбить в землю металлический штырь, присоединил к нему силовой кабель и подал напряжение 220 Вольт. При попытке вытащить штырь попал под действие электрического тока и был смертельно поражен электричеством.
- электромонтёр 1968 года рождения, не нашёл лучшего способа проверить отсутствие напряжения величиной в 10000 Вольт, указателем низкого напряжения, который применяется в электроустановках напряжением до 1000 Вольт, и был смертельно поражён электротоком.
- ученик 3 го класса, играя прикоснулся к оголённым токоведущим частям электроводонагревателя и был смертельно поражён электротоком.

- гражданин 1972 года рождения, при изготовлении самодельного удлинителя, прикоснулся к оголённым токоведущим частям электропроводки, которая была включена в сеть и был смертельно поражён электротоком.

- гражданин 1969 года рождения, при ловле рыбы прикоснулся удочкой к проводам линии электропередач и был поражён электротоком.
Что это? Наша безалаберность, беспечность, пренебрежительное отношение к Правилам электробезопасности или убеждение что электрический ток меня не «берёт».
Напоминаем Вам правила поведения вблизи электроустановок.
Запрещается посторонним лицам находиться на территории и в помещениях электросетевых сооружений, производить самовольные переключения и подключения в электрических сетях. Запрещается открывать двери ограждения электроустановок и проникать за ограждения и барьеры. Это может привести к печальным последствиям.

Систематически предупреждайте детей об опасности поражения электрическим током и запрещайте им влезать на опоры электропередач, проникать в трансформаторные подстанции или в технические подвалы жилых домов, где находятся провода и коммуникации.
Как правило, в этих местах нанесены предупредительные специальные знаки или укреплены соответствующие плакаты. Все эти знаки и плакаты предупреждают человека об опасности поражения электрическим током, и пренебрегать ими, а тем более снимать их, не допустимо

Напоминайте детям, что нельзя набрасывать на провода проволоку и другие предметы, разбивать изоляторы, открывать лестничные электрощиты и вводные щиты, находящиеся в подъездах домов.

Внушите своим детям всю опасность попадания под действие электрического тока. Действующие электроустановки - не место для игр и развлечений.
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