Об эксплуатации электропроводок
Часто в сообщениях о пожаре звучит фраза: «Причиной возгорания явилась неисправность электропроводки». Статистика утверждает, что 25-30% пожаров происходит из-за неисправностей и нарушений правил эксплуатации электропроводки и электроприборов. Почему же происходят эти пожары?

Большая часть нашего жилого фонда – это, дома 30 -летней давности, а то и старше. Электропроводка этих домов была рассчитана на определенное, ограниченное потребление электроэнергии – до 1,5 кВт. Количество потребителей электроэнергии во время проектирования и постройки этих домов   было ограничено - телевизор, холодильник, радиоприемник, да несколько лампочек освещения. Сейчас же у нас телевизоров - чуть ли не в каждой комнате, кроме того, кондиционеры, электроводонагреватели,  свч-печи, стиральные машины, музыкальные центры и другие блага научно-технического прогресса, которых сейчас в изобилии и которые все являются потребителями электроэнергии. Нагрузка на электросети в настоящее время увеличилась в разы, а электропроводка осталась старой, а порой и ветхой. Подключая очередную покупку к электросети, мы вряд ли задумываемся: «А выдержит ли она очередное увеличение нагрузки, не приведет ли включение очередного электроприбора к перегреву и возгоранию электропроводки?» Кроме того, при нагрузке более допустимой, срабатывает автомат отключения или перегорает плавкая вставка в пробочном предохранителе. Тогда в место калиброванной плавкой вставки пробочного предохранителя «умельцы» используют всевозможные «жучки», а то и просто такое недопустимое в электротехнике устройство как гвоздь или что-нибудь ему подобное, которое вставляют в пробочный предохранитель или меняют автомат отключения на более мощный, ток срабатывания которого не соответствует состоянию проводки. В этом случае электропроводка работает в перегруженном режиме – она греется, ее изоляция оплавляется, и два проводника касаются друг друга, то есть   происходит короткое замыкание. Это сопровождается резким возрастанием силы тока, при этом провода мгновенно нагреваются до высокой температуры, происходит интенсивное искрение и воспламенение. 

 Кроме того, существует еще такое явление как естественное старение изоляции. Приобретая в собственность дома и квартиры, мы вкладываем большие деньги делая «евроремонт», и в то же время не задумываемся о том, что электропроводка не соответствует нагрузке и может выйти из строя, причинив при этом существенный ущерб.

Электрическая энергия - самая универсальная и удобная форма энергии, но она может принести и непоправимый вред, если при ее использовании не соблюдать меры предосторожности и не выполнять элементарных правил безопасности. Необходимо помнить, что при эксплуатации электропроводки и электроприборов запрещается:    

 -использовать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

-применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы;

-использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;

-обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами;

-пользоваться поврежденными, не закрепленными розетками;

-пользоваться электроутюгами, электроплитами, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизолирующих материалов, исключающих опасность возникновения пожара;

-оставлять включенные электроприборы без присмотра или поручать присмотр за ними малолетним детям;

-подключать к одной розетке одновременно несколько электроприборов, особенно большой мощности;

- соединять алюминиевый провод с медным - это вызывает окисление контактной поверхности и вследствие этого нагрев места соединения;

При устройстве электропроводки целесообразно помимо токовой защиты - автоматов отключения (пробочного предохранителя) использовать устройство защитного отключения УЗО, которое значительно уменьшает возможность возникновения пожара и поражения вас электрическим током при повреждении изоляции;


Если вы задумали делать дома ремонт, то в первую очередь, начните с замены электропроводки. Ведь гарантированный срок службы электропровода 20 лет, кабеля 25 лет.

      Консультации по вопросам эксплуатации электроустановок можно получить в Вороновской районной Энергогазинспекции по т. 2-24-95
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