[bookmark: _GoBack]Как не нарушить законодательство, находясь в пограничной зоне и пограничной полосе

Руководство Лидского погранотряда напоминает о необходимости соблюдения пограничного режима.

17 апреля на участке пограничной заставы «Дробишуны» был задержан житель Вороновского района, находившийся в погранполосе, не имея на то соответствующего пропуска. Задержанный признал нарушение, пояснив при этом, что попал в пограничную полосу потеряв ориентировку при следовании к месту своего проживания. Составлен административный протокол, на мужчину наложено административное взыскание в виде штрафа 0,5 базовой величины. 

Следует помнить, что в настоящее время граждане Республики Беларусь в пределах пограничной зоны могут находиться при наличии документов, удостоверяющих личность - паспорта, военного билета, водительского удостоверения или служебного удостоверения. Наличие студенческого билета, пенсионного удостоверения, удостоверения инвалида, удостоверения о праве на льготы не является основанием для въезда (входа), временного пребывания, передвижения в пограничной зоне.
Для пребывания в пограничной полосе нашим гражданам необходимо получить пропуск на право въезда (входа), временного пребывания, передвижения в пограничной полосе. Для этого необходимо обратиться в ближайшее подразделение органов пограничной службы.
Пределы пограничной зоны и пограничной полосы в Гродненской области установлены Решением Гродненского областного исполнительного комитета от 15 сентября 2014 г. № 496 и обозначены на местности информационными аншлагами.
Необходимо отметить, что попасть в пограничную полосу можно только в местах для этого предназначенных. Информация об установленных местах въезда (входа), времени пребывания за рубежом инженерных сооружений и заграждений в пограничной полосе, описание и их географические координаты размещены на официальном Интернет-портале Государственного пограничного комитета Республики Беларусь в  разделе «Пограничная зона, полоса» подраздел «Места въезда (входа) в пограничную полосу» (www.gpk.gov.by/pogranichnaya-zona/gate-maps/). Важно знать, что о времени и целях посещения пограничной полосы необходимо уведомлять ближайшее подразделение органов пограничной службы. 
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