Театральные подмостки, спортивные старты и будущие журналисты. Как школьники Вороновщины провели свой досуг во время зимних каникул?
Нынешние зимние каникулы, как никогда прежде, были продолжительными. Целых 17 дней! У родителей и педагогов была масса возможностей разнообразить досуг детей. Около трехсот мальчишек и девчонок отдохнули в школьных оздоровительных лагерях с дневным пребыванием. В десяти учреждениях образования для них были организованы подвоз, трехразовое питание и культурно-массовые мероприятия. Для учащихся 1-4 классов — еще и дневной сон.

С творческим огоньком
Удивлять, творить, путешествовать. Это стало негласным девизом мальчишек и девчонок, отдыхающих в лагере Конвелишского УПК. В основном это ребята из многодетных, малообеспеченных семей, а также находящихся в социально опасном положении. Каждый из них нашел занятие по душе. С особой охотой ребята участвовали в школьной самодеятельности. Начинающие артисты брали мастер-классы у участников драмкружка «Театральные подмостки». Вживаться в роль у них получалось неплохо, в чем убедили нас во время театрализации белорусских и русских народных сказок Артем Русак, Ярослав Холод, Мия Равдоните, Денис Шумято, Дмитрий Борейша. По душе школьникам пришлись и различные конкурсы, викторины. Например, шестиклассница Ксения Пильжис, которая вторую четверть окончила на одни десятки, предпочитает именно интеллектуальный отдых. Сандре Сварабович и Полине Ясюкайть больше нравятся экскурсии. Вместе с друзьями они побывали в гостях у Снегурочки в Больтиниках, в музее льна ТЦСОН, Вороновском центре творчества детей и молодежи, местных библиотеке, центре культуры и досуга и др.

С не меньшим энтузиазмом школьники изготавливали новогодние сувениры. Подарили их не только родным. Волонтеры отряда «Данко» и тимуровцы из отряда «Доброе сердце» посетили на дому бывшую работницу школы Ольгу Казимировну Синкевич. А вместе с учителями-ветеранами Г.Ф. Доржинкевичем, Б.Ю. Чаплем, Г.Ч. Соколовской еще и обсудили рождественские и новогодние традиции.

Каждый день в дружные команды болельщиков и игроков ребят объединял спортзал. Здесь было место здоровому соперничеству, выбросу неуемной детской энергии, дружеской поддержке и задорному настроению.

Увлеченные и активные
Почти шестьдесят ребят посещали лагерь Беняконской школы. На «минутках здоровья» в гостях у них побывала медсестра местной АВОП Тереза Станиславовна Кореневская. Для детей она проводила необычные занятия — «уроки» здорового образа жизни. Давняя дружба сложилась у школьников и с местным священником Станиславом Лабаном. Ребята побывали у него в гостях, полюбовались на яркую новогоднюю иллюминацию и посетили небольшой пернатый зоопарк.

Для участниц олимпиад по русскому и белорусскому языкам Ксении Ровбы и Полины Синкевич отдых в лагере — отличная возможность не только сменить обстановку, но и больше внимания уделить другим увлечениям. Ксения усиленно готовится к участию в республиканском интернет-проекте «Творчество И.А. Крылова через призму ИКТ», а Полина — к областному этапу олимпиады по белорусскому языку. При деле и пятиклассники спортивного класса Евгений Дьяк, Александр Щербо, Даниил Косаковский и Дмитрий Пашник. Мальчишки, конечно же, всем занятиям предпочитают тренировки. На каникулах они побывали на матчевой встрече учащихся спортивных классов Заболотского УПК, Беняконской и Вороновской школ. Евгений свою копилку побед пополнил двумя вторыми местами по прыжкам в длину и метании мяча сидя, а Саша показал хороший результат в челночном беге. А вот Катерина Карклиневская предпочитает подвижным играм шашки, считает, что они развивают интеллект. Ну а вместе с друзьями ребята любят смотреть фильмы и танцевать. А караоке-баттл, на котором нам удалось побывать, стал подтверждением тому, что они еще и хорошо поют, отлично знают песни из мультфильмов и умеют импровизировать.

В гостях у журналистов
побывали ученики Жирмунской школы. Ребятам в редакции все было в новинку. Но больше всего они мечтали увидеть в действии «воздушного репортера». С восторгом наблюдали за тем, как квадрокоптер поднимался высоко, делал снимки, и даже попозировали «фотографу».
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