Вороновский районный исполнительный комитет информирует о проведении Национального конкурса «Предприниматель года»

Участниками конкурса могут быть зарегистрированные на территории Республики Беларусь индивидуальные предприниматели, а также юридические лица, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства, в уставном фонде которых доля государства составляет менее 50 процентов (менее 50 процентов акций, эмитированных этими юридическими лицами, находится в государственной собственности).

При этом со дня государственной регистрации участников конкурса до дня подачи заявки на участие в конкурсе должно пройти:

в номинации «Успешный старт» - не менее двух, но не более трех полных календарных лет;

в номинации «Стабильный успех» - не менее пяти лет;

в номинациях «Эффективный бизнес в сфере производства», «Эффективный бизнес в сфере услуг»

Принципиальными условиями отбора претендентов для участия в конкурсе является отсутствие:

задолженности перед республиканским и местными бюджетами,  бюджетами государственных внебюджетных фондов, а также по выплате заработной платы;

несчастных случаев на производстве со смертельным исходом и (или) приведших к тяжелым производственным травмам, произошедших по вине работодателя;

случаев привлечения индивидуального предпринимателя, руководителя юридического лица к уголовной ответственности в связи с осуществлением ими предпринимательской деятельности;

случаев наложения административных взысканий на участника конкурса в виде конфискации дохода, товаров (продукции), выручки, полученной от реализации продукции, товаров, работ, услуг, и (или) штрафа, и (или) взыскания стоимости предмета административного правонарушения на сумму, превышающую 250 базовых величин.

      Просим принять активное участие в проведении конкурса и подать заявки до 01 июня 2019 года в отдел экономики райисполкома по месту регистрации.  Бланки заявок размещены на  сайте  Вороновского райисполкома.

Телефоны для справок 801594 25136, 21404, факс 21387. 

Информация о Национальном конкурсе ”Предприниматель года“ размещена на презентационной странице конкурса (www.предприниматель-года.бел) и на сайте Министерства экономики в разделе о Национальном конкурсе ”Предприниматель года“ (http://economy.gov.by/ru/nac-konkurs-ru/)
