                        "Хрустальная снежинка"

  14 декабря в г.Ивье прошел I открытый региональный фестиваль-конкурс детского творчеста "Хрустальная снежинка". Среди многочисленных участников мероприятия в очередной раз успешно представили своё исполнительское и педагогическое мастерство учащиеся и педагоги Вороновской детской школы искусств. Лауреатами I степени сразу в двух номинациях стали саксофонисты Сухоцкий Сергей и Ластовский Ярослав (учитель - Наркун В.С., концертмейстер - Сухоцкая Н.Ю.) Дипломами Лауреатов I степени награждены Ваганова Дарья (фортепиано, учитель - Сухоцкая Н.Ю.), Соколович Владислав (балалайка, учитель - Букляревич В.Ч., концертмейстер - Сухоцкая Н.Ю.), Дайлидко Владислав (вокал, учитель - Вашкевич Н.В.) 
Дипломом Лауреата II степени награждён учащийся Беняконского филиала Мацкевич Дмитрий (вокал, учитель - Гришина В.В.), Дипломами Лауреатов III степени награждены учащаяся Жирмунского филиала Себенкова Полина (вокал, учитель - Тевель Т.А.), учащийся Беняконского филиала Вяжель Артём (баян, учитель - Чекан О.В.) 
Дипломантами I степени стали Беликова Ксения (аккордеон, учитель - Стацевич И.М.), Левандовская Дарья (домра, учитель - Стефанович М.С., концертмейстер - Сухоцкая Н.Ю.), Станевич Дарья (вокал, учитель - Вашкевич Н.В.), Жемойтук Илья (вокал, учитель - Вашкевич Н.В.), учащаяся по классу цимбал Беняконского филиала Климято Анастасия (учитель - Кветень Ю.Ю., концертмейстер - Чекан П.В.). 
Дипломант II степени - учащаяся по классу цимбал Беняконского филиала Мелько Милана (учитель - Кветень Ю.Ю., концертмейстер - Мисюро Р. А.). Дипломантом III степени стала Сарксян Данута (вокал, учитель - Вашкевич Н.В.). 
Педагоги, успешно представившие на конкурсе своих воспитанников, награждены Грамотами за высокое педагогическое и концертмейстерское мастерство.
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