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Зарегистрировано в Национальном реестре правовых актов

Республики Беларусь 11 февраля 2020 г. N 1/18844

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

10 февраля 2020 г. N 48

О ПОВЫШЕНИИ УРОВНЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ГРАЖДАН В СВЯЗИ С ПРИЗЫВОМ НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ, СЛУЖБУ В РЕЗЕРВЕ

В целях повышения уровня социальной защиты граждан в связи с призывом на срочную военную службу, службу в резерве:

1. Установить, что:

	Действие подпункта 1.1 распространяется на отношения, возникшие с 1 января 2020 года (часть вторая пункта 5 данного документа).


1.1. военнослужащие, проходящие срочную военную службу, подлежат обязательному государственному социальному страхованию на случай достижения пенсионного возраста, инвалидности и потери кормильца.

Обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь за лиц, указанных в части первой настоящего подпункта, уплачиваются в размере 29 процентов их денежного довольствия в порядке и сроки, предусмотренные законодательством о государственном социальном страховании, организациями, в которых они обеспечивались указанным довольствием.

В стаж работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь для назначения трудовых пенсий включается фактическая продолжительность периодов срочной военной службы, за которые производилась уплата обязательных страховых взносов согласно законодательству о государственном социальном страховании. При этом в качестве фактического заработка для исчисления пенсии в расчет принимается 40 процентов средней заработной платы работников в республике за соответствующие месяцы прохождения срочной военной службы;

1.2. за членами семей военнослужащих, проходящих срочную военную службу, сохраняется право пользования жилыми помещениями государственного жилищного фонда в общежитиях, предоставленными этим военнослужащим в связи с трудовыми (служебными) отношениями, на весь период срочной военной службы;

	Подпункт 1.3 вступает в силу через три месяца после официального опубликования (абзац второй части первой пункта 5 данного документа).


1.3. граждане, прошедшие срочную военную службу, службу в резерве, имеющие рекомендации воинских частей, органов пограничной службы на обучение в учреждениях образования, в год увольнения либо в год, следующий за годом увольнения со срочной военной службы, службы в резерве в запас, при наличии среднего балла в документе об образовании не ниже 6 баллов имеют право на освоение содержания образовательной программы подготовки лиц к поступлению в учреждения образования Республики Беларусь на факультетах довузовской подготовки, подготовительных отделениях, подготовительных курсах в государственных учреждениях среднего специального и высшего образования за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов;

	Подпункт 1.4 вступает в силу через три месяца после официального опубликования (абзац второй части первой пункта 5 данного документа).


1.4. граждане, прошедшие срочную военную службу, службу в резерве, имеющие рекомендации воинских частей, органов пограничной службы на обучение в учреждениях образования, достигшие высоких результатов в учебе, высоких показателей в общественной работе, а также лица из числа указанных граждан, осваивающие содержание образовательной программы высшего образования и достигшие высоких показателей в научно-исследовательской деятельности, имеют право на первоочередное распределение после окончания государственных учреждений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования.

Результаты в учебе, показатели в общественной работе и научно-исследовательской деятельности, требуемые для реализации права на первоочередное распределение, определяются Правительством Республики Беларусь.

	Действие пункта 2 распространяется на отношения, возникшие с 1 января 2020 года (часть вторая пункта 5 данного документа).


2. Внести в Положение об уплате обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, утвержденное Указом Президента Республики Беларусь от 16 января 2009 г. N 40, следующие изменения:

часть первую пункта 1-1 дополнить абзацем следующего содержания:

"организации, в которых обеспечивались денежным довольствием военнослужащие срочной военной службы (далее - организации, обеспечивавшие денежным довольствием).";

часть четвертую пункта 2 после слов "(далее - Белгосстрах)" дополнить словами ", организаций, обеспечивавших денежным довольствием,";

дополнить Положение пунктом 9-1 следующего содержания:

"9-1. Организации, обеспечивавшие денежным довольствием, уплачивают обязательные страховые взносы в установленном размере за лиц, проходящих срочную военную службу, после их увольнения. Указанные взносы уплачиваются ежеквартально не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

Периоды срочной военной службы и суммы обязательных страховых взносов за эти периоды отражаются в документах персонифицированного учета, представляемых организациями, обеспечивавшими денежным довольствием, в порядке и сроки, предусмотренные законодательством.".

3. Финансирование расходов на реализацию настоящего Указа осуществляется:

указанных в подпункте 1.1 пункта 1, - за счет средств республиканского бюджета;

указанных в подпункте 1.3 пункта 1, - за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов.

4. Совету Министров Республики Беларусь в трехмесячный срок принять меры по реализации настоящего Указа.

5. Настоящий Указ вступает в силу в следующем порядке:

подпункты 1.3 и 1.4 пункта 1 - через три месяца после официального опубликования настоящего Указа;

иные положения данного Указа - после его официального опубликования.

Подпункт 1.1 пункта 1 и пункт 2 распространяют свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2020 г.

	Президент Республики Беларусь
	А.Лукашенко


Выписки из законодательных актов Республики Беларусь.
ВЫПИСКА ИЗ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

5 ноября 1992 г.

«О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ И ВОИНСКОЙ СЛУЖБЕ»

Статья 18. Обязанности граждан по воинскому учету

В целях обеспечения воинского учета граждане обязаны:

состоять на воинском учете в военном комиссариате (обособленном подразделении) по месту жительства, а в населенных пунктах, где нет военных комиссариатов (обособленных подразделений), - в местных исполнительных и распорядительных органах и, кроме того, в организациях по месту работы (учебы). Граждане, уволенные в запас органов государственной безопасности, обязаны состоять на воинском учете в управлении Комитета государственной безопасности по области по месту жительства;

являться в установленные время и место по вызову (повестке) военного комиссариата (обособленного подразделения) по месту жительства, органа государственной безопасности или иного органа, осуществляющего воинский учет;

при увольнении с военной службы, альтернативной службы, службы в резерве в запас, а также со службы в органах и подразделениях, указанных в части пятой статьи 17 настоящего Закона, явиться в месячный срок со дня исключения их из списков личного состава воинской части или со дня увольнения с альтернативной службы в военный комиссариат (обособленное подразделение) по месту жительства и иной орган, осуществляющий воинский учет, а граждане, указанные в  части второй статьи 17  настоящего Закона, – в управление  Комитета государственной безопасности  по области по месту жительства, для принятия на воинский учет;

сообщать    в   недельный    срок   об    изменении    своего   семейного    положения, образования,  места   работы  (учебы),   места  жительства   в  пределах   административно-территориальной единицы  или места  пребывания в  военный комиссариат  (обособленное подразделение) по  месту жительства  или иной орган,  осуществляющий воинский  учет, а военнообязанные,   состоящие   в    запасе   органов   государственной    безопасности, –   в управление Комитета государственной безопасности по области по месту жительства;

при переезде на новое место жительства в пределах Республики Беларусь стать в месячный срок на воинский учет по новому месту жительства. В случае отказа в регистрации по новому месту жительства граждане обязаны в течение пяти рабочих дней со дня получения письменного отказа в регистрации по новому месту жительства стать на воинский учет по прежнему месту жительства;

при  выезде  за границу  на  срок  более  шести  месяцев  лично  прибыть в  военный комиссариат  (обособленное  подразделение)   по  месту  жительства,  а   военнообязанные, состоящие  в  запасе   органов  государственной  безопасности, –  в   управление  Комитета государственной безопасности  по  области по  месту жительства  и сообщить  об  этом; по прибытии  из  государства  временного  пребывания   в  месячный  срок  лично  прибыть  в военный комиссариат (обособленное подразделение) по месту жительства, а   военнообязанные,    состоящие   в   запасе   органов    государственной   безопасности, – в управление  Комитета государственной безопасности по  области по месту  жительства и сообщить об этом;

иметь и хранить удостоверение призывника, военный билет, военный билет офицера запаса (временное удостоверение, выданное взамен военного билета, военного билета офицера запаса), положения о которых утверждаются Министерством обороны Республики Беларусь. В случае утраты этих документов граждане обязаны в недельный срок обратиться в военный комиссариат (обособленное подразделение) по месту жительства, за исключением случаев нахождения за границей;

исполнять иные обязанности, установленные Положением о воинском учете и (или) Положением о воинском учете в органах государственной безопасности.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, службу в резерве и выезжающие с места жительства в период проведения призыва на срок более одного месяца, должны лично сообщить об этом в военный комиссариат (обособленное подразделение) по месту жительства.

Статья 39. Обязанности граждан, подлежащих призыву на военную службу, службу в резерве, и порядок их оповещения

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, службу в резерве, обязаны:

явиться по повесткам или направлениям военного комиссариата (обособленного подразделения),  управления Комитета государственной безопасности  по  области или иного органа, осуществляющего воинский учет, в военный комиссариат (обособленное подразделение), управление  Комитета  государственной  безопасности  по области, на медицинское освидетельствование, медицинское обследование, заседание призывной комиссии (к военному комиссару), для отправки в воинские части для прохождения военной службы, службы в резерве (получения предписания для убытия к месту военной службы), получения направления в орган по труду, занятости и социальной защите по месту жительства, а также находиться в военном комиссариате (обособленном подразделении), управлении Комитета  государственной безопасности по области, на призывном (сборном) пункте, пункте сбора (оповещения и сбора) до отправки их к месту военной службы, службы в резерве, получения направления в орган по труду, занятости и социальной защите по месту жительства;

получить повестки или направления военного комиссариата (обособленного подразделения),   управления Комитета государственной безопасности по области или иного органа, осуществляющего воинский учет, под расписку.

Оповещение граждан, подлежащих призыву на военную службу, службу в резерве, не получивших повесток или направлений военного комиссариата (обособленного подразделения), управления Комитета государственной безопасности по области или иного органа, осуществляющего воинский учет, о необходимости их явки на мероприятия по призыву на военную службу, службу в резерве, осуществляется заказным письмом по их месту жительства с уведомлением о его вручении и считается надлежащим.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, службу в резерве, не явившиеся на мероприятия по призыву на военную службу, службу в резерве по повесткам или направлениям военного комиссариата (обособленного подразделения), управления   Комитета  государственной   безопасности   по области или иного органа, осуществляющего воинский учет, обязаны в течение пяти рабочих дней со дня окончания обстоятельств, препятствовавших их явке на указанные мероприятия, прибыть в военный комиссариат (обособленное подразделение), управление Комитета государственной безопасности по области, в котором состоят на воинском учете, и представить документы, подтверждающие причины неявки.

ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН ПО ВОИНСКОМУ УЧЕТУ, ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 
ОТ 4 НОЯБРЯ 2019 Г. № 742 «ОБ ИЗМЕНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 18 ДЕКАБРЯ 2003 Г.  № 1662. ПОЛОЖЕНИЕ О ВОИНСКОМ УЧЕТЕ»

12. Граждане, подлежащие воинскому учету исполняют обязанности, установленные в статье 18 Закона Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе», а также обязаны:

выполнять требования, содержащиеся в повестке (направлении), мобилизационном предписании военного комиссариата (обособленном подразделении), местного органа власти, ведущего воинский учет;

при явке по вызову (повестке) военного комиссариата (обособленного подразделения) или местного органа власти, ведущего воинский учет, при себе иметь паспорт гражданина Республики Беларусь (далее - паспорт), удостоверение призывника или военный билет (временное удостоверение), водительское удостоверение на право управления транспортным средством (при его наличии);

в недельный срок сообщать в военный комиссариат (обособленное подразделение) или местный орган власти, ведущий воинский учет, по месту их жительства, об изменении состава семьи, занимаемой должности (специальности, профессии) по основному месту работы;

по выздоровлении после получения увечья или перенесенных заболеваний, повлекших утрату трудоспособности, в месячный срок подать в военный комиссариат (обособленное подразделение) или местный орган власти, ведущий воинский учет по месту жительства, заявление о проведении медицинского освидетельствования для определения категории годности к военной службе (службе в резерве) по состоянию здоровья;

в случае утраты (порчи) удостоверения призывника, военного билета (временного удостоверения) во время нахождения за границей в недельный срок после прибытия в Республику Беларусь обратиться в военный комиссариат (обособленное подразделение) по месту жительства;

при выезде на постоянное место жительства за пределы Республики Беларусь сдать в военный комиссариат (обособленное подразделение) или местный орган власти, ведущий воинский учет по месту жительства, удостоверение призывника (военный билет);

по отбытии наказания в виде ареста, ограничения свободы или лишения свободы стать на воинский учет в военном комиссариате (обособленном подразделении) или местном органе власти, ведущем воинский учет по месту жительства;

для оформления документов воинского учета представлять по требованию военного комиссариата (обособленного подразделения) личные фотографии, соответствующие предъявляемым требованиям.

ВЫПИСКА ИЗ КОДЕКСА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

21 АПРЕЛЯ 2003 Г. № 194-З

Статья 25.1. Неявка в военный комиссариат (обособленное подразделение военного комиссариата) или на мероприятия по призыву
1. Неявка по вызову в военный комиссариат (обособленное подразделение военного комиссариата) без уважительной причины для приписки к призывному участку -

влечет наложение штрафа в размере до трех базовых величин.

2. То же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, -

влечет наложение штрафа в размере от четырех до шести базовых величин.

3. Неявка без уважительных причин на мероприятия по призыву на воинскую службу по повестке или направлению военного комиссариата (обособленного подразделения военного комиссариата) (в том числе неявка гражданина, отказавшегося от получения таких повестки или направления) или в сроки, установленные законодательством, если данная неявка не воспрепятствовала принятию и (или) реализации решения призывной комиссии (военного комиссара) об исполнении гражданином воинской обязанности, -

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин.

Статья 25.8. Нарушение обязанностей по воинскому учету –
влечет наложение штрафа в размере от двух до трех базовых величин.

ВЫПИСКА ИЗ УГОЛОВНОГО КОДЕКСА РЕСПУБЛИКИ ОТ 9 ИЮЛЯ 1999 ГОДА

(В РЕДАКЦИИ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 19 ИЮЛЯ 2005 ГОДА)

Статья 435. Уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу

1. Уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу –

наказывается штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на тот же срок.

2. Уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу, совершенное путем умышленного причинения себе телесного повреждения, либо симуляции заболевания, либо подлога документов или иного обмана, –

наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на тот же срок.

 Статья 437. Уклонение призывника или военнообязанного от воинского учета

Уклонение призывника или военнообязанного от воинского учета –

наказывается штрафом или арестом на срок до трех месяцев.

Начальник группы призыва на военную службу военного комиссариата Вороновского района капитан Мацкевич Светлана Леонидовна.
