PAGE  
2

Способы и средства самозащиты от противоправных посягательств, ответственность правонарушителей, правовые последствия для потерпевшей стороны при совершении мошенничества.
Завладение имуществом либо приобретение права на имущество путем обмана или злоупотребления доверием (мошенничество) наказываются штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

Мошенничество, совершенное повторно либо группой лиц, наказывается исправительными работами на срок до двух лет, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок ( часть 2 статьи 209).

Мошенничество, совершенное в крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации (часть 3 статьи 209).
Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от трех до десяти лет с конфискацией имущества.

Хищение путем мошенничества отличается от всех других форм хищения тем, что способом нарушения отношений собственности является обман или злоупотребление доверием. При мошенничестве лицо, в ведении или под охраной которого находится имущество, само добровольно передает имущество или право на имущество виновному под влиянием обмана и злоупотребления доверием.

Субъектом мошенничества может быть только частное лицо, достигшее 16-летнего возраста. 

Мошенничество относится к одному из тех видов преступлений, которое имеет глубокие исторические корни. Обман извечно использовался преступниками в своих корыстных целях. В качестве одного из перспективных направлений снижения количества и общественной опасности данных преступлений в нашей стране является его предупреждение. 

Мошенничество имеет свои отличительные черты, позволяющие отграничивать его от иных составов хищения. Одна из таких черт – получение мошенником имущества от потерпевшего, добровольно его передающего с осознанием правомерности просьбы или требования мошенника либо сознательно идущего на это из других побуждений. Вторая – обязательное воздействие на психику другого лица с целью приведения его в заблуждение относительно каких-либо обстоятельств.

В результате изучения и анализа архивных уголовных дел о мошенничестве в отношении имущества физических лиц установлено, что среди потерпевших от данного вида преступлений превалирующую возрастную группу составляют лица в возрасте от 18 до 30 лет (68%). Далее возрастные категории потерпевших от мошенничества имеют следующую последовательность: от 30 до 50 лет – 26,5%, до 18 лет – 13,5%, от 50 лет и старше – 4%.

Потерпевшими по делам о мошенничестве в 85,5 % случаев были мужчины, в 30,5% – женщины. Мужчины чаще всего терпят убытки в азартных играх и при попытке приобретения дорогостоящих товаров: автомашин, аудио-, видео- и бытовой техники. Объясняется это направленностью интересов и распределением обязанностей и ролей в семье и обществе.

В то же время сами мошенники, исходя из психологических особенностей, предпочитают иметь дело с конкретным полом. Так, при подбрасывании денежных «кукол» жертв выбирали только из числа мужчин, «гадалки» искали их среди женщин. Любопытно отметить, что жертвами мошенниц часто являются именно женщины. Возможно, женщины обладают большей «предрасположенностью или способностью стать жертвой преступления», или, как это звучит на языке юристов, виктимностью.

По профессиональной принадлежности при изучении уголовных дел сформировалась следующая картина: лидирующее место среди пострадавших занимают индивидуальные предприниматели – 41,5%, учащиеся – 34%, люди рабочих специальностей, крестьяне, фермеры, рабочие – 30,5%, не учащиеся и не рабочие – 7%. В качестве незначительных можно отметить факты мошенничества, имевшего место в отношении пенсионеров – 3%, военнослужащих – 1,5% и иных лиц – 0,5%.

Имеют место не  единичные случаи спаивания потерпевших мошенниками для осуществления афер при сделках о купле-продаже, дарении, получении денег в долг на время под проценты и т.п.

В зависимости от степени вовлеченности потерпевшего в процесс совершения преступления и характера его действий целесообразно выделять следующие группы потерпевших:

а) наивные, доверчивые люди (на уголовном жаргоне – «лохи»);

б) лица, жаждущие получения «легких денег», как правило, без желания приложить адекватные силы;

в) лица, склонные к совершению противоправных действий.

Отдельные потерпевшие от мошенничества сами желают совершить незаконные действия и, тем самым, идеально подходят в качестве «жертвы». Речь в данном случае идет о третьей группе потерпевших, которые становятся жертвами мошенников исключительно в силу своей тяги или склонности к противоправному поведению. Такие «потерпевшие» быстро обнаруживаются мошенниками и либо становятся их жертвами, либо используются в качестве элемента, обеспечивающего создание обстановки для совершения преступления. 

Таким образом, мошенниками, как правило, являются хорошими знатоками психологии и при совершении преступлений используют человеческие слабости, для  того чтобы обмануть или войти в доверие к людям, необходимо знать их психологию. Эффективность применения обмана зависит от использования мошенниками личностных особенностей обманываемого. Несмотря на схожесть биологической и социальной природы людей, индивидуальные различия довольно велики. Соответственно каждому человеку существует свой «ключик», позволяющий проникнуть в глубины его души и воздействовать на его мысли и поступки. Опытные мошенники хорошо разбираются в поиске таких «ключей». Набор данного инструментария достаточно известен. Это, в первую очередь, знание свойств  и качеств потенциальных жертв мошенничества и их проблем. Обманывая, мошенники говорят и делают то, что хочет их жертва.

Поэтому – необходимые советы:

1. Не вступайте на улице в контакты с незнакомыми людьми;

2. Ничего не берите от них в руки;

3. Не выполняйте их просьб;

4. Не давайте кому попало свои телефоны и домашний адрес, не сообщайте о месте работы;

5. Всегда подумайте перед тем, как что-то сделать, особенно, если присутствуют какие-то неясности целей незнакомцев в предлагаемых вам действиях.

На территории республики имеют место случаи обмана пожилых людей. Дни получения пенсии становятся и днями активности мошенников.

Один из наиболее распространенных способов их действий можно рассмотреть на примере группы злоумышленников, задержанных в г. Минске сотрудниками уголовного розыска Советского РУВД.

В состав этой группы входило трое мужчин, а специализировались они на том, что подкидывали пожилым людям кошелек с деньгами (так называемую «катлету»), а после обманывали своих жертв на еще большую сумму.

Злоумышленники выслеживали пенсионеров в сберегательных кассах, в отделениях связи и около банкоматов: заметив, что человек получил на руки пенсию или обменял деньги, они тут же становились тенью своей потенциальной жертвы. А далее все происходило до банального просто: выбрав удобный момент, один из мошенников, который шел перед стариком, терял кошелек с деньгами.

В том случае, если пенсионер поддавался на уловку и находил якобы потерянный капитал, к нему сразу же подходил другой мошенник и предлагал поделить по-братски дармовые деньги.

Пока человек колебался, что делать дальше, на горизонте вновь появлялся владелец кошелька. Последний разыгрывал следующую сцену: пересчитав содержимое кошелька, он сразу же набрасывался с претензиями на старика, дескать, тот успел присвоить часть утерянных денег. Словесные оправдания «обиженный» хозяин кошелька не принимал и требовал показать всю наличность, которую имел при себе пенсионер.

Растерянному человеку ничего не оставалось, как согласиться и отдать на руки мошеннику свои деньги. Чего, собственно говоря, злоумышленники и добивались: во время пересчета им удавалось отвлечь внимание своей жертвы и завладеть несколькими купюрами.

Возвращая потерпевшему, часть его денег, наглецы сразу же ретировались с места происшествия. Между прочим, у последней своей жертвы проходимцы, таким образом, забрали 100 тысяч рублей.

Советы, которые помогут избежать гражданам подобных противоправных действий:

В дни получения пенсии посещать почтовые отделения, сбербанки и банкоматы с родственниками или людьми, которым доверяют.

Получив пенсию пересчитывать деньги незаметно для окружающих.

Выходя, обращать внимание на окружающих, которые идут следом. Не вступать в беседу с ними.

Не поддаваться на их предложения, так как они, скорее всего, обманны.

Не верить, что «задарма» можно обогатиться и приумножить ту сумму, которая получена законно.

Не теряться, если найден чей-то кошелек. Обратить на него внимание окружающих, а самому пойти мимо, не поднимая. Скорее всего, это уловка мошенников.

Не вступать ни в какие сделки с незнакомыми людьми.


Если вы или кто-либо из ваших близких стал жертвой мошенничества, незамедлительно сообщите об этом в ближайший орган внутренних дел или по телефону 102.
