С электричеством не шути!

В современной жизни электричество занимает важное место, являясь наиболее доступным видом энергии. В зимний период нагрузка на электрические сети увеличивается почти втрое по сравнению с летним. Это связано с уменьшением светлого времени суток и понижением температуры воздуха, что приводит к более продолжительной эксплуатации  электрического освещения. В этот период возрастает количество пожаров происходящих при нарушении правил пожарной безопасности при эксплуатации  электрооборудования.  

Частой причиной пожаров является перегрузка электросетей. Если же включать в одну розетку несколько бытовых приборов большой мощности одновременно, возникает перегрузка, провода нагреваются и происходит воспламенение изоляции.

При нарушении изоляции, креплении проводов гвоздями, завязывании их узлами в электросетях может возникнуть короткое замыкание, что тоже может привести к пожарам. Это сопровождается резким возрастанием силы тока в сети, провода мгновенно разогреваются до такой температуры, что металлические жилы плавятся, выделяются искры и большое количество тепла. 

При соединении и разветвлении проводов необходимо следить за надежностью  их контактов в местах соединения. Плохой контакт приводит к их сильному нагреву, искрению, возникновению электрической дуги с последующим разогревом контактирующих поверхностей и воспламенению. 

Пожарную опасность представляют также осветительные лампы накаливания,  во время их свечения выделяется значительное количество тепла. Если поверхность лампочки соприкасается со сгораемыми тканями, деревянными конструкциями строений, может произойти их обугливание с последующим воспламенением.

Если горит электрообогреватель:

 - Обязательно обесточьте прибор

 - Если нет возможности выдернуть вилку из розетки  - обесточьте дом или  квартиру через электрощит на лестничной клетке

 - После отключения сети накройте горящий прибор плотной тканью или одеялом. Так Вы перекроете доступ воздуха к огню.

 - Если самостоятельно справиться с возгоранием не удалось, позвоните в службу спасения по телефону 101 или 112.

