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«НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ 

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ 

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ»
(Материал в помощь докладчикам)

Белорусский народ на практике доказал не только способность самостоятельно развиваться, но и надежно защищать результаты своего созидательного труда.

Проводя политику добрососедства со всеми странами, Беларусь является надежным звеном современной европейской безопасности, равноправным участником процесса поддержания мира и стабильности в регионе.

Наша государственная граница стала надежной преградой транснациональной преступности. 

В то же время для людей доброй воли наша страна всегда открыта. И сегодня вся деятельность таможенных органов и пограничных войск нацелена на создание благоприятных условий для развития туризма и бизнеса. 

Даже те, кого не радуют достигнутые белорусским народом результаты, признают, что Беларусь проводит последовательную, независимую и открытую политику.
Национальная безопасность – важнейшая составляющая государственной политики Республики Беларусь
Методологической основой обеспечения национальной безопасности страны служит Концепция национальной безопасности Республики Беларусь – это документ, утвержденный Указом Главы государства от 17 июля 2001 г. № 390.
В соответствии с Концепцией национальной безопасности сформирована и устойчиво функционирует система обеспечения безопасности во всех сферах жизнедеятельности: политической, экономической, энергетической, военной, экологической, гуманитарной, демографической, информационной и т. д.

Укрепление Вооруженных Сил – основополагающее направление обеспечения военной безопасности

Строительство Вооружённых Сил Республики Беларусь началось одновременно с приобретением Белоруссией статуса независимого государства в 1991 году. В результате тщательной, кропотливой и продолжительной работы, в Республике Беларусь была создана компактная мобильная армия, имеющая все системы, необходимые для её устойчивого функционирования, как в мирное, так и в военное время.

Прежде всего, за прошедшие более чем 20 лет, радикально усовершенствовано военное законодательство. 

Оптимизирована организационная структура Вооружённых Сил Республики Беларусь, в которую сегодня входят: органы центрального управления (Министерство обороны и Генеральный штаб), виды вооруженных сил (Сухопутные войска, Военно-воздушные силы и войска противовоздушной обороны), рода войск (силы специальных операций), специальные войска (разведка, связь, инженерные, радиационной, химической и биологической защиты, радиоэлектронной борьбы, навигационно-топографические), вооружение и тыл вооруженных сил (арсеналы, базы, организации технического и тылового обеспечения), военные учебные заведения, военные комиссариаты и организации Вооружённых Сил.

Оперативно-стратегическими расчётами была обоснована штатная численность личного состава белорусской армии мирного времени. Она составляет 65 тысяч человек (из них, - 50 тысяч составляют военнослужащие). 

Ключевыми элементами Сухопутных войск сегодня являются два оперативных командования (Западное и Северо-Западное), включающих в себя органы военного управления, соединения и воинские части родов войск (механизированные, ракетные войска и артиллерия), воинские части специальных войск, технического и тылового обеспечения, полигоны. 

Важнейшие задачи в современных военных конфликтах решают Военно-воздушные силы и войска противовоздушной обороны. Основу этого вида Вооружённых Сил Республики Беларусь составляют авиация, зенитные ракетные и радиотехнические войска. 
В 2010 году были созданы 927-й центр подготовки и применения беспилотных авиационных комплексов ВВС и войск ПВО и 206-й центр подготовки лётного состава. В конце декабря 2012 года в Беларусь прибыли первые компоненты для оснащения бригады второй по счету  батареей ЗРК «Тор-М2Э», и в декабре 2013 года зенитно-ракетный комплекс «Тор-М2Э» для 3-й зенитной ракетной батареи, таким образом, в 120-й зенитной ракетной бригаде завершено формирование зенитного ракетного дивизиона «Тор-М2».

Справочно: Батарея ЗРК «Тор-М2Э» в составе четырех боевых машин способна одновременно поразить 16 воздушных целей, летящих с любых направлений со скоростью до 700 м/сек., на дальностях до 12 километров и высоте до 10 километров в любых погодных условиях, днем и ночью.

В течение 17 лет подряд белорусские зенитные ракетные соединения показывают лучшие результаты на боевых стрельбах среди войск ПВО армий государств, входящих в ОДКБ.
Широкий спектр задач, в том числе, в интересах стратегического сдерживания, возложен на силы специальных операций. В составе этого рода войск находятся две мобильные бригады: 38-я и 103-я  гвардейские мобильные бригады, соединения и части специального назначения.
В Вооруженных Силах Республики Беларусь сегодня не только сохранен научный потенциал армии, но и продолжается его качественное усиление. В белорусской армии успешно трудятся 28 докторов и 323 кандидата наук. 
Перестроена система подготовки младших командиров и военных специалистов. В 72-м гвардейском объединённом учебном центре созданы школы подготовки младших специалистов. На базе этого центра успешно функционирует 114-я  школа по подготовке прапорщиков.

Помимо срочной военной службы и службы по контракту в нашей стране введён новый вид службы - служба в резерве, который сделал возможной подготовку дополнительного военнообученного резерва без отрыва высококлассных специалистов от производства. Причем 95% резервистов, призываемых на сборы, имеют высшее образование.

Военными комиссариатами Гродненской области в 2013 году в соединения и воинские части Вооруженных Сил, другие воинские формирования нашей страны для прохождения срочной военной службы было отправлено более 2700 призывников, 260 были направлены для прохождения службы в резерве.

Важнейшей составной частью оборонных мероприятий, осуществляемых в соответствии с Планом обороны Республики Беларусь, и эффективным средством повышения возможностей военной организации государства сегодня стала территориальная оборона. 

Принципиально важно то, что территориальные войска не подменяют Вооружённые Силы Республики Беларусь, их роль в обеспечении обороноспособности государства вполне можно охарактеризовать формулой «не вместо, а вместе». Именно территориальная оборона призвана придать защите государства всенародный характер. Тезис о том, что войны выигрываются народами, приобрёл в Белоруссии практическую реализацию. 
В совместном оперативном учении «Запад-2013» приняли участие военнообязанные подразделений территориальных войск Щучинского района Гродненской области. Военнообязанные подразделений территориальных войск Щучинского района выполняли задачи совместно с мотострелковыми и мобильными подразделениями вооруженных сил Беларуси и России, внутренних войск МВД и МЧС, Пограничного комитета нашей страны и приняли участие в завершающем этапе учения на Гожском полигоне, на котором присутствовали главнокомандующие армиями стран – участников – президентов Беларуси и России.

Совместное оперативное учение Вооруженных Сил  Республики Беларусь и Вооруженных Сил Российской Федерации «Запад-2013», проводимое в сентябре 2013 года, несомненно, стало серьезным экзаменом для воинов вооруженных сил Союзного государства и одновременно явилось новой знаменательной вехой в  исторической летописи белорусской армии. 

Активное участие в подготовке к проведению совместного оперативного учения «Запад-2013» приняли и военные комиссариаты Гродненской области. 

Военными комиссариатами на военные сборы для участия в учении было призвано и отправлено в воинские части Западного оперативного командования и подразделения территориальных войск около 700 военнообязанных.

На общем с ним оперативно-стратегическом фоне проводилось также учение с воинскими контингентами Коллективных сил оперативного реагирования ОДКБ «Взаимодействие-2013». В основу замысла положен один из вариантов возникновения кризисной ситуации и нарастания конфликта, связанных с возрастанием активности незаконных вооруженных формирований, международных террористических организаций и наемнических структур.

Принципиально важно, что современные Вооружённые Силы Республики Беларусь представляют собой, прежде всего, не инструмент ведения войны, а важнейший инструмент её предотвращения, фактор стратегического сдерживания.

Целью строительства и развития Вооруженных Сил на период до 2020 года является повышение их боеспособности за счёт модернизации и перевооружения  новыми образцами вооружения и военной техники, роста качества подготовки органов военного управления и войск, приведение боевых возможностей войск в соответствие с характером нынешних и прогнозируемых угроз военной безопасности.

Ежегодно на вооружение белорусской армии принимается до 30 новейших образцов  вооружения и военной техники. Только в 2012 году на снабжение Вооруженных Сил поступило 35 новых образцов военной и специальной техники. Всего на сегодняшний день в Вооруженных Силах эксплуатируется более 60 тысяч  наименований образцов вооружении и военной техники.   

Одной из важнейших задач также станет укрепление кадрового потенциала Вооружённых Сил Республики Беларусь. 

Военные учебные заведения Республики Беларусь в настоящий момент представлены учреждением образования «Военная академия Республики Беларусь» и семью военными факультетами в ведущих высших учебных заведениях республики. 

Одним из перспективных направлений повышения престижа военной службы является развитие сети военно-патриотических классов в общеобразовательных школах республики. Сегодня в Беларуси их насчитывается более 170. 
Сегодня о белорусской армии вновь говорят как о настоящей школе воспитания, а профессия защитника Отечества пользуется авторитетом и уважением в обществе. 

Большое внимание уделяется сегодня участию белорусских  воинских контингентов в проведении совместных мероприятий с многими государствами мира по антитеррористической тематике. Это и участие белорусских подразделений сил специальных операций в  совместных учениях в Государстве Катар, - «Разгневанный сокол-2012», в Китае, - «Стремительный орел-2012» и в целом ряде других государств.

Таким образом, в Республике Беларусь делается всё необходимое для поддержания и укрепления международной стабильности, противодействия новым вызовам и угрозам как путём проведения миролюбивой многовекторной политики, расширения взаимодействия в сфере безопасности с Российской Федерацией, государствами ближнего и дальнего зарубежья, прежде всего государствами - участниками СНГ, членами ОДКБ, так и путём укрепления собственного военного потенциала, дальнейшего строительства и развития Вооружённых Сил Республики Беларусь.
Защищенность экономических интересов – 

основа экономической безопасности республики, региона и Вороновского района
Сегодня Республика Беларусь  имеет возможность проводить в жизнь независимую экономическую политику в соответствии с национальными интересами. 

Гродненская область  также развивается устойчиво и динамично, эффективно решает поставленные правительством задачи.
Объем валового регионального продукта за январь-ноябрь 2013 года составил 46176,5 млрд.рублей, или 103% к январю-ноябрю 2012 года.

Наибольший удельный вес в валовом региональном продукте занимает промышленность (34,1 процента). Прирост производства промышленной продукции в сопоставимых условиях за 5 последних лет (2008-2012 годы) составил 31,3%. 

Темп роста валовой добавленной стоимости за январь-ноябрь 2013 года в промышленности – 106 %. 
Рентабельность реализованной продукции  промышленности за январь-ноябрь 2013 года составила 12,3% при пороговом значении  показателя экономической безопасности – не менее 10 %.

Промышленный комплекс области производит 10,2% республиканского объема промышленной продукции. На промышленных организациях занято 113 тыс. человек.

Основу промышленного комплекса области образует 231 предприятие, из них 86 республиканских, 98 коммунальных и 47 юридических лиц без ведомственной подчиненности. В объеме промышленного производства области объем производства республиканских организаций занимает 60,6 %, коммунальных организаций -  25,9 %, юридических лиц без ведомственной подчиненности – 13,5 %.

Организации пищевой промышленности области выпускают мясную и молочную продукцию, всевозможные консервы, алкогольные и безалкогольные напитки, сахар-песок, табачные изделия. Крупнейшими из них являются ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», ОАО «Гродненский мясокомбинат», Волковысское ОАО «Беллакт» - единственный производитель сухих молочных смесей для детей раннего возраста, ОАО «Волковысский мясокомбинат», ОАО «Молочный Мир» и ОАО «Гродненская табачная фабрика «Неман». Предприятиями пищевой промышленности совершенствуется работа по выпуску качественной и конкурентоспособной продукции. Продукция мясомолочных предприятий (масло животное, сыры сычужные, сухие молочные продукты,  сухие молочные смеси для детского питания, казеин технический, мясное сырье и колбасные изделия, мясные консервы) известна в более 20 странах мира.

ОАО «Гродно Азот» входит в состав наиболее крупных химических предприятий республики, образующих основу ее нефтехимического комплекса. Производственно-технологический комплекс «Химволокно» ОАО «Гродно Азот» является единственным предприятием в Республике Беларусь по производству полиамида 6 и продукции на его основе. 

ОАО «Гродно Азот» имеет заслуженную международную репутацию. Его высокий авторитет и гарантированное качество продукции позволяют осуществлять поставки практически во все регионы земного шара. Товарный знак предприятия имеет международное признание.

Предприятия сельхозмашиностроения области выпускают широкий спектр машин и оборудования для агропромышленного комплекса. Крупнейшими из них являются ОАО «Лидсельмаш», ОАО «Сморгонский агрегатный завод». 

ОАО «Лидсельмаш» производит 51 наименование сельскохозяйственной техники – это картофелепосадочная и картофелеуборочная техника, почвообрабатывающая техника и т.д.  

Производимые ОАО «Сморгонский агрегатный завод»  мини-тракторы и мотоблоки завоевали популярность у фермеров и в хозяйствах России, Украины, Молдовы, стран Прибалтики и дальнего зарубежья.

На ОАО «Красносельскстройматериалы реализован крупный инвестиционный проект по строительству технологической линии по производству клинкера «сухим способом» и углеподготовительного отделения с переводом существующего производства клинкера с природного газа на уголь.

Промышленные предприятия Гродненщины проводят активную и целенаправленную работу по повышению качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции. Подтверждением этому являются заслуженные победы в конкурсах в области качества на международном, республиканском и региональном уровнях.

Продукция предприятий области поставляется в 84 государства. Основными нашими торговыми партнерами являются: Россия, Польша,  Германия, Украина,  Китай. 

Сохраняется тенденция дальнейшего расширения внешнеэкономических связей.

В январе-ноябре 2013 года география экспорта товаров предприятий Гродненской области расширилась на девять государств: Бангладеш, Босния и Герцеговина, Габон, Камерун, Коста-Рика, Малайзия, Мексика, Саудовская Аравия, Уругвай.

На новые рынки экспортировано: детское питание ОАО «Беллакт» в Пакистан; бинокли, монокли ИЧПУП «Белтекс Оптик» в Сингапур, Вьетнам, Турцию, Камерун, Саудовскую Аравию, Боснию и Герцеговину, Уругвай; водочные изделия ОСП «Дятловский виноводческий завод»  в Кипр; гигиенические полотенца ООО «Производственная компания «Ромакс»  в Габон, картофель свежий в Сербию,  казеин  в Мексику и др.

В настоящее время в области действуют 42 соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Гродненским облисполкомом и странами ближнего и дальнего зарубежья: 

- с 22 регионом Российской Федерации;

- с 12 регионами других стран СНГ,);

- с 8 регионами стран дальнего зарубежья).

Для расширения и укрепления торгово-экономических связей между товаропроизводителями области и регионов стран ближнего и дальнего зарубежья в г. Гродно ежегодно проводится республиканская универсальная выставка-ярмарка «Еврорегион Неман». 

В целом по области за  январь-ноябрь 2013 года экспорт товаров составил 2152  млн. долл. США (темп роста – 114%), импорт – 1482 млн. долл. США (94,2%), сальдо сложилось положительное в размере 670 млн. долл. США и к уровню января-ноября 2012 года увеличилось на 355,5 млн. долл. США.

За январь-декабрь 2013 года в Вороновском районе обеспечено выполнение прогнозных показателей по экспорту товаров (темп роста  составил 187,5 % к соответствующему периоду 2012 года при прогнозе 110,5 %), экспорту услуг (темп роста составил 125,1 % при прогнозе 125,0 %), номинальной среднемесячной заработной плате (задание выполнено на 106,3 % - среднемесячная заработная плата составила 3686,0 тысячи рублей, темп роста к уровню 2012 года 137,2 %).

В январе-ноябре 2013 года в экономику района привлечено 430,3 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, или 139,2 % к январю-ноябрю 2012 года, в том числе организациями, подчиненными местным исполнительным и распорядительным органам, - 383,3 млрд. рублей, темп роста в сопоставимых условиях  144,7 %.


Удельный вес стоимости приобретенных машино-транспортных средств и оборудования в общем объеме инвестиций в основной капитал составляет 24,3 %.


В 2013 году в районе реализован 1 инвестиционный договор (строительство многофункционального автозаправочного комплекса открытым акционерным обществом «Лиданефтепродукт»), объем инвестиций 15 миллиардов рублей.

Сельскохозяйственные организации области, занимая четырнадцать с половиной процентов сельскохозяйственных угодий в республике, производят шестнадцать процентов валовой продукции сельского хозяйства. 
Неблагоприятные погодные условия 2013 года не позволили получить запланированную урожайность зерновых и зернобобовых культур как по области, так и по Вороновскому району.. Так если в 2012 году в районе было собрано 43,0 центнера с гектара (в весе после доработки), то в 2013 году 34,1 центнеров. Урожайность картофеля снизилась с 300 до 266 центнеров, сахарной свеклы – с 451 до 433 центнера с гектара.
Темп роста валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за январь-декабрь 2013 года составил 96,7 %.
В сельскохозяйственных организациях произведено валовой продукции в сопоставимых ценах на сумму 735,7 млрд. рублей (январь-декабрь 2012 года – 760,4 млрд. рублей).

Основной отраслью в сельском хозяйстве региона, а также района является животноводство. Его удельный вес в общем объёме сельхозпроизводства  составляет 57 процентов. Производство продукции в отрасли животноводства в сельскохозяйственных организациях района возросло за январь-декабрь 2013 года на 2,0 процента. Увеличены надои молока в 2013 году - на 3,6 процента больше чем в 2012 году.

Среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании и откорме в 2013 году по сравнению с 2012 годом увеличились  с 666 до 668  граммов. 

В настоящее время ведётся активная комплектация сданных в эксплуатацию ферм высокопродуктивным скотом. В 2013 году в Вороновском районе введены в эксплуатацию 3 молочно-товарные фермы (далее – МТФ) и 1-ая очередь МТФ «Кемейши» СПК «Дотишки». В 2014 году планируется ввести - 2 МТФ и 2-ая очередь МТФ «Кемейши» СПК «Дотишки».
Инвестиционное сотрудничество области осуществляется с инвесторами более чем из 30 стран мира.

Наиболее значимыми инвестиционными проектами в реализации которых участвует иностранный капитал являются:

строительство деревообрабатывающего производства в г. Сморгони австрийской компанией «Кроноспан»;

создание на территории Лидского района комплекса по промышленному производству мяса индейки литовской компанией «ARVI». Инвестиционным проектом предусматривается выращивание и производство готовой продукции из мяса индейки. Кроме того, компанией «ARVI» реализуется инвестиционный проект по переработке отходов, образующихся при убое и переработке, падеже скота и получение стерильного продукта – мясокостной муки на ОАО «Лидский ветеринарно-утилизационный завод». Реализация проекта позволит перерабатывать 30 000 тонн смешанных мясных отходов ежегодно;

расширение существующего мебельного производства СП «БелДрев»;

организация производства кормовых добавок, заменителей молока для сельскохозяйственных животных  ООО «Биоком»;

строительство мини-завода по заморозке овощей, фруктов и ягод иностранным обществом с ограниченной ответственностью «БЕЛ-ОБСТ», г. Волковыск.

Начата реализация инвестиционного проекта по строительству завода по переработке сыворотки и производству молочных концентратов ООО «Праймилк», г. Щучин.

В Гродненском районе с участием польского капитала планируется строительство грибной фабрики, заключен инвестиционный договор. Реализация проекта предусматривает привлечение в экономику региона около 4 млн. долларов США иностранных инвестиций, производство импортозамещающей продукции, удовлетворение внутреннего рынка в свежих шампиньонах, экономию валютной выручки, создание до 200 новых рабочих мест. 

В настоящее время особый интерес у инвесторов вызывает реализация инвестиционных проектов в сфере розничной торговли, альтернативной энергетики, придорожного сервиса, переработки сельскохозяйственной продукции.

За январь-ноябрь 2013 года введено в эксплуатацию 599,5 тыс. квадратных метров жилья, в сельских населенных пунктах и малых городских поселениях построено 193,5 тыс. квадратных метров общей площади жилых домов (74,9% и 120,9% к годовому заданию соответственно). В Вороновском районе за 2013 год введено 11 тыс.кв.м., из них 1,4 тыс.кв.м. – жилье СПК района. На жилищное строительство использовано в размере 55,4 млрд. руб.
Объем розничного товарооборота торговли и общественного питания через все каналы реализации в январе – ноябре 2013 года составил 26,5 трлн. рублей, или 118,2% к уровню января – ноября 2012 года. 

Доля продажи товаров отечественного производства в объеме розничного товарооборота торговой сети за январь-сентябрь 2013 года составила 81%, в том числе продовольственных – 87,1%, непродовольственных – 72,4% (справочно по РБ: доля продажи товаров отечественного производства в объеме розничного товарооборота торговой сети – 71,7%, в том числе продовольственных – 83,3%, непродовольственных – 56,3%). Доля импорта продовольственных товаров в объеме их розничного товарооборота  составила 12,9% при прогнозном значении показателя экономической безопасности  17%.

На 1 января 2014 года регистрируемая безработица составила 0,5% (прогнозное значение показателя экономической безопасности на 2013 год – 1,5 %, фактически на 01.01.2013 г. – 0,6%), на учете состояло 2,5 тыс. безработных при 4,8 тыс. заявленных организациями вакансий. 

В области за январь – ноябрь введено 3857 дополнительных рабочих мест, в том числе в организациях промышленности – 1241, торговли – 1556, строительства – 357, транспорта и связи – 32. За январь –сентябрь 2013 года введено 66 высокопроизводительных рабочих мест.
В районе также реализуется комплекс мер, направленных на обеспечение занятости населения и повышение стабильности на  рынке труда. 
Уровень безработицы по Вороновскому району к численности экономически активного населения  на 1 января 2014 года составил 0,6 процента.

На 1 января 2014 г. на учете в органах по труду, занятости и социальной защите состоит 66 безработных граждан. 
За счет реализации энергосберегающих мероприятий, предусмотренных программами по энергосбережению, за 2013 год в Гродненской области достигнута экономия топливно-энергетических ресурсов в объеме 200 тыс. тонн условного топлива. 

В Вороновском районе показатель по энергосбережению за январь-декабрь 2013 года выполнен при задании минус 6 %.

Целенаправленная реализация энергосберегающих мероприятий позволяет значительно сокращать потребление импортируемых энергоресурсов.


Значительное влияние на повышение энергобезопасности страны оказывает реализуемая программа по замещению импортируемого природного газа местными видами топлива. 


Ежегодно в области реализуется программа по внедрению энергоисточников на местных видах топлива в системе жилищно-коммунального хозяйства. За 2013 год УЖКХ внедрено 13 котлов на местных видах топлива суммарной мощностью 20,3 МВт.

В настоящее время работает 10 предприятий деревообработки, использующих в качестве топлива отходы собственного производства. 
В качестве  основных  нетрадиционных и возобновляемых источников энергии является использование гидроресурсов. На сегодняшний день в области функционируют 10 гидроэлектростанций суммарной мощностью – 19,5 МВт, в том числе Гродненская ГЭС мощностью 17 МВт. За 2013 год ими выработано – 97,6 млн. кВтч электроэнергии. Другое направление нетрадиционной энергетики – использование энергии ветра. С февраля 2014 года планируется начало работы ветроэнергетических установок (2*0,6) МВт в Сморгонском районе в д. Крево.

В 2013 году в области внедрено 12 гелиоводонагревателей, в том числе в УО «Озерская государственная школа-интернат», на объектах МЧС РБ, в ОАО «Санаторий «Озерный» и др.

В 2014 году экономия за 2014 год по программе энергосбережения должна составить 214 тыс. тут на сумму 441,0 млрд. рублей, обеспечение замещения природного газа местными видами топлива  в объеме доли МВТ в балансе КПТ не ниже 24%.

В обеспечении экономической безопасности участвуют  таможенные органы республики, в систему которых входит Гродненская региональная таможня. 

Плановые задания по формированию доходной части республиканского бюджета таможенными органами выполняются.
Таможенное законодательство совершенствуется в направлении:
•    упрощения и ускорения таможенных процедур, их прозрачности и ясности для участников внешнеторговых правоотношений;
• соответствия принимаемых нормативных правовых актов международным стандартам и мировой практике.
Уже сегодня по основным направлениям деятельности реализуются современные принципы таможенного администрирования: предварительное информирование, система электронного декларирования, система анализа и управления рисками, налаживание партнерских отношений с бизнесом, создание института уполномоченных экономических операторов (УЭО).
Принцип доверия, подкрепленный системой управления рисками, поставлен во главу стратегии развития таможенного дела.
Все таможенные досмотры проводятся только на основании системы анализа и управления рисками.

Внедряются технологии неинтрузивного досмотра для оперативного контроля контейнеров и грузов повышенного риска.
На границе задействованы мобильные сканирующие рентгеновские системы контроля фирмы Rapiscan. Оборудование введено в эксплуатацию в Брестской и Гродненской региональной таможнях на границе с Польшей и в Ошмянской таможне на границе с Литвой.
В перспективе сканирующими системами должно быть оснащено не менее восьми автодорожных пунктов пропуска, а также не менее трех железнодорожных передаточных станций.
Таможенная служба Беларуси основные усилия направляет на либерализацию экономики и всемерное содействие торговле и привлечению инвестиций.
В качестве одной из мер, направленных на снижение издержек предприятий, рассматривается применение системы электронного декларирования товаров. Она создана совместно с Национальной академией наук в рамках Государственной программы «Электронная Беларусь» и отлично зарекомендовала себя при регистрации статистических деклараций.
Применение электронного декларирования наряду с экспериментами по доставке товаров следующих под таможенным контролем в адрес УЭО непосредственно на склады предприятия позволило не только сократить финансовые расходы предприятий, связанные с доставкой товаров на склады временного хранения, но и время выпуска товаров (таможенного оформления). 
Параметр «время ожидания на границе» снижается не только за счет сокращения объема контрольных операций, но и благодаря увеличению пропускной способности пунктов пропуска. 

Завершено строительство и реконструкция крупнейших республиканских пунктов таможенного оформления, через которые идет основной поток товаров: «Каменный Лог», «Котловка», «Бенякони» и «Привалка» – на границе с Литвой, «Брузги» и «Берестовица» – на границе с Польшей, «Новая Гута», «Мокраны» и «Новая Рудня» – на границе с Украиной. 
Следуя рекомендациям ВТО в области безопасности и содействия мировой торговле, правоохранительная деятельность белорусских таможенных органов приоритетно сосредоточена на пресечении контрабанды наркотических средств и психотропных веществ, оружия, боеприпасов, других запрещенных и ограниченных к перемещению товаров, незаконного оборота подакцизных товаров и  культурных ценностей, противодействии коммерческому мошенничеству.
В этом направлении таможенные органы применяют современные методы работы: контроль на основе управления рисками, посттаможенный контроль, использование технических средств таможенного контроля и кинологической службы.
Изложенное позволяет сделать вывод о системной работе по всем направлениям служебной деятельности. Таможенные органы вносят существенный вклад в обеспечение безопасности в экономической сфере.

Ниже представлены основные показатели оперативно-служебной деятельности ГРТ за 10 месяцев 2013 года (по сравнению с 2012 годом):

	№ п/п
	Наименование показателя 
	Показатели 

	
	
	2012 год
	2013 год
	Процент к 2012 году

	1.
	ОБЩЕЕ количество перемещаемых через автодорожные ППТО (количество за 1 сутки) транспортных средств:
	1914490 (6277)
	1885750 (6203)
	99%

	
	Грузовые
	507112 (1663)
	531251 (1748)
	105%

	
	Легковые
	1386188 (4545)
	1322384 (4350)
	96%


В числе основных жизненно важных интересов Республики Беларусь является снижение уровня преступности и криминализации общества. И выполнение этой задачи, в первую очередь, ложится на органы внутренних дел страны, области.

По итогам прошедшего года личному составу органов внутренних дел Гродненской области в основном удалось справиться с решением поставленных задач.

Криминальная обстановка в области продолжала оставаться подконтрольной правоохранительным органам, а проводимая профилактическая работа позволила снизить число     зарегистрированных преступлений по линии уголовного розыска на 5,0% (с 6021 на 5721 фактов) (на территории Вороновского района количество преступлений  увеличилось с 115 до 125). 

Раскрываемость данного типа преступлений в Гродненской области составила 61,3% (+1,0%) что является лучшим результатом в республике (в Вороновском районе 69,6% (+7%) ).
Уровень преступности на 10 тысяч человек населения составил 90 преступлений (в районе - 66,1%), что является одним из лучших результатов в стране (стабильнее ситуация лишь в Брестской области - 82,4).
Зарегистрировано 87 (-9) (Вороновский район – 4 факта) фактов причинений тяжких телесных повреждений, однако количество таких преступлений со смертельным исходом выросло до 18 (+5). Наибольшее количество фактов причинения тяжких телесных повреждений зарегистрировано в Октябрьском (16), Ленинском (10), Сморгонском (8), Волковысском (7), Лидском, Слонимском и Щучинском (по 6) районах. 
Сократилось число совершенных в области разбойных нападений (18; -6), все они раскрыты. 

За год зарегистрировано 277 (+87) грабежей. Их рост произошел на территории 13 районов. Наиболее сложная ситуация в Лидском (+28), Октябрьском (+21), на территории нашего района совершено 3 грабежа.
Основными причинами, способствовавшими росту грабежей и хулиганств, следует назвать отсутствие должной динамики во взаимодействии субъектов профилактики по деалкоголизации населения, упущения в организации профилактической работы с конкретными лицами, в первую очередь, с ранее судимыми.
В сфере экономики выявлено 684 (+76) уголовно-наказуемых деяния, среди которых 330 (+90) тяжких и особо тяжких, 247 (+60) -коррупционной направленности. В Вороновском районе выявлено 15 преступлений совершенных в сфере экономики, из них, коррупционных – 8).
В области снизилось количество фактов сбыта фальшивых денег, активизирована работа по изъятию из незаконного оборота товарно-материальных ценностей, а также предотвращению ущерба. 
Наряду с широкой разъяснительно-профилактической работой отмечается положительная динамика выявления преступлений линии незаконного оборота наркотиков, в т.ч. фактов сбыта наркотических и психотропных веществ (131; +49). Сотрудниками Вороновского РОВД выявлено 2 преступления связанных с незаконным оборотом наркотических средств).
Произведено 436 (38,9 кг). изъятий наркотических средств и психотропных веществ. Возбуждено 7 уголовных дел по фактам контрабандного ввоза наркотических средств с территории Литовской Республики (2) и Республики Польша (4), их транзита из Кыргызстана в Литву (1).
За 2013 год подростками совершено 318 (-39) преступлений, их удельный вес составил 4,8%) (-0,3%). По-прежнему, в подростковой среде продолжают преобладать преступления имущественного характера. В прошедшем году на территории района подростками совершено 9 преступлений.
Наиболее сложная ситуация по линии преступлений несовершеннолетних сложилась в прошлом году на территории Гродненского (с 8 до 26), Новогрудского (с 9 до 23) и Ошмянского (с 7 до 18) районов области. 

По итогам 2013 года на территории области уменьшилось количество дорожно-транспортных происшествий (460; -12,4%).На территории Вороновского района совершено 11 дорожно-транспортных происшествий в которых 9 граждан получили телесные повреждения, 3 в результате ДТП погибли.

В профилактике преступности, пьянства, выявлении мест производства и незаконной реализации самогона и фальсифицированных спиртных напитков особая роль отводится вопросам взаимодействия органов внутренних дел с трудовыми коллективами, общественными формированиями, старостами сельских населенных пунктов. 

В Гродненской области осуществляют деятельность 427 добровольных дружин, в рядах которых насчитывается 4499 человек. (в районе – 26 дружин  в которых насчитывается 293 гражданина).  В сельской местности области действует 180 дружин (в Вороновском районе – 14). Помощь милиции оказывают 25 оперативных молодежных отрядов, созданных во взаимодействии с белорусским республиканским союзом молодежи (в районе – 1 отряд).
На состояние правопорядка в сельской местности положительное влияние оказывают старосты (старейшины) сельских Советов, которые оказывают помощь участковым инспекторам милиции в вопросах поддержания общественного порядка в сельских населенных пунктах.
В целях совершенствования межведомственного воздействия на криминогенную обстановку в регионе подготовлен областной план по борьбе с преступностью и коррупцией на 2014 год.
Безопасность Республики Беларусь и Вороновского района
в гуманитарной сфере
Одной из важнейших составляющих национальной безопасности Беларуси является безопасность в гуманитарной сфере. 
В нашей республике гражданам доступны качественное образование, здравоохранение, выстроена надежная система социальной защиты, проводится на государственном уровне работа, направленная на всемерную поддержку семьи.

Самая важная составляющая гуманитарной сферы безопасности – демографическая. 

В Гродненской области, как и республике в целом, с 1994 года наблюдается естественная убыль населения. 


Ежегодная убыль населения в Гродненской области составляла порядка 8-10 тысяч человек. Так, в 1994 году численность населения Вороновского района составляла 38,8 тыс. чел., то в 2013 году – 27,6 тыс. чел. Вместе с тем, за последние 5 лет имеется относительно положительная динамика демографической ситуации как в области, так и в нашем районе по рождаемости. Однако естественный прирост остается еще отрицательным.

В области, как и в целом по стране, сохранена государственная система здравоохранения. В системе здравоохранения района трудится 68 врачей и 263 средних медицинских работников. В августе-сентябре 2014г ожидается прибытие на работу 12 врачей - молодых специалистов, в т.ч. 3 врача, обучающиеся по договору о целевой подготовке.

С целью улучшения диагностики и снижения смертности ежегодно Вороновская ЦРБ производит переоснащение медицинского оборудования. В 2013г. отделение анестезиологии и реанимации дооснащено кардиомонитором, бронхоскопом. Пациентам с инфарктом миокарда проводится тромболитическая терапия на догоспитальном этапе  бригадами скорой медицинской помощи и в стационаре. В поликлинике ЦРБ и установлен новый рентген-аппарат. В 2013г получено 2 новых автомобиля для скорой медицинской помощи.
Проводится мониторинг дорожно-транспортного травматизма. Навыкам оказания первой медицинской помощи при ДТП обучены работники отдела внутренних дел.

Обеспечена система информатизации медицинских учреждений района.


В целях дальнейшей стабилизации демографической ситуации медицинскими мерами предполагается:

1. укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения Гродненской области; 

2. развитие и внедрение новых высокотехнологичных видов медицинской помощи, повышение доступности медицинской помощи, развитие стационарзамещающих видов медицинской помощи;

3. повышение качества диспансеризации населения;

4. совершенствование организации амбулаторно-поликлинической и стационарной помощи населению.

Заключение

Беларусь – страна, расположенная в центре Европы, с динамично развивающейся экономикой, высокоразвитым научным, технологическим, оборонным потенциалом, с талантливыми, высококвалифицированными и образованными людьми. 

Нахождение в европейской семье, дальнейшее развитие межгосударственных отношений с Россией и другими странами СНГ – важнейшие гарантии суверенитета Беларуси и ее безопасности.

Руководство республики, белорусский народ и дальше будут делать все, чтобы укреплять национальную безопасность в различных ее сферах для достижения главной цели – надежной защиты жизненно важных интересов личности, общества и государства. 
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