Состояние и основные направления развития региональной системы образования Гродненской области и Вороновского района
(Материал в помощь докладчикам)
Справочно:

В области функционирует 861 учреждение образования, в том числе  321 учреждение дошкольного образования, школ всех типов -358 (15 начальных, 39 базовых, 261 средняя школа, 32 гимназии, 3 лицея, кадетское училище, 7 школ-интернатов), 49 учреждений дополнительного образования, 25 - профессионально-технического, 18 – среднего специального, 4 – высшего.

В учреждениях дошкольного образования воспитывается свыше 45 тысяч дошкольников, в школах обучается более 106 тысяч учащихся.

В учреждениях образования области работает  свыше 41 тысячи работников, в том числе педагогических – 23 тысячи. 
В районе функционирует 38 учреждений образования, из них 13 детсадов, гимназия, СПЦ, 2 ЦТДМ, школа – интернат, которые будут осуществлять образовательный процесс.  
В минувшем учебном году система образования области сделала еще один шаг   в   повышении  качества и доступности образования, о чем  свидетельствуют  результаты по целому ряду направлений. Лидирующие позиции по итогам 2013 года  занимают отделы  образования, спорта и туризма Гродненского, Мостовского, Сморгонского, Дятловского, Лидского, Зельвенского  райисполкомов. Приятно отметить повышение  позиций  по качеству образования нашего района -  с 16 на 6 место. По итогам  работы в 2013 году  лучшими учреждениями образования в районе стали:

Вороновская СШ (Волынец В.М.), Радунская гимназия (Жегждрин С.Б.), Полецкишская СШ (Кироль В.И.);

среди базовых школ:

Дотишская БШ (Люленко В.В.), Больтишская БШ (Почобут Н.Н.), Клайшанская БШ (Берцевич Т.С.);

среди дошкольных учреждений (1-2 группы):

УПК Бастунские ясли-сад – средняя школа (Болтрамун Л.А.), УПК Трокельские ясли-сад – средняя школа (Кулик Р.Г.), я/с д. Больтишки (Тункель Е.С.);

среди дошкольных учреждений (3 и более групп):

ДЦРР г.п. Радунь (Левон М.М.), я/с № 2 г.п. Вороново (Малмыго А.Ф.), я/с № 1 г.п. Вороново (Осипова Д.С.).

Впервые представителю   района Вильчевскому Ю.И., педагогу Клайшанской БШ, по итогам 2013 года присвоено звание “Человек года Гродненщины”.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Система дошкольного образования области функционирует стабильно. 


С целью ликвидации дефицита мест и обеспечения «шаговой доступности» в области введены в эксплуатацию два новых дошкольных учреждения в микрорайонах-новостройках г.г. Гродно, Лида, на завершающем этапе строительство еще трёх - в г. Гродно, г. Островце, д. Коптёвка Гродненского района, открыт семейный детский сад в  Сморгонском районе. Не смотря на это проблема остается актуальной для города Гродно, Лида, Щучин, Скидель, Новогрудок, особенно в микрорайонах-новостройках.
В Вороновском районе в учреждениях дошкольного образования в 2013-2014 учебном году функционировала 61 группа (+4). 
Уменьшилось количество учреждений, работающих с перегрузкой, с 9 в 2012/2013 учебном году до 6 в 2013/2014 учебном году. 
Выполнялись все государственные социальные стандарты в сфере дошкольного образования.

На основе запросов родителей осуществлялся подвоз 143 воспитанников (+8 к 2012/2013 учебному году) в учреждения дошкольного образования из малонаселенных деревень.

Внедрялись новые формы дошкольного образования с кратковременным пребыванием ребенка. 

Показатель охвата дошкольным образованием на 01.01.2014 составил по району 79,18% (+3,29% к 2012/2013 учебному году, +7,47% к 05.09.2013). 

В истекшем учебном году на базе 4 русскоязычных учреждений дошкольного образования (я/с №1, я/с №2, я/с №4 г.п.Вороново, ДЦРР г.п.Радунь) были открыты 4 группы с белорусским языком обучения (3 – первые младшие, 1 – вторая младшая) с общим количеством дошкольников 70.

Активизировалась работа по оказанию коррекционно-образовательных услуг, предоставляемых дошкольникам в учреждениях. Работали 9 пунктов коррекционно-педагогической помощи (+1), открытых на базе 6 ДУ и 3 УПК (+1), в которых помощь специалистов получали 194 дошкольника (+8). Функционировали 4 группы интегрированного обучения и воспитания (+2) для 12 детей дошкольного возраста (+7). Всего специальной помощью в районе в 2013/2014 учебном году было охвачено 214 (+23) детей дошкольного возраста.

Продолжалась работа по сохранению и укреплению здоровья воспитанников.

Укреплению здоровья детей дошкольного возраста способствовала работа плавательного бассейна в я/с №2 г.п.Вороново. С января 2014 года на базе данного учреждения платные услуги по обучению плаванию получали воспитанники ДЦРР г.п.Радунь (6 раз) и я/с д.Бояры (4 раза). Платными услугами по обучению плаванию были охвачены 207 детей дошкольного возраста.

Системная работа по созданию здоровьесберегающих условий пребывания детей в дошкольных учреждениях позволила сохранить ниже областного (5,0 дней) показатель пропуска по болезни одним ребенком – 2,07 дня.

Качество процесса воспитания и обучения детей в учреждениях дошкольного образования в 2013/2014 учебном году обеспечивал 151 педагог (+14). 
Активизировалась работа по информатизации системы дошкольного образования. В учреждениях созданы определенные условия для использования информационных технологий: имеется 31 компьютер, 2 ноутбука (я/с №2 г.п.Вороново, ДЦРР г.п.Радунь), 17 многофункциональных устройств, 1 мультимедийная установка (ДЦРР г.п.Радунь).

Во всех 13 (+10 к концу 2013 года) учреждениях дошкольного образования подключен выход в Интернет, имеется электронная почта.

В 6 (46,2%) учреждениях дошкольного образования (я/с №1, я/с №2, я/с №4 г.п.Вороново, ДЦРР г.п.Радунь, я/с д.Бояры, я/с д.Бенякони) созданы интернет-сайты (+3 к концу 2013 года), ведется работа по их наполнению.

Основные усилия органов управления в системе дошкольного образования в наступающем учебном году будут сосредоточены на принятии мер по сокращению дефицита мест в дошкольных учреждениях, информатизацию системы дошкольного образования и повышение статуса педагога-дошкольника.

ОБЩЕЕ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

      В системе общего среднего образования сохраняются  высокие позиции по ряду направлений: итоговая аттестация – 6-й год          подряд – 1 –е     место,  предметные олимпиады – 3-е среди и регионов (86 дипломов), централизованное тестирование – 2-е после г.Минска.

Лидером по количеству дипломантов на республиканской олимпиаде традиционно является Лидский район: в 2014 году 34 победителя.


В системе общего среднего образования района сохраняются  высокие позиции по ряду направлений.

В  отделе, учреждениях образования, спорта  и туризма             продолжалась системная работа по поддержке и развитию способностей одаренных и талантливых детей.


Стабильные результаты наших учащихся на областных научно-практических конференциях -6 дипломов (2012-2013 уч.г.-6), 2 диплома на  республиканском конкурсе исследовательских работ.                  
   Продолжена  практика проведения  предметных  олимпиад  среди учащихся 1 и 2  ступени  обучения. 

     В  областном  этапе  республиканской  олимпиады приняли  участие 24  учащиеся   школ  нашего района (+7  к 2013 году).     Учащиеся  заняли  9  призовых   мест (2013-9),  что  составило  37.5%  результативности  от  общего  числа  учащихся,  38  баллов  при  32  баллах  по   результатам  прошлого  года. Из  9  призовых  мест  три  диплома  1 степени,  четыре- 2  степени, два-  3  степени ( в 2012  году- 2 диплома- 1 ст.,  3 диплома -  2  степени, 4 диплома  - 3 степени).               

Ученик Заболотского УПК Вильчевский Эдуард и ученица Погородненской  средней  школы Дайлидко Екатерина  признаны лучшими  учащимися  сельских  школ  и удостоены  специальных призов  Министерства образования  Республики  Беларусь.

Учащийся УПК Заболотские ясли-сад- средняя школа Вильчевский Эдуард  в  составе  команды  награждён  дипломом  3  степени   на  международной  олимпиаде  по  информатике в г. Санк-Петербург.

        Расширен спектр учебных  дисциплин в   работе    лагеря  «Наука»  на  базе  Радунской  ШИ  для  участников  олимпиадного  движения (+2 направления): филологическое,  физико-математическое, химико-биологическое, историко-обществоведческое.  Для  работы  с  данной  категорией  детей  привлечены  педагоги  школ  района  и  преподаватели  и студенты Гродненского государственного  университета  им. Я. Купалы. Увеличена  численность  детей  до  40 (+20).  
          Проведена  профориентационная  встреча  с ректором БГУ Абламейко С.В.

        Продолжалась  работа  по  материальной  поддержке  талантливых  детей. По  результатам  олимпиад,  конкурсов, соревнований  лучшие  учащиеся  награждаются  грамотами, дипломами  отдела,    ценными  подарками, стипендиями  областного  фонда  Мира (4).  1 учащийся награждён  премией   областного  исполнительного  комитета  им.  А.  Дубко, 2- премией  специального  фонда  Президента  Республики  Беларусь,  стипендией БГУ имени С.В. Абломейко (5).     9 учащихся  и  9 педагогов  награждены  премиями Вороновского  районного  комитета. 

   Учитель Клайшанской  базовой  школы  Вильчевский  Ю.И. принял  участие во встрече  Президента  Республики Беларусь А.Г.Лукашенко  с  победителями  международных  олимпиад, конкурсов.

         Контролируется  выполнение  планов  внебюджетной  деятельности  и  платных  образовательных  услуг.  Доведённые  планы  выполняются  в  полной  мере (общий-263%, платные  образовательные услуги- 154.6%). 
Получили свидетельство с отличием 32 выпускника (+4), аттестаты  особого  образца  с  награждением  золотой  и  серебряной  медалью вручены  18  выпускникам (+1).
По итогам централизованного тестирования (далее – ЦТ) абитуриентами области получено  10  100-балльных результата, в районе – 2.  Хороший уровень владения предметом продемонстрировали выпускники  (выше  областного)  по  русскому  языку-49.1, немецкому языку (70), обществоведению(59.%). 
В течение  учебного  года   отделом  и учреждениями  образования  проводилась определённая  работа  по  развитию информатизации.

В 19 учреждениях  функционировало 20 (-6) компьютерных  классов, в которых  использовалось 184 (-29)  ученических  компьютера и 2 мобильных компьютерных  класса в Вороновской  СШ  и  Дотишской  СШ.

К 2013-2014 уч.г.  проведена  работа по  укреплению  материально-технической  базы  учреждений  образования  компьютерной  техникой. Установлено  6 мини-классов (3+1) в  предметных кабинетах. Приобретено  17 ноутбуков и 49 компьютеров.
На конец 2013-2014  уч.г. во всех  учреждениях  образования имеется  интернет.

На  областном  конкурсе «Компьютер. Образование.Интернет.» два педагога района удостоены  дипломов 3 степени (Матуйзо Н.М. (Вороновская СШ), Светлович Е.И. (Радунская  гимназия). На  республиканском  этапе  конкурса – 1 диплом 2 степени (Матуйзо Н.М.).

С целью качественного обучения и воспитания детей, которые проживают на расстоянии от 2 км и более от школ организован подвоз детей. В 2014 году приобретены 4 единицы транспортных средств для подвоза обучающихся.
Вместе с тем не до конца решенной проблемой в организации подвоза детей остается ранняя доставка детей к месту учебы из-за недостаточного количества автобусов для подвоза детей, протяженности и разветвленности населенных пунктов, а также перегрузки автобусов.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

С целью выполнения государственного заказа на подготовку кадров система профессионального образования области гибко реагирует на потребности рынка труда, изменяя структуру подготовки и оптимизируя саму сеть учреждений.
Учреждения профессионального образования области реализуют образовательные программы дополнительного образования взрослых.   
Система профессионального образования района представлена УО «Вороновский ГПТК схп», который в текущем году по набору учащихся является одним из лучших в области. 
ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

В целом  в области и районе выработана система организации свободного времени учащихся, во многих учреждениях образования наметилась определенная стабильность и системность в  организации свободного времени и субботнего дня. 
В воспитательной работе актуализирована задача   формирования гражданственности, патриотизма,  национального самосознания на основе государственной идеологии и  государственных символов Республики Беларусь, подготовки к празднованию 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. Реализован ряд проектов. За год на базе музейных комнат создано  9  музеев.  Всего в учреждениях образования области работает 19 народных музеев, в районе -  10 музеев и 5 музейных комнат. Ведется работа по реконструкции музея Вороновской СШ. 
Учреждения образования активно принимают участие в туристских и краеведческих конкурсах, проектах. На протяжении 2013\2014 учебного года приняли участие в 13 краеведческих конкурсах. На областной научно-практической конференции «Край Гарадзенск1» работы Вороновской СШ, Полецкишской СШ, Бастунского УПК стали победителями. Работа Радунской гимназии стала лауреатом в конкурсе «Лучший экспонат для музея ВОВ».

Проведена определенная работа по укреплению материально-технической базы комнат для деятельности детских и молодежных общественных объединений.

Вороновская районная пионерская организация объединяет 2356 школьников (100% детей в возрасте от 7 до 14 лет), членами ОО «БРСМ» являются 604 школьника (78,2%).

Вопросы шестого дня находятся на постоянном контроле в учреждениях образования, что способствовало выработке системы организации свободного времени. Посещаемость в субботний день по району составляет в среднем до 70%, охват учащихся кружковой и секционной работой в шестой школьный день - 70,4% (+3,1%). По итогам республиканского конкурса на лучший проект по организации шестого школьного дня дипломом 3 степени отмечен проект Вороновской СШ.

Развивается правоохранительное движение. В школах района организована работа 8 клубов юных помощников милиции (107 детей). Налажено использование спортивной базы с детьми, учащейся молодежью, родителями в вечернее время, выходные дни.


В ноябре 2013 года состоялась совместная коллегия управления образования и управления внутренних дел облисполкома, где приняты дополнительные управленческие решения по противодействию распространения и употребления наркотических средств, профилактике преступности среди несовершеннолетних.

Уменьшился удельный вес преступности  несовершеннолетних за 1 полугодие 2014 года и составил 3,5 (соответственно 2013г. – 5,1).

Количество преступлений в районе, совершенных несовершеннолетними осталось на прежнем уровне 1 преступление (3 участника). Снизилось количество несовершеннолетних, состоящих на учете в ИДН.

За 8 месяцев 2014 года по итогам смотров-конкурсов на областном уровне 35 призовых мест (2013 год – 33). Проведены районные этапы конкурсов и приняли участие в областных «Лидер года» (победитель – Мозоль Валентина, ученица Конвелишского УПК), конкурс КВН (победители – Беняконская СШ). В 2013 году Радунская гимназия – победитель областного конкурса «Волонтер года – доброе сердце» в номинации «Лучшая авторская профилактическая технология».

Ведётся  работа  по  оздоровлению детей. Наиболее интересно был организован отдых детей в районном лагере «Наука», палаточных лагерях Радунского ЦТД и М, Погородненской СШ, Вороновской СШ, Начского УПК, Дотишской СШ, лагерях с дневным пребыванием в Вороновской СШ, Радунской НШ, Беняконской СШ и др.

В 2014-2015 учебном году внимание педагогическим коллективам будет направлено на становление позитивных детско-родительских отношений, поскольку по-прежнему не снимаются с повестки дня  вопросы безопасного и ответственного поведения детей и подростков.  В ряде случаев родители не принимают должных мер  контроля   времяпрепровождения детей. 

ЗАЩИТА ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ НЕСОВЕРШЕНОЛЕТНИХ

В 2013/2014 учебном году приоритетом работы по-прежнему были безопасность детей, обеспечение условий для реализации их прав. Органами управления образованием и учреждениями образования последовательно решались проблемы профилактики социального сиротства. Продолжалась организационно-методическая работа по семейно-ориентированному подходу в работе с неблагополучными семьями, отрабатывалась методика оценки безопасности детей в семье путем социального расследования. 
Велась целенаправленная индивидуальная профилактическая работа по выведению детей из социально опасного положения. За первое полугодие 2014 года были признаны находящимися в социально опасном положении 1267 детей, в связи с нормализацией ситуации в семьях снято с учета 940 детей (71,2%), в районе за 2013 год показатель возвращения детей биологическим родителям из числа признанных нуждающимися в государственной защите составил 72%, за 6 месяцев 2014 г. – 58,8%. Улучшились показатели по возвращению детей в биологические семьи из детского социального приюта – 77,4%; за 6 месяцев 2014 г. – 86,7%. Наполняемость детского социального приюта составила в 2013 г. – 100%; за 6 месяцев 2014 г. – 77%. 

На 01.06.2014 в 24 опекунских семьях воспитывается 33 ребенка и в 30 приемных семьях 46 подопечных. Увеличилось количество детей-сирот, устроенных в интернатные учреждения образования области из количества вновь выявленных детей: 2013 г. – 2, 2012 г. – 1. За 6 месяцев 2014 г. – 0.

Уменьшилось количество детей, в отношении которых родители лишены родительских прав. За 2013 г. – 11 родителей лишены родительских прав в отношении 19 детей. За 6 месяцев 2014 г. – 1 родитель в отношении 1 ребенка.

В районе ведется строительство дома семейного типа.

В работе по защите прав и законных интересов детей внимание будет сосредоточено на обеспечении качественного методического сопровождения профилактической работы учреждений образования с неблагополучными семьями,  работы по подготовке и сопровождению семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; развитие усыновления (удочерения), иных форм семейного устройства детей-сирот.
РАБОТА С КАДРАМИ

В учреждениях образования Гродненской области работает более 40 000 работников, в том числе 21 тысяча педагогов. 
В системе общего среднего образования сохраняется нехватка учителей иностранного языка, технического труда, математики, информатики, физики, педагогов социальных, педагогов-психологов. В дошкольных учреждениях образования остро стоит проблема нехватки воспитателей.
Процент закрепления молодых специалистов, выпускников 2011 года, в системе образования области после отработки 2 лет снижается.
В 2014/2015 учебном году будет продолжена работа по формированию престижа педагогической деятельности. Для повышения престижа педагогической деятельности  многое предполагается сделать и на уровне республики: повысить заработную плату, создать социальный пакет, предусматривающий льготы по оплате Интернет-услуг, услуг мобильной связи и др.

ЭКОНОМИКА ОБРАЗОВАНИЯ И УКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ

          На функционирование системы образования в 2014 году выделено 3,5 млрд. руб., за шесть месяцев освоено 50,1 %.
Учреждениями образования области за январь-июнь 2014 года получено от внебюджетной деятельности 46 млрд. рублей.
Все учреждения  образования  к началу  учебного года  готовы, произведены необходимые  ремонтные  работы.
Усилия руководства  и коллективов учреждений  направлены на реализацию поставленных задач.   
Отдел образования, спорта  и  туризма
Вороновского райисполкома
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