	 

	СОХРАНИМ ПЕРВОЦВЕТЫ!
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После каждой долгой зимы, истосковавшиеся по солнцу и теплу, люди радуются каждому зеленому ростку. И, конечно, особенно много радостей доставляют нам первые весенние цветы - белые, желтые, розовые, голубые, так называемые "подснежники".

Да, эти первоцветы - удивительные растения, которые приспособились цвести тогда, когда в лесу на деревьях еще нет листвы, и каждый теплый солнечный лучик доходит до самой земли. У этих растений в ходе эволюции выработались важные приспособления для ранневесеннего цветения.

Они отличаются необычной торопливостью - появляются на свет тотчас после схода снега и быстро развиваются, несмотря на весеннюю прохладу. Через неделю - другую они уже цветут, а еще через две-три недели у них появляются плоды с семенами. Сами растения при этом желтеют, полегают на землю, их наземная часть высыхает. А в земле остаются живые подземные органы - клубни, луковицы, корневища. Они богаты питательными веществами, запас которых позволит будущей весной новым растениям увидеть свет.

Цветут они обычно уже в апреле (в отдельные теплые годы - с марта) до середины мая. В Вороновском  районе произрастают такие первоцветы как ветреница лесная,  первоцвет лекарственный, прострел луговой или сон-трава,  подснежники и пролески, ландыш майский и другие.

Выезжая в весенний лес, горожане непременно хотят привезти домой букетик первоцветов. Но такие букетики быстро вянут, а вокруг больших городов этих замечательных растений становится все меньше. Первоцветы - украшение наших весенних лесов, но численность их неуклонно сокращается. Поэтому в настоящее время особенно остро встает проблема охраны раннецветущих растений.

Некоторые первоцветы уже сегодня нуждаются в защите, поэтому включены в Красную книгу Республики Беларусь – это прострел луговой и прострел раскрытый, ветреница лесная, купальница европейская, равноплодник василистниковый, фиалка топяная, лук медвежий (черемша).
В соответствии со статьей 64-2 Закона Республики Беларусь «Об охране окружающей среды», статьей 24 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» самовольное изъятие и пересадка дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, из среды их произрастания,  запрещается.

Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях за нарушение требований по охране и использованию диких животных и дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, мест их обитания и произрастания предусмотрены штрафные санкции статьей 16.8 
Часть 1. Самовольное изъятие или уничтожение дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, и их частей – влекут наложение штрафа в размере от двадцати до тридцати базовых величин с конфискацией орудий и средств совершения указанного нарушения или без конфискации, на индивидуального предпринимателя – от двадцати до ста пятидесяти базовых величин с конфискацией орудий и средств совершения указанного нарушения или без конфискации, а на юридическое лицо – от тридцати пяти до пятисот базовых величин с конфискацией орудий и средств совершения указанного нарушения или без конфискации.
Часть 2. Нарушение иных требований по охране дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, или мест их произрастания – влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин.

Собирая и продавая первоцветы, мы губим их, а покупая — поощряем браконьеров. Редкие весенние цветы лучше не трогать: они красивее в естественной среде. Не стоит рвать их на букеты, лучше любоваться ими в природе, этим сохраним красоту для будущего поколения.
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Пару слов  скажу о черемше. Черемша – пряная зелень, имеющее внешнее сходство с ландышем  и по вкусу напоминающее чеснок. Благодаря вкусовым качествам данное растение очень популярно в народе. Однако не все знают, что  черемша или лук медвежий – редкое растение, занесенное в Красную Книгу и ее сбор запрещен. Штрафные санкции такие же  – от 20 до 30 БВ. Хочу заметить для любителей этой пряности, что произрастающий в дикой природе лук медвежий очень легко спутать с ядовитыми листьями ландыша или безвременника осеннего, поэтому чтобы не навредить своему организму и избежать отравления, рекомендую выращивать черемшу на приусадебных и дачных участках, ведь данное растение  хорошо культивируется, неприхотливо и  размножается самосевом.
Отказ каждого из нас  собирать или покупать цветы или  дикорастущие растения, которые находятся под угрозой исчезновения, даст им шанс  расти и цвести каждую весну. Охрана дикорастущих  растений - дело каждого из нас.
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