Вопрос.  

В органах Фонда мне назначена дополнительная профессиональная пенсия.
Я продолжаю работать и хотела бы реализовать свое право на отложенный выход на пенсию, что бы в последующем произвести  перерасчет пенсии с учетом трудовой деятельности после отказа от ее получения.
Ответ: Согласно ст. 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» для исчисления стажа работы для назначения трудовой пенсии в стаж работы засчитываются периоды работы, когда пенсионер не получает государственную пенсию.  Таким образом, периоды, в которых назначены и выплачиваются профессиональные пенсии (досрочные и дополнительные), не могут засчитываться в стаж работы при назначении пенсии по Закону Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении».
Обращаем внимание,  если управлением по труду, занятости и социальной защиты (далее – УТЗ и СЗ) отказано в назначении любого вида пенсии по причине отсутствия страхового стажа, а профессиональная пенсия органами Фонда назначена, то работа застрахованного лица, которая протекает в период выплаты профессиональной пенсии, не будет включена в страховой стаж при очередном обращении в УТЗ и СЗ.

