Информация
о наличии арендного жилого помещения

Вороновский районный исполнительный комитет сообщает о наличии арендных жилых помещений государственного жилищного фонда для сдачи по договору найма в г.п. Вороново:
- трехкомнатная квартира № 3 по пер. Кирова, дом 3 общей площадью 58,0 кв. м, квартира оборудована централизованным отоплением, электроснабжением, водоснабжением, канализацией, газоснабжением.  Оплата за найм -  74,24 рублей ежемесячно;

- одноквартирный жилой дом в д. Клеткеники, 19 общей площадью 79,9 кв. м, оборудованный индивидуальным отоплением (твердотопливный котел), газ-баллон, водоснабжение, канализация, электроснабжение. Оплата за найм 102,27 рублей ежемесячно;

- двухкомнатная квартира № 2 по ул. Калинина, дом 5, общей площадью 38,2 кв. м, отопление печное, газ-баллон, водоснабжение – колонка, надворный туалет, электроснабжение. Ориентировочная оплата 29,34 рублей ежемесячно. 
Заявления о предоставлении арендного жилого помещения принимаются в отделе жилищно-коммунального хозяйства райисполкома (служба «Одно окно») до 7 декабря 2022 года. Справки по телефону 43390,41659.
                                       Отдел жилищно-коммунального хозяйства, 

                                       архитектуры и строительства райисполкома   
