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О типичных нарушениях законодательства, выявляемых в ходе проведения контрольно-аналитических мероприятий в сфере розничной торговли и общественного питания

Отдел экономики Вороновского районного исполнительного комитета информирует о типичных нарушениях, допущенных объектами торговли, установленных в ходе проведения мониторинга за январь-март 2024г. специалистами отдела экономики.
При проведении контрольно-аналитических мероприятий по  соблюдению субъектами торговли Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания, утверждённых Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от    22 июля 2014 г. № 703 «Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания и Положения о порядке разработки и утверждения ассортиментного перечня товаров, ассортиментного перечня продукции общественного питания» (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь 22.01.2023 № 964),(далее – Правила), пункта 6 статьи 18 Закона Республики Беларусь от 8 января 2014 г. № 128-З «О государственном регулировании торговли и общественного питания в Республике Беларусь» выявлен ряд типичных нарушений, допущенных объектами торговли, осуществляющими розничную торговлю:
отсутствие на ценниках, в иных источниках информации о цене пищевых продуктов, масса или объем которых составляет менее (более) 1 килограмма или 1 литра (за исключением товаров в наборе, алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива, яйца, а также иных пищевых продуктов, масса или объем которых составляет менее 50 граммов или 50 миллилитров) информации о цене таких товаров за 1 килограмм или 1 литр – нарушение пункта 44 Правил;
отсутствуют ценники на товары с указанием их наименования, сорта (при его наличии), количества, цены за единицу количества товаров или единицу товаров, страны происхождения товаров, если иное не установлено настоящими Правилами нарушение – п. 21 Правил;
        с истекшим сроком государственной поверки используются весы в процессе обслуживания продавцом на узле расчета товаров, что является нарушением части второй п.3 Правил несоблюдение правил пользования, средствами измерений;
         на доступном месте отсутствуют контрольные весы и информация о возможности использования покупателями самостоятельно контрольных весов, установленных для самостоятельной проверки покупателями количества приобретенных товаров – ч. 2 п.15 Правил; 
реализация пищевой продукции, не соответствующей санитарно-эпидемиологическим требованиям (с истекшим срокам годности) нарушение – часть вторая пункта 3 Правил;
к реализации допущена пищевая продукция без наличия маркировки с информацией, наносимой в соответствии с требованиями технических регламентов Таможенного союза, Евразийского экономического союза (отсутствуют товарные ярлыки, этикетки) – нарушение п. 10 Правил;
     отсутствие в продаже товаров, установленных ассортиментным перечнем товаров – нарушение пункта 6 статьи 18 Закона Республики Беларусь от 8 января 2014 г. № 128-З «О государственном регулировании торговли и общественного питания в Республике Беларусь».

