Дорогие родители!

Появление ребёнка – большое и торжественное событие в семье. Мы разделяем вашу радость, пусть ваш малыш растёт здоровым, сильным и счастливым.
Рождение ребёнка влечёт за собой  наряду с радостями, заботами  и официальные обязанности – ребёнку надо дать имя и зарегистрировать рождение в органе загса по месту жительства родителей или по месту рождения ребёнка.

Выбор имени
Такая проблема стоит перед многими родителями. Однако, проблема не столь уж велика, как вам кажется. Её легко разрешить с помощью словаря личных имён.
Имя должно сочетаться с фамилией и отчеством, они должны быть созвучны и легко произносимы. Имя даётся на всю жизнь, и об этом нужно помнить при его выборе. 
После того, как имя выбрано, новорождённого необходимо зарегистрировать в течение 3-х месяцев со дня рождения в   органе загса. С заявлением о регистрации рождения могут обратиться оба родителя или один из них.

Регистрация рождения
Регистрация рождения производится:
1. по месту рождения детей;
1. по месту жительства  родителей либо одного из них.

Основные документы, необходимые для регистрации рождения:
- заявление (заполняется в органе загса);
- паспорта или иные документы, удостоверяющие личность родителей (родителя);
-медицинская справка о  рождении ребёнка. 
(Исчерпывающий перечень документов, необходимых для регистрации рождения  ребенка, утвержден  Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан» (пункт 5.1 главы 5 «Регистрация актов гражданского состояния»).
Максимальный срок регистрации рождения – 2 дня со дня подачи заявления, при торжественной регистрации рождения – 3 дня.
Регистрация рождения осуществляется без взимания госпошлины.
По желанию родителей органы загса обеспечивают торжественную обстановку регистрации рождения (дополнительная платная услуга).

Порядок регистрации рождения регламентирован ст. 204-209 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье от 9 июля 1999 г. № 278-З, с учетом изменений и дополнений.
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