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 БРЕНДОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
ВОРОНОВСКОГО РАЙОНА НА 2025 ГОД


  2 марта
«Праздник блинов» (Вороновский район, аг.Переганцы)

Где поесть блинов?  В “Блинной столице” агрогородка Переганцы Вороновского района.

Уникальное мероприятие связано со старинным праздником «Запусты», а также традиционным и, несомненно, самым лучшим сохранившимся с 19 столетия и переданного с поколения в поколение рецептом вкуснейших блинов. Рецепт вкусных гречишных блинов сохранила дочь Гайдис Леонарда Александровна, который ей передала её мать Басык Станислава Станиславовна 1920 года рождения который ей достался от ее матери. Этот несравненный вкус не забудешь никогда! Блины, выпеченные в печи получались толстыми пышными и пористыми, подавались с маслом, животным жиром и садлом.
На празднике молодые хозяйки агрогородка, поделятся своими рецептами по приготовлению ароматных и пышных блинов. Все присутствующие попробуют блины с самыми разнообразными начинками. Состоится конкурс между улицами, расположенными на территории агрогородка, чья горка из блинов выше.  Все желающие смогут поучаствовать в мастер-классе по выпеканию блинов, проявить себя в весёлых играх, конкурсах и состязаниях, катании на бричке, выкуп колоды, выкуп колоды обязательный атрибут «Запустаў»
Гостей ожидают заводные песни в исполнении участников любительских коллективов Вороновского района, выставка «Блинное изобилие», праздничная торговля, угощения. Завершится праздник дискотекой
Без горячего чая, ухи, блинов и хорошего настроения никто не останется.
Мы не дадим Вам скучать!
Контактная информация: 8(0159446396), филиал «Переганцевский ЦКиД»,  ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
Подробнее: https://m.ok.ru/dk?st.cmd=friendMain&st.friendId=578785593420&st.mmd=1&_prevCmd=friendAddFriendInstantly&tkn=1647 
18 мая
Праздник  Полецкишской конфеты  (аг. Полецкишки)

 	Самый прекрасный, весёлый, дружный и сладкий праздник приглашает всех, кто неравнодушен к сладостям праздник Полецкишской конфеты будет проводиться в агрогородке Полецкишки в третий раз. Праздник объединил не только тех, кто не может отказать себе в удовольствии съесть любимую конфету, но и тех, кто имеет непосредственное отношение к процессу производства этого лакомства.
В программе мероприятия гостям праздника будет предложено «заглянуть» в страну Конфет и угоститься этим вкусным лакомством, приготовленным именно по рецептам, которые сохранились с 1937 года. В это время на территории д. Полецкишки семьёй Войтехович была построена небольшая кондитерская фабрика, где производились конфеты по собственной рецептуре этой семьи. 
Брендом праздника является конфета в шикарном платье, которая проводит разнообразные игровые конкурсы, загадывает загадки про ягоды, проводит задорные эстафеты. Радостный смех и улыбки сопровождали весь праздник, по окончанию которого Конфета, вручила ребятам сладкий приз. Ни один участник не остался без угощения. Это был праздник, доставивший гостям радость, удовольствие и много новых впечатлений.
На празднике прозвучат весёлые песни, зажигательная дискотека не оставит ни одного гостя мероприятия без хорошего настроения! В импровизированной кондитерской лавке, можно будет купить местную кофету, а также, посетить «карчму» с белорусскими блюдами и напитками.

Тел.: + 375 159499689, филиал «Полецкишский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества». poletskishkidk@mail.ru 

25 МАЯ
 Праздник кулинаров «Стряпуха» (Вороновский район, аг.Заболоть)
 
Белорусская традиционная кухня уникальная. Она является частью материальной культуры белорусов. Агрогородок Заболоть может с уверенностью гордится, тем, что на его территории проживают самые лучшие хозяйки, умеющие прекрасно готовить. Эта история тянется еще с 19 века, когда в Заболоти проживали знатные хозяйки, которых всегда приглашали на различные мероприятия и называли их тогда стряпухами.
Ежегодно в октябре здесь собираются самые умелые и опытные хозяюшки, для которых приготовление блюд на каждый день и для праздничного стола – большое удовольствие. Мероприятие не первый год радует жителей агрогородка и гостей своим разнообразием и изобилием вкусов и стало брендом этого населённого пункта. 
Праздник полюбился жителям и гостям разнообразием угощений, конкурсами хозяек, яркими выступлениями творческих коллективов, игровыми програмами.
На «Празднике кулинаров» участницы покажут мастер-классы по оформлению праздничных блюд и сервировке стола, расскажут о полезных и вкусных продуктах, о культуре питания. 
Гости мероприятия смогут увидеть процесс создания интересных блюд от начала и до конца, а также поучаствовать в различных конкурсах, викторинах, соревнованиях на кулинарные темы.
В празднике задействованы все жители агрогородка, каждая улица ежегодно соревнуется между собой на звание лучшей, за приготовление одного общего большого блюда, которым можно накормить всех жителей улицы и не только.
Так же на суд зрителей и компетентного жюри хозяюшки искусницы представляют свои кулинарные шедевры в творческом оформлении и его оригинальную презентацию.
Внешний вид каждого участника также не остаётся без внимания. Ежегодно повара- любители предстают перед зрителями и гостями праздника в эксклюзивном обличии и не менее оригинально представляют свой образ в самом начале праздника дефилируя по центральной улице агрогородка.

Тел.: + 375 159 497202, филиал «Заболотский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

8 июня
Праздник «Гучаць музыкі і прыпеўка» (аг. Конвелишки, Вороновский район)

Парк агрогородка Конвелишки, погруженный в зеленую листву высоких деревьев и благоухающий ароматом летних цветов, радушно распахнет свои объятья участникам мероприятия и многочисленным гостям на празднике «Гучаць музыкі і прыпеўка». Под таким звучным названием уже в шестой раз состоится праздник. А съедутся на него гармонисты, певцы, танцоры балалаечники, цимбалисты со всей округи Вороновского района. Откроет праздник выступление народного ансамбля народной музыки «Лявоны». 
В программе: шествие по главной улице агрогородка, состязания музыкантов, игровые программы, выступления коллективов любительского творчества. Мероприятие не ограничится пространством сцены, в антрактах свой талант смогут показать и зрители. Здесь же будут работать выставка изделий декоративно - прикладного искусства и выставка вышивки бисером, резьбу по дереву, лоскутное шитье, декоративную посуду и многое другое. Праздник обещает быть ярким и насыщенным! Не упустите возможность принять в нём участие и получить заряд хорошего настроения!
Тел.: +375 159 473209
Подробная информация на сайте: https://voronovo.grodno-region.by/  

 
15 июня
Праздник «Молочный фэст» (аг. Больтишки, Вороновский район)

 	На территории Вороновского района, агрогородок Больтишки можно назвать молочной страной. Жители этой местности активно занимаются разведением крупного рогатого скота, так как очень любят этот продукт и всё, что из него можно приготовить. Одна из жительниц агрогородка многие годы хранит семейный рецепт творожного сыра и всегда рада угостить этим полезным и вкусным продуктом и рецептом его приготовления. Даже хозяйство отличается в районе лучшими надоями и молоком «экстра» класса.
Уже в четвертый раз в агрогородке Больтишки будет проводится этот яркий и веселый праздник. Брендом, которого является творожный клинковый сыр, который всегда варится на праздничный стол в а.г. Больтишки. У каждой хозяйки деревни есть свой оригинальный рецепт. Сыры сладкие с мармеладом и маком, сыры солёные с тмином и паприкой.
О любимом с детства напитке будут петь песни и читать стихи, пробовать приготовленные из него угощения. Всё на празднике молочное: молочная ферма и молочное кафе, молочная школа и конечно, молочные развлечения. Весёлые конкурсы, концерт коллективов любительского творчества Вороновского районов «Ад шчырага сэрца для добрага настрою», выставка-дегустация молочных продуктов «Молочные вкусняшки», песни, игры, танцы. Также для гостей праздника пройдёт мастер-класс по изготовлению клинкового сыра, конкурс на лучший творожный сыр, чествование сельских династий, можно будет перекусить драниками со сметаной «Лидского молочно-консервного комбината», а   маленькие зрители смогут провести дегустацию мороженого того же комбината.
Тел.: +375 1594 75248 
Подробнее на сайте: https://voronovo.grodno-region.by/ 

21 июня
Фестиваль «На скрыжаванні мастацтва і кахання» (аг.Больтиники, Вороновский район)

История агрогородка Больтиники богата своей историей, как и все населенные пункты Вороновщины. Но главной достопримечательностью, является усадебный дом графа Вовжимца Путткамера, который принадлежал династии Путткамеров на протяжении более 200 лет, в котором на сегодняшний день располагается  филиал «Больтиникский культурно-туристический центр» и филиал «Больтиникская сельская библиотека». 
Усадьба, фрагменты парка и лесной массив (урочище) «Гаек» являются историко-культурным наследием. Здесь всё окутано духом романтизма, любви и поэзии. О чём свидетельствуют многочисленные желания новобрачных заключить свой любовный союз именно на территории усадьбы. Это и послужило поводом для создания фестиваля «На скрыжаванні мастацтва і кахання». Создание нового культурного пространства для благоприятного сотрудничества творческих людей, где можно будет продемонстрировать и профессиональное искусство, и любительское творчество. Фестиваль будет проходить в нескольких локациях. Если вы настоящий романтик и ищете развлечение, то приезжайте 16 июня в агрогородок Больтиники на фестиваль “На скрыжаванні мастацтва і кахання”. 
Вы сможете посетить: литературная площадка «Под сенью муз»; музыкальная гостиная «В мире музыки»; площадка театрального творчества «Вся наша жизнь театр»; художественная площадка «Палитра души»; киновидеосалон.
В ходе фестиваля пройдут концерты различных направлений, литературно- музыкальная композиция, конкурс чтецов «Живое слово», выступление талантливых людей с авторскими произведениями «Перезвон талантов», туристический маршрут «Сцежкамі кахання Адама Міцкевіча», выставки, мастер – классы класических танцев. А также познакомитесь с этикетом поведения в обществе, на балу, на званном ужине и в театре. Познакомитесь с историей музыки, танцев. Одежды и кухни 19 века. Послушаете хорошие концертные номера. Наполнением праздника будет выездная торговля, детские аттракционы, кафе под открытым небом. Всем при сутствующим на празднике будут раздаватся эксесуары, которые носили в 19 веке, желающие могут быть в костюмах и платьях эпохи 19 века. Закончится фестиваль тематической дискотекой.
Телефон для справок: +375 15 94 46 3 86
Подробная информация на сайте: vorrmc231391@gmail.com 

12 июля 
Праздник юмора «Зышліся Воран з Вараніхаю» (аг. Вороновка, Вороновский район)

Праздник «Зышліся Воран з Вараніхаю» – это уникальный массовый народный праздник со множеством развлечений, неповторимым местным юмором, сытной сельской кухней. Уже во второй раз на перекрестке двух дорог встретятся Ворон (жители г.п. Вороново) и Ворониха (жители аг. Вороновка), так называли и называют в нынешнее время жителей в этих агрогородках, которые разделяет друг от друга дорога. 
Всех гостей праздника ждет увлекательная программа: театрализованное представление «Две соседки у озера», встреча на перекрёстке, народный юмор, юмористические монологи белорусских писателей и сатириков, концертная программа творческих коллективов, молодежная дискотека.
 На протяжении дня на праздничной площадке будут работать детская игровая площадка, спортивные и развлекательные локации, шуточная выставка автомобилей, выставка-продажа изделий народных мастеров и ремесленников «Город Мастеров», выставка домашних животных «Мои лохматые друзья», спортивные состязания между жителями г.п. Вороново и аг. Вороновка, конкурс «Качу на чём хочу».
Тел.: + 375 1594 46884, + 375 1594 46804 
Подробная информация на сайте: https://voronovo.grodno-region.by/  
13 июля
Праздник «Місявіцкага рушніка» (аг.Мисевичи , Вороновский район)

Рушник – это изделие, обладающее глубоким символическим смыслом.  Он играет важную роль в быту и обрядах. 
Мисевичи в далёкие годы славились своими рукодельницами и ткачихами. И сегодня почти в каждом доме агрогородка хранятся эти шедевры ручной работы. Кому-то они достались в наследство или были подарены, они бережно сложены на полках и ждут своего часа. Есть рушники, которым уже более 100 лет. Собрана коллекция «пасажных» рушников.   
В конце июля уже в седьмой раз будет проводиться в агрогородке Мисевичи праздник Мисевичского рушника, где именно рушник, является главным атрибутом праздника. 
 Агрогородок во время праздника превращаться в выставочную площадку – в каждом дворе будет выставка рушников.  Дефиле оригинальных костюмов из рушников. Уникальный праздник призван сберечь бесценное сокровище белорусского народного искусства и привлечь к нему внимание подрастающего поколения. На мероприятии будут представлены разные виды рушников: «набожнік», «хрысцінны», «вясельны і шлюбны», «пасажны», «каравайны», «для снапоў», «абыдзеннік», «уціральнік», «памінальны». Гостей праздника ждут песни, игры, конкурсы, выступления фольклорных коллективов Вороновского района. Завершится праздник огромным «колесом дружбы» из рушников, в котором объединятся жители и гости агрогородка Мисевичи.
Тел.: +375 159 440420
Подробнее на сайте: https://voronovo.grodno-region.by/ 

26 ИЮЛЯ
Гастрофест "Вороновский драник" (Вороновский район, г. п. Вороново)

Вы когда-нибудь были на картофельном банкете?! Тогда вам к нам на гастрофест «Вороновский драник», который впервые пройдет в г.п.Вороново.
        Фестиваль направлен на возрождение и сохранение традиций национальной кухни. Интересно, что впервые на празднике будет презентован очередной для Гродненской области элемент со статусом историко-культурной ценности — «Блюда из тертого картофеля — драники, картофельные блины, бабка и другие — традиция приготовления».
         Не пропустите, ведь вкусные и ароматные драники и блюдами из картофеля будут с ароматом традиций. 
        Центральная площадка — импровизированный сельский домик — будет отведена «натским дерунам». Как известно, именно они стали элементом нематериального наследия, которым присвоен статус историко-культурной ценности Беларуси.  
             Тематические подворья "Картофельный пир», «Щепы на полянке», «Картофельная сказка», «Картофельные сладости», «Принцесса на картошине», «Барыня картошка» и фирменные блюда привезут сельскохозяйственные предприятия района.   
         С гастрономическими картофельными пристрастиями белорусской кухни познакомят и агроусадьбы Вороновщины. Они организуют большое кафе под открытым небом, тем самым через национальную кухню продвигая свои кулинарные бренды и повышая туристическую привлекательность этих мест. 
        Зрелищной будет и площадка, на которой местные хозяйки и хозяева докажут, что любимый всеми драник – не только национальная гордость белорусов, но и настоящее гастрономическое искусство – здесь пройдет конкурс по выпеканию самого большого драника. 
        Заключительным мероприятием гастрофеста станет конкурс на скоростное поедание драников. Самые быстрые участники получат подарки, остальные в качестве бонуса — целую тарелку драников со сметаной, шкварками и колбасками.
       Помимо этого, на мероприятии будут организованы презентация и реализация различных сортов картофеля продукции сельхозпредприятий, выставка-продажа сувениров и мастер-классы, работа детских игровых площадок. 
       А на память, конечно, останутся фото в самых ярких, оригинальных локациях и фотозонах. 
        Обещаем весело и вкусно провести выходной день и «вкусно», па-народному пообщаться с родными и друзьями.

Контактная информация: 8 (01594) 46884 , ГУК «Вороновский районный центр национальных культур и народного творчества», эл.адрес: vorrmc231391@gmail.com 

10 Августа
Праздник рыбака «Отличный клёв» (аг.Жирмуны, Вороновский район)

З давних времён Жирмуны славились своими озёрами. История их возникновения берёт начало в далёких 1939-40-х годах. В те годы в деревне Пятковщизна проживал пан Михаил Ляскович, который начал закладку озёр, где разводил различные виды рыб. В следствии эта местность привлекла профессионалов, любителей и новичков в рыбной ловле. Начатую деятельность Михаила Лясковича  продолжило руководство хозяйства.  В результате на территории Жирмунского сельского совета сегодня функционирует 12 озёр, где так же, как и раньше разводят рыбу и так же много любителей рыбалки.
Если вы любители экстримальной рыбалки или просто половить рыбку для души, то загляните в агрогородок Жирмуны Вороновского района, где 11 августа 2024 года состаится уже традиционный праздник рыбака “Отличный клёв”, который объединит как любителей рыбной ловли, так и и рыбных гурманов. 
Золотая рыбка будет приветствовать каждого из Вас и угощать ухой по- Жирмунски, приготовленной по особому рецепту.   Каждый может продемонстрировать свои умения в увлекательных конкурсах «Жирмунская рыбалка», «Рыбка на крючке», «Частушка про рыбу», “Уха из топора”, “Великолепный улов”, “Ловись рыбка большая и маленькая”. Все желающие смогут посетить тематические площадки: Таверня “Курчёвские раки”, Кафе “Гирковский шпрот”, “Рыбка в кожушке по Дотишски”, “Больтишская таранка”, “икра Погородненская “Щучья” . Дегустация блюд: рыбный растягай, рыбный пирог, медальоны с рыбой, заливная рыба, рыбный торт, рыбные профитроли, рыбный суп, котлеты, рулеты и даже запеканка, а также горячая уха, всё это можно будет продегустировать на тематических площадках,  не оставит  равнодушным ни одного из гостей. Гостей праздника ожидают яркие концертные номера  коллективов любительского творчества Вороновского района, катание на лодке, для детишек будут работать аттракционы и игровые программы, выездная торговля, а танцевально- развлекательная программа создадут всем присутствующим хорошее праздничное настроение. Приглашаем всех присоединится к празднику рыбака. Даже если вы и ваши близкие далеки от рыбной ловли, всё равно, немного отвлекитесь от рутинных дел и устройте себе чудесный выходной на свежем воздухе. Вы великолепно проведёте время с людьми, которые ценят общение с природой и считают себя если не заядлыми рыбаками, то любителями вкуснейших рыбных блюд, активных игр и веселого времяпровождения!
Кульминацией праздника станет выступление звеёзд Белорусской эстрады и огненное шоу.  Приглашаем всех присоединится к празднику.
Тел.: + 375 159 471105
Подробнее на сайте: https://voronovo.grodno-region.by/      

17 АВГУСТА
Фестиваль семейного отдыха  (Вороновский район, аг.Трокели)

Наверное нет такого жителя в Гродненской облости, который не знает, что с 1809 года в Трокелях располагается Костёл Благовещения Пресвятой Девы Марии, в котором хранится чудотворная икона хранительницы и покровительницы семьи, который каждый год собирает тысячи паломников, для того, чтобы дотронуться до самой почитаемой иконы Беларуси Матери Божьей Трокельской и попросить благополучия для своих семей. Сама местность здесь дышит духовностью и наследием, поэтому жители д.Трокели издавна соблюдают обряды и чтят традиции.
Если когото это заинтересовала и вы хотите узнать об этом больше приезжайте в агрогородок Трокели 18 августа на фестиваль семейного отдыха.  Где вы сможете прикоснуться к духовному миру, к иконе Божией Марии, чтоб через её посредничество просить необходимые милости для своей семьи. Начнётся фестиваль со святой мессы в Костёле Благовещения Пресвятой Девы Марии за все семьи Беларуси и Мир. 
Продолжением фестиваля станет настоящее семейное гулянье, где развлечений хватит всем от мала, до велика, спортивные состязания, конкурсы:  «Традиции и ценности моей семьи», “Мама, папа, я – сельская семья”,  “Семейный театр”. А  также вас могут  заинтересовать тематические семейные площадки “История семьи, через историю семейной кухни”, тут вы сможете отведать такие семейные блюда как “ яичный Снеговик на полянке”, “Аппетитные пчёлки из сасисок”, “Семейная чудо-пицца”, румяные сырники, творожную запеканку, детские пельмени, пирожки с повидлом и сгущёнкой, свежевыпеченный хлеб. Различные сладости и детские коктэйли предоставит выездная торговля, а также детей ждут развлечения на детской игровой площадке, игровые программы, участие в квестах, конкурс рисунков, детские аттракционы. Люди постарше смогут посмотреть концертную программу с участием народного хора ветеранов труда “Земляки” и народного ансамбля музыки и песни “Лявоны” Молодёжь сможет поучаствовать в конкурсе караоке-батл. Всех победителей и участников конкурсов ждут призы, подарки и дипломы. На память о празднике можно будет заказать семейный портрет, а также приобрести образ чудотворной Трокельской иконы. Пока дети и молодёжь будут развлекаться на игровой площадке, взрослые смогут посидеть за столиком отведать вкусняшки и послушать хорошие концертные номера в исполнении коллективов и исполнителей Вороновского района. 
	Фестиваль закончится большим хороводом, так как хоровод – символ дружбы и единства, а также семейной дискотекой.
 Тел.: + 375 159 99146, филиал «Трокельский центр культуры и досуга» ГУК
«Вороновский районный центр культуры и народного творчества».
trokeliclub78346@mail.ru 

31 Августа
Праздник хлеба «Дар маленькага зярнятка» (аг.Бенякони, Вороновский район)

Праздник хлеба в агрогородке Бенякони – массовое гуляние, где вас ждут увлекательные рассказы о хлебе и хлебных традициях. Праздник начнётся с красочного театрализованного пролога во славу хлеба. В нем переплетутся стародавние белорусские традиции и обряды, символизирующие уважение к хлебу и земле - кормилице. Состоится чествование передовиков жнива. 
Будут работать интерактивные тематические площадки и выставки, павильоны с изделиями мастеров-ремесленников, торговые точки с детскими игрушками и сладостями, аттракционы и фотозоны. Можно будет отведать как новинки хлебобулочного производства, так и выпечку лучших хлебопёков Вороновщины. Для детей и молодёжи будет организована роспись настоящих пряников с их последующей дегустацией; конкурсы: «Умелые ручки»; рисование мелом на асфальте «Хочу сказать спасибо хлебу»; нанизывание сушек (съедобные бусы). Игровая программа увлечёт юных жителей агрогородка. Подвижные игры и конкурсы, флешмобы соберут местную детвору в дружную команду. 
Вас ждут сладкие призы, мастер-классы «Пицца – это быстро», «Полезный завтрак». В нынешнем году гостей праздника ждёт новинка – состязание «Хлебосольная деревня» со множеством площадок и испытаний. Выпечка общего каравая, где участвуют мастера и гости праздника. Концертная программа с участием лучших коллективов Вороновского района.
Тел.:   + 375 1594 46252
Подробнее на сайте:  https://voronovo.grodno-region.by/  

14 Сентября
Открытый районный фестиваль народных традиций и искусства «Кола сяброўства» (Вороновский район, г.п. Радунь)

В городском посёлке Радунь пройдёт ІХ Районный фестиваль народных традиций и искусств «Кола сяброўства», который объединяет все национальные меньшинства, проживающие на территории Вороновского района – 14 национальностей. В основном – это белорусы, русские, поляки, литовцы, цыгане, евреи, а также армяне, татары, казахи, украинцы, узбеки, латыши, есть грузины и таджики. Как и каждый год праздник будет ярким, и красочным. Он знакомит людей с традициями и обрядами разных национальностей проживающих в Вороновском районе.
Начнется фестиваль праздничным богослужением в честь жителей посёлка в костёле Матери Божей Ружанцовай и церкви Святой преподобной Ефросинии Полоцкой. 
Национальные подворья, шествие, ароматная кухня, громкие песни и энергичные танцы – все это составляющие необычного праздника, когда дружба не знает границ. Вас ожидают 8 национальностей и их гостеприимные подворья, где вы сможете окунуться в атмосферу семейного обряда.
Тэл.: +375 01594 41 156 
Подробнее на сайте: https://voronovo.grodno-region.by/ 

28 сентября
Праздник «На кірмаш ў Пагародна» (аг.Погородно, Вороновский район)
Этот праздник отметит в этом году 10-ти летний юбилей и приобретет такой размах, что станет важнейшей ярмаркой на Вороновской земле! Праздник будет радовать гостей многообразием развлечений. А какая ярмарка без песен и развлечений? 
Самодеятельные коллективы Вороновского района и других уголков Гродненской области порадуют посетителей яркими музыкальными выступлениями. Также ждет множество танцевальных игр, конкурсов. Можно будет сойтись в битве припевов. Упражнение на коляске. Играйте в лотерею, дети веселятся на батутах. Каждый желающий сможет прокатиться на повозке или бричке, попробовать местные деликатесы, познакомиться с местными обрядами и легендами, сделать фото на память в ярких фотозонах.
Молодым тоже не придется скучать. Во двор «Кабачок», «Гриб», «Мед» работники культуры приглашают любознательную, творческую, молодежь. Они не просто угощают блюдами из овощей и фруктов. Подарки из леса, но и в игровой программе будут вспоминать традиции наших предков.
Не менее ярким акцентом праздника станут тематические конкурсы. Победителей выберет компетентное жюри в номинациях: «лучший тематический двор»; «лучший костюм в стиле праздника»; «самое вкусное блюдо»; «гигантский овощ».
На память о фестивале оригинальные сувениры можно приобрести на выставке-ярмарке декоративно-прикладного искусства «Ярмарка ремесел». Кроме того, можно будет принять участие в мастер-классах, организованных лучшими мастерами Вороновского района.
Тел.: + 375 159 443531
Подробнее на сайте:  https://voronovo.grodno-region.by/     
 
5 ОКТЯБРЯ 
Праздник «Яблычны фэст ў Доцішках» (аг.Дотишки, Вороновский район)

Агрогородок Дотишки славится своими яблоками. Самый большой яблоневый сад, который простирается на несколько десятков гектаров находится именно в Дотишках. Хозяева этого огромного владения является КСУП «Дотишки», где выращиваются множество вкуснейших сортов яблок. 
Работникам филиала «Дотишский центр культуры и досуга» пришла идея посвятить этому красивому и полезному плоду праздник, который обещает быть во второй раз весёлым и интересным.
В программе праздника всех ждёт костюмированное шествие во главе с героиней праздника – щедрой Яблоней с наливными яблоками. На торжественном открытии будут чествовать лучших садоводов агрогородка Дотишки. Не оставят без внимания композиции из яблок, а также корзины с этими прекрасными фруктами, которые станут объектами конкурса «Яблочное чудо». Выставка -  дегустация яблок удивит их сортами и вкусами. 
На празднике можно будет не только дегустировать яблочные десерты, а и научится делать кондитерские изыски и выпечку с яблоками у мастериц агрогородка, которые с удовольствием покажут мастер – классы на площадке «Вкусняшки из яблок», а также позаимствовать оригинальный рецепт на выставке рецептов «Готовим вкусно». 
Будет работать художественная площадка «Наливное яблочко», где любители рисования смогут показать свой талант и пополнить выставку рисунков своим произведением. 
Новинкой станет конкурс игровых программ любительских объединений и клубов по интересам на площадке «Тэрыторыя гульні ў яблыневым садзе» и конкурс яблочных букетов (на территории сада) аг. Дотишки.
Концертные программы коллективов любительского творчества Вороновского района, танцевально-развлекательная программа создадут яблочному празднику достойный фон. Угощение яблочным пирогом гостей мероприятия.
На празднике будут работать детские аттракционы, выставка – продажа сувенирной продукции и торговые ряды.
Тел.: + 375 159 443805
Подробнее на сайте: https://voronovo.grodno-region.by/  

12 ОКТЯБРЯ
Праздник «Гасцёўня Бульбаша» (Вороновский район, аг.Гирки)

Вот, где и вправду проживают настоящие бульбаши! Агрогородок Гирки славится своей картошкой, где жители активно занимаются разведением различных видов этого корнеплода. А хозяйство КСУП «Гирки» уже давно экспериментирует в выведении элитных сортов картофеля. Поэтому в этой местности, картошка является продуктом под номером 1.
Ценителей «второго хлеба» ждут в агрогородке Гирки, Вороновского района на празднике «Гасцёўня Бульбаша.  На протяжении дня планируется проведение картофельных состязаний, конкурса «Бульбяная прыгажуня». Будут организованы: книжная выставка «Усё пра бульбу», выставка-конкурс на самый крупный картофель «Бульба – рэкардсменка», дегустация блюд из картофеля на лучших подворьях агрогородка. На протяжении праздника для всех гостей будут звучать зажигательные песни коллективов и исполнителей любительского творчества. Каждый желающий сможет угоститься горячими драниками и свежеприготовленной ухой. Для самых маленьких участников праздника будут работать аттракционы. Закончится мероприятие праздничной дискотекой.
Тел.: + 375 159 493730, филиал «Гирковский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества», karpinsckayae@yandex.by 
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