[bookmark: _GoBack]Государственной программой «Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь» на 2016-2020 годы предусмотрено оказание государственной финансовой поддержки за счет средств областного бюджета субъектам малого предпринимательства Гродненской области. Государственная финансовая поддержка осуществляется в виде предоставления льготного кредита на условия, определенных Указом Президента Республики Беларусь от 21 мая 2009 года № 255.

Основные направления реализации государственной финансовой поддержки:
- создание, развитие и расширение производства товаров (работ, услуг);
- организация, развитие производства, реализация экспортоориентированной, импортозамещающей продукции;
- производство продукции, направленной на энерго- и ресурсосбережение;
- внедрение новых технологий.

Цели, на которые предоставляется финансовая поддержка:
- строительства, приобретения капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и (или) их ремонта и реконструкции;
- приобретения оборудования, транспортных средств, специальных устройств и приспособлений;
- закупки комплектующих изделий, сырья и материалов для собственного производства и оказания услуг.

Срок кредитования: до 5 лет. 
Процентная ставка: 0,5 ставки рефинансирования НЦ РБ + процент банка (2-2,5%). 

Решением Гродненского областного исполнительного комитета средства, выделенные из областного бюджета для оказания государственной финансовой поддержки малого предпринимательства Гродненской области, размещены в депозитах банков для предоставления льготных кредитов субъектам малого предпринимательства в 2020 году. 
Для получения государственной финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства Гродненской области необходимо обращаться в областные и региональные отделения:
ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк»
ОАО «БПС-Сбербанк»
ОАО «Белагропромбанк»
ОАО «Банк БелВЭБ»

Дополнительную информацию можно получить в Гродненском областном учреждении финансовой поддержки предпринимателей, г. Гродно, ул. Мицкевича, 8, тел.: 8 0152 62 16 30, e-mail: fin-fond@tut.by
