Дасведчаныя, энергічныя, камунікабельныя. Гэтыя словы ў поўнай меры характарызуюць работнікаў аддзялення паштовай сувязі аграгарадка Місявічы
[bookmark: _GoBack]Невялікі калектыў з трох чалавек працуе на вынік, стараецца выконваць ўсе даведзеныя паказчыкі, ствараць спрыяльную атмасферу для сваіх кліентаў. Паштальёны Аксана Пальчукевіч і Алена Петрушэвіч заўсёды могуць абаперціся на дасведчанага начальніка аддзялення Людмілу Станіславаўну Барысевіч, атрымаць ад яе слушную параду. Жанчына аддала паштовай сферы больш за дваццаць гадоў. За час яе працы паштовая сувязь зрабіла вялікі крок у развіцці, значна пашырыўшы спектр аказваемых паслуг, прадыктаваных часам.
Незалежна ад таго, якія новаўвядзенні ўводзяцца ў практыку, нязменным застаецца ўяўленне аб паштальёне з важкай торбай на плячы, якія спяшаюцца даставіць карэспандэнцыю ў дамы землякоў. Дзяўчынкам - так сваіх калегаў называе Людміла Станіславаўна - дапамагае мотадастаўка. Разам з тым у любую пару года і надвор'е яны пераадольваюць у дзень больш за дваццаць кіламетраў.
- Мае далёкія кропкі - Курчоўцы, Падэйкі, Ядэляўцы, Талочкі, - распавядае Аксана Пальчукевіч, якая працуе ў аддзяленні паштовай сувязі два гады. - Няпроста бывае дабірацца да хутароў: у восеньскую непагадзь дарогу разбівае, зімою замятае. Але пра гэтыя нязручнасці хутка забываеш, калі пераступаеш парог хаты, дзе цябе ўжо з нецярпеннем чакаюць людзі. Мы прыносім ім пошту, дастаўляем неабходныя тавары. Але пажылым важней само зносіны. «Добра, што заходзіш, Аксана, - ёсць з кім падзяліцца, что на душы», - кажуць яны.
Больш вопытныя калегі Алена Петрушэвіч - у прафесіі яна пяць гадоў. Акрамя чатырох вёсак, абслугоўвае самы вялікі населены пункт на ўчастку - Місявічы.
- Жыхарам аграгарадка прыношу толькі «Воранаўскай газеты» восемдзесят экзэмпляраў. У сумцы бывае і па 110-120 штук карэспандэнцыі. Вядома, нялёгка яе насіць. Аднак у маёй прафесіі ёсць нямала плюсаў (усміхаецца). Ты ўвесь час знаходзішся ў руху, шмат праводзіш часу на свежым паветры, маеш зносіны з людзьмі. Ды і графік працы ў нас, на вёсцы, лічу, прымальным.
