Вороновская районная организация «БСЖ» в канун 8 Марта

приняла активное участие в чествовании лучших женщин района

Светлая, глубокая, трудолюбивая, сердечная, доброжелательная, нежная, терпеливая, чуткая, отзывчивая, благородная, ранимая… Божья, наконец. Эти эпитеты в полной мере можно адресовать каждой участнице праздничных торжеств, посвященных Дню женщин. В канун 8 Марта в Вороновском райисполкоме состоялся прием-чествование лучших представительниц прекрасного пола, в котором активное участие приняла председатель районной организации Белорусского союза женщин Елена Ястремская. Самые искренние слова признательности за трудолюбие и материнскую заботу произнесли в адрес присутствующих глава района Николай Розум, председатель райсовета депутатов Елена Ганевич, первый заместитель председателя райисполкома Александр Ясинский и лидера женской организации. Прекрасным дополнением к теплым поздравлениям стали весенние букеты и подарки.

Где бы ни работали женщины, принявшие участие в праздничной встрече, — в сельском хозяйстве, образовании, медицине, торговле, банковской системе, государственных органах — всех их объединяет одно: большая преданность делу и высокая гражданская позиция.

Приятно было видеть в числе приглашенных активную участницу женского движения Вороновщины Дануту Вацлавовну Савицкую, директора Радунского государственного социально-педагогического центра, которая является идейным вдохновителем многочисленных акций и инициатив районной организации Белорусского союза женщин.
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