9 апреля отмечается Международный День Чистого Спорта
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Мировое спортивное сообщество использует этот день как возможность напомнить спортсменам, тренерам и всем вовлеченным в спорт людям о важности честной конкуренции, в которой нет места запрещенным препаратам.

Проект был инициирован Всемирным антидопинговым агентством (ВАДА) в 2013 году, в котором приняло тогда участие 17 стран. Он призван напомнить всем профессионалам и любителям спорта, что в его основе лежит только здоровая и справедливая игра.

Крайне важно повышать осведомленность среди спортивной общественности о глобальной борьбе с допингом и причинах, по которым использование запрещенных веществ противоречит принципам спорта и представляет серьезную опасность для здоровья.

День честного спорта направлен на борьбу с допингом, на пропаганду честного спорта, спорта без применения допинга – биологически активных веществ, стимулирующих физическую активность.

Ворроновщина поддерживает эту инициативу и предпринимает все необходимые меры для формирования нулевой терпимости к допингу и предотвращения его использования в спорте.

