Производственный травматизм в первом квартале 2019 года.
За период январь-март 2019 года в организациях Вороновского района произошел один несчастный случай на производстве с тяжелым исходом.
Так, 10 февраля 2019 года на МТФ «Парубишки» РУСП совхоз «Вороновский» при выполнении работ по сортировке телят, при попытке забраться в клетку с двумя телятами, оператор машинного доения РУСП совхоз «Вороновский» получила травму, относящуюся к числу тяжелых. Причинами данного несчастного случая стали: 1) неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест по содержанию и обслуживанию телят, выразившееся в размещении клетки с телятами вблизи открытых вращающихся элементов навозоуборочного транспортера; 2) нарушение требований безопасности при эксплуатации навозоуборочного транспортера; 3) допуск потерпевшей к выполнению работ в качестве животновода без прохождения медицинского осмотра, обучения, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда по соответствующей профессии. В ходе проведенного специального расследования установлено, что на МТФ «Парубишки» клетки с телятами вблизи открытых вращающихся частей навозоуборочного транспортера стояли с 2010 года.
Считаю необходимым отметить, что нанимателям необходимо обращать более пристальное внимание по обеспечению здоровых и безопасных условий труда работающим. Особенно актуально это в организациях агропромышленного комплекса, так как данные организации имеют один из наиболее высоких уровней производственных и профессиональных рисков. Несоблюдение правил охраны труда зачастую приводит к производственным травмам, а в некоторых случаях и к гибели работника.
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