Хотите открыть небольшой собственный бизнес, но не знаете, с чего начать? Можно попробовать начать с деятельности, которая не требует регистрации и с минимальными обязательными платежами.
Такой вариант возможен! Это деятельность, которая не относится к предпринимательской и осуществляется физическими лицами с уплатой единого налога без регистрации в качестве ИП либо юридического лица.
Достаточно подать уведомление в налоговый орган и произвести уплату единого налога в зависимости от осуществляемого вида деятельности. Правда, перечень таких видов ограничен (на сегодняшний день их 32).

Ознакомиться с полным перечнем видов деятельности и установленными ставками налогов можно с использованием сайта учреждения (http://fincentr.by), либо в приложении 24 к «Налоговому кодексу Республики Беларусь» (далее – НК-2021).

С учетом практики прошлых лет, в отношении деятельности, которая не относится к предпринимательской, с 01.01.2021 произошли некоторые изменения. В частности, перечень дополнен такими видами деятельности, как:
ремонт зонтов, сумок, чемоданов, изготовление дубликатов ключей, нанесение моментальной гравировки на предметы, предоставленные потребителем (пп. 3.1.20 ст. 337 НК-2021);
установка (крепление) в домашних хозяйствах предметов интерьера и бытовых изделий (за исключением кондиционеров и газовых плит), монтаж встраиваемых кухонь, встраиваемых шкафов, антресолей (пп. 3.1.23 ст. 337 НК-2021);
очистка и покраска кровли, покраска ограждений и хозяйственных построек, установка дверных полотен и коробок, окон и оконных коробок, рам из различных материалов (пп. 3.1.30 ст. 337 НК-2021).
Также следует отметить, что с начала 2021 года для физических лиц, осуществляющих такие виды деятельности, уведомление в налоговый орган подаётся по установленной форме. Ранее такое уведомление  подавали в произвольной форме (п. 31 и 40 ст. 342 НК-2021).
Дополнительную информацию можно получить по телефонам 80152 621630, 80291410280, тел./факс 62 16 30, либо по эл. почте: fin-fond@tut.by
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