В рамках республиканской акции «Моя семья — моя страна» районная организация РОО «Белая Русь» чествовала многодетные семьи сотрудников силовых структур

В субботу, 15 мая, на рабочее место старший инспектор милиции отдела охраны правопорядка и профилактики Вороновского РОВД Андрей Бандалевич, командир отделения аварийно-спасательного поста г.п. Радунь Андрей Войткун и вриод начальника штаба отдела Департамента охраны МВД Руслан Мисюро прибыли вместе со своими семьями. Конечно, такого в их трудовой биографии еще не было. Повод для встречи-чествования — приятный и праздничный. Представители мужественных профессий не только достойно несут службу, но и являются многодетными отцами. В присутствии руководства и личного состава учреждений актив районной организации РОО «Белая Русь» поздравил участников встречи с Днем семьи.

— Каждая счастливая, большая и крепкая семья — это надежный фундамент сильного государства, его мощь и будущее, — подчеркнул председатель районной организации РОО «Белая Русь» Олег Тарасов. — Сохранять эти общенациональные ценности и передавать их следующим поколениям — задача родителей.

Очаровательные многодетные мамы Анна Бандалевич, Рената Мисюро, Ольга Войткун принимали цветы, а их мужья обменялись крепкими рукопожатиями с лидером районной общественной организации. Каждая семья получила подарок. Особенно понравилось мероприятие детям, так как у любознательных непосед была отличная возможность посмотреть, где работают их папы.
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Ольга ВОРОБЬЕВА.
Фото Олега БЕЛЬСКОГО.
