«25 лет на страже границы Отечества 
Нынешний апрель для отделения пограничного контроля «Бенякони» — юбилейный. Четверть века здесь, на переднем рубеже Беларуси, круглосуточно несут службу и наши земляки. 
От типового модуля до современного пункта пропуска, оснащенного новейшим оборудованием, прошло свой путь это подразделение границы. В 2010 году после реконструкции пункта пропуска, существенно увеличилась его пропускная способность: с 1300 автомобилей и 1100 лиц в сутки до 1500 автомобилей и 2500 лиц. С честью и огромной ответственностью продолжает начатую историю нынешнее поколение пограничников. За последние 5 лет здесь выявлено более 630 случаев незаконного перемещения товароматериальных ценностей, в 10 случаях задерживалось оружие и боеприпасы, в 7 — наркотические вещества. 
По случаю юбилея для ветеранов службы была организована экскурсия в автомобильный пункт пропуска «Бенякони». Они смогли увидеть, в каких условиях сегодня несут службу их преемники, какие технические новинки применяют при выполнении возложенных на них задач. 
Интерес у гостей вызвало средство принудительной остановки транспорта «Боллард», которое на полном ходу может остановить даже грузовой автомобиль, если он попытается несанкционированно выехать из пункта пропуска. Оно автоматизировано, тогда как раньше приходилось «запускать» подобную систему вручную. Техническая новинка работает здесь второй год. Продемонстрировали гостям и устройство радиоационного контроля, систему мобильного документировния с терминалом — в ней хранятся видеорегистраторы и зафиксированные ими записи.  Видеокамера теперь обязательный элемент экипировки пограничного наряда, который выходит на проверку документов. Ее использование помогает разрешить любые конфликтные ситуации, способствует безопасности, и соблюдению прав как проезжающих, так и сотрудников органов пограничной службы. Усовершенствовалось и автоматизированное рабочее место контролера: в арсенале военнослужащих сейчас не только технические средства, позволяющие выявить подделку документов, но и встроена нормативно-правовая информация, есть атлас паспортов мира. К 2019 году, в рамках подготовки к ІІ Европейским играм, планируется обновить и систему телевизионного наблюдения в пункте пропуска. 
Нынешний начальник пункта пропуска «Бенякони» подполковник Максим Вацлавович Станчик — пограничник во втором поколении. Профессиональную эстафету он принял от своего отца, который 10 лет назад уволился в запас. Он тоже был среди участников экскурсии.
— С удовольствием вернулся бы на службу, — поделился впечатлениями Вацлав Владимирович Станчик. — Судя по увиденному, технологии шагнули далеко вперед. Горжусь, что сын служит в таких хороших условиях. Он пошел дальше, стал офицером. Вот внук Данила подрастает. Думаю, послужим еще на родных рубежах. 
Продолжило праздничный день торжественное мероприятие в районном центре культуры и народного творчества. В нем приняли участие представители местной власти, ветераны пограничной службы, командование Лидского погранотряда, и личный состав отделений пограничного контроля Вороновщины. Со сцены звучали слова благодарности, праздничные поздравления, пожелания. За образцовое исполнение служебных обязанностей и в связи с юбилейной датой Благодарственные письма председателя районного Совета депутатов получили начальник пункта пропуска «Бенякони» М.В.Станчик и начальник смены Е.М.Барбарович. Их вручил заместитель председателя Вороновского райисполкома А.А.Карпович.
Разнообразные и яркие музыкальные номера были представлены вниманию зрителей в погонах. На сцене выступили и мэтры эстрады, и молодые исполнители. Минутой молчания почтили память ушедших из жизни товарищей, трогательные слова и песни посвятили женщинам-пограничникам. Обладательница титула «Мисс Вороновщина-2017» Карина Василевская используя приемы скрапбукинга «воспроизвела» эмблему Лидского погранотряда и подарила отделению. В очередной раз продемонстрировали свои вокальные таланты и сами военнослужащие.
Ольга ВОРОБЬЕВА.»
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