                              О подготовке электропроводки к работе в зимних условиях
   С окончанием пастбищного периода скот возвращается в хозпостройки. К сожалению, в хозпостройки с наступлением холодов возвращаются и непрошенные «гости» мыши, крысы. Световой день становится короче, и мы больше времени проводим дома, включая осветительное и обогревательное оборудование. Возрастает нагрузка на электропроводки. Потому для предотвращения пожаров и гибели людей и животных от электротока инспекция Энергогазнадзора по Вороновскому району просит владельцев жилых домов и  личных подсобных хозяйств, проверить состояние электропроводок в жилых домах и хозпостройках, а именно:

- проверить исправность аппаратов защиты (применение не калиброванных плавких вставок «жучков» недопустимо;
- проверить соответствие аппаратов защиты токовой нагрузке, «загрубление» защиты т.е. завышение параметров предохранителей и автоматических выключателей не допускается

- вскройте распределительные коробки и проверьте состояние контактных соединений, особенно в тех местах, где имеются соединения алюминиевых проводников с медными;
- очистить электропроводки от пыли, паутины и грязи;

- проверить, не соприкасаются ли где ни будь, складированные корма с электропроводкой, если такие места имеются, то необходимо сделать противопожарный разрыв между кормами и электропроводкой;

- проверьте исправность пусковых устройств и целостность электропроводки подключаемых электродвигателей к соломорезкам, в случае обнаружения неисправностей устраните их;

- проверьте наличие защитных плафонов на светильниках;

- все работы по ремонту электропроводок необходимо проводить при отключенном напряжении;
- не используйте самодельные переносные электропроводки и самодельное электрооборудование.
- для выполнения работ по ремонту электропроводок приглашайте только квалифицированный персонал, а не «всезнающих» самоучек. 

  
      Консультации по вопросам эксплуатации бытовых электроустановок  можно получить в Вороновской районной энергогазинспекции  по тел. 2-24-95

Соблюдайте правила электробезопасности!

