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           Служба 101 сообщает
На 1 мая 2021 года:

- в Республике произошло 2434 пожара, в огне погибли 311 человек;
- в Гродненской области произошло 284 пожара, в огне погибли 36 человек;
- в Вороновском районе произошло 15 пожаров, в огне погибли 2 человека.
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Пожар с гибелью в Могилевской области
Днем 12 апреля семья могилевчан наводила порядок на своем дачном участке. Убирали сухую растительность, мусор, потом подожгли его. Сначала процесс горения удавалось контролировать, затем искры попали на сухую растительность. Хозяева попытались затушить огонь самостоятельно, однако, справиться своими силами не смогли и сообщили о случившемся спасателям. Пламя мгновенно распространилось и на соседний участок, где проживал 81-летний пенсионер. По приезду на место происшествия, работники МЧС обнаружили труп мужчины, на земле возле хозяйственного строения. Следственный комитет возбудил уголовное дело по статье 144 ч.1 (причинение смерти по неосторожности) в отношении супругов, которые развели костер.
ГРАЖДАНЕ НЕ БУДЬТЕ БЕСПЕЧНЫ!
В пожароопасный период категорически запрещается: сжигание порубочных остатков,  выжигание растительного покрова, стерни, разведение костров на территориях объектов, откосах автомобильных и железных дорог, мелиоративных каналах, сельхозугодиях и прочих открытых территориях объектов хозяйствования, в лесах и на торфомассивах. 

Напоминаем, что разжигание костров разрешено при соблюдении ряда условий - окопать место, запастись ведрами с водой или огнетушителями, лопатами, а также учесть силу ветра. Следите за костром, а после того, как он перегорит, пролейте кострище водой или забросайте землей.
Выполнение вышеперечисленных мероприятий значительно снизит риск возникновения пожаров и убережет от трагедии
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В случае опасности обращайтесь в районный отдел по чрезвычайным ситуациям по телефонам 101 или 112
