ВНИМАНИЕ! ОБОГРЕВАТЕЛИ!
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В холодное время года, чтобы сделать климат дома комфортным, многие приобретают отопительные приборы. Несоблюдение правил безопасности при эксплуатации отопительных электроприборов может привести к возгоранию. Чтобы обойтись без последствий соблюдайте следующие правила:

1.Не кладите вещи на обогреватель. Ни в коем случае нельзя сушить на обогревателе полотенца, одежду, обувь. Вещи сверху мешают циркуляции воздуха, что приводит к перегреву прибора и повышает вероятность пожара. Советуем повесить белье на сушилку рядом с обогревателем, на расстоянии метра от него.

2.Не подключайте обогреватель к тройнику.
Обогреватель потребляет много электроэнергии. Чтобы не произошло короткого замыкания, не подключайте его к удлинителю или тройнику.

3.Не оставляйте обогреватель без присмотра. 

Пока вас нет дома, обогреватель может опрокинуться или перегреться. Не забывайте и про риск короткого замыкания. Поэтому, выходя из дома даже ненадолго, всегда выключайте прибор.

4.Не ставьте обогреватель на ковер или мебель.
Обогреватель должен стоять на устойчивой твердой поверхности, которая не может легко воспламениться. Подойдет любое напольное покрытие: плитка, дерево, камень, ламинат и др. Ковер не годится: он задерживает тепло.

5.Не используйте устаревшие, небезопасные обогреватели.
Если вашему обогревателю больше десяти лет, его пора отправить на пенсию. За годы службы он не только морально устарел, но и износился. Замените его современным аналогом. Новые модели имеют множество предохранителей для безопасной работы, а при перегреве или опрокидывании выключатся автоматически.

