Нарушения правил могут привести к беде

Уважаемые руководители и специалисты хозяйств. Закончился зимне -стойловый период содержания животных. 
Необходимо проверить состояние устройств выравнивания электрических потенциалов (УВЭП), если необходимо, провести ремонт. Проверить работоспособность УВЭП. Ведь работоспособность является основой электробезопасности в животноводческих помещениях.
 Согласно требований ТКП 538-2014 «ЗАЩИТА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЖИВОТНЫХ ОТ ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ», периодический контроль исправности УВЭП или проверку достаточности естественного выравнивания электрических потенциалов необходимо проводить не реже одного раза в год. В том числе:
- При круглогодичном содержании животных в помещении;

- Через каждый год эксплуатации животноводческих помещений;

- После завершения пастбищного периода и перевода животных на стойловое содержание в два этапа, один после постановки животных в помещении, второй через месяц после заполнения помещения животными.
Дополнительные проверки исправности УВЭП проводятся каждый раз после капитального ремонта и реконструкции помещений, капитального ремонта и реконструкции распределительных электросетей 0,4кВ и трансформаторных подстанций, при замене электропроводок, реконструкции и модернизации технологического оборудования и т.д.

Визуальный контроль исправности УВЭП следует проводить не реже одного раза в семь дней. Результаты испытаний и проверок должны оформляться актом.
Напряжение прикосновения в нормальном эксплуатационном режиме не должно превышать 0,2 Вольта.

Напряжение прикосновения в аварийном режиме не должно превышать 12 Вольт для ферм, и 8 Вольт для ферм и комплексов с числом поголовья свыше 800 голов
Необходимо проверить работоспособность аппаратов защиты электрооборудования животноводческих помещений, ведь при однофазном замыкании на корпус в сети с напряжением до 1000 вольт, время срабатывания защиты не должно превышать 0,4 секунды.

Также необходимо поверить состояние систем молниезащиты.
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